


 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات
 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: لغات أجنبية

 اختبار في مادة: اللغة العربية وآدابها                                                         

 4من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

ↁ 

 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

 النّص:
ـــــرْبةٍ لا النَّفْـــــــــــــــــس  رَاضِيــــةٌ         أَبِيت  (   1        ـــــلْتقَـــــى مِــــــــن شِيعَتـــِـــــي كَثـَب  بهــــــــا وَلَا  في غ   الْم 
ــــــــــرُّ النَّـــــــفْسَ طَــــلْعَت ــــــه         2        ولا صَـــــديقٌ يـــــــــرَى مَـــــــا بـــــــي فيـكتـَـــئـــِــــــب   (   فَــــــلا رَفِيـــــــــقٌ تَس 

 

ـــــنـيِــــــــــــت  بخــــطـــــبٍ أَمْــــــر ه عَجَــــــب   ـنْ عَجَـــــــــائبِ مَا لَاقَيْت  مـــن زمَنِي        (   ومِــــ3        أنّــــــي م 
؟فمـــا ذا الوَيْــل  والحَـــ )أصبحتُ فيه( بــما       (   لــــــــم أقتـــــــرفْ زلّـــــــةً تقــــــضي عليَّ 4        ـــرَب 
؟ (   فهـــلْ دِفاعيَ عـــنْ دِينِي وعَـــــنْ وَطَنِي        5        ذَنْــــــــبٌ أ دان  بــــــــــه ظــــــــلمًـــــا وأغْــــــتـــــــــــــرب 
ـــــــــاد  مَنْدَمــَــــــــــــةً      6       سَّ ــحْتَســــــــــب     (   فـــــلا يظ ــــــنَّ بِــــــــيَ الح   فإنّنِـــــــــــي صـــــــــابرٌ فــــــي اللّـــــــه م 

 

 أيْــــــــدِي الحــــــــــــــــوادِثِ مـــــــــــنِّي فَهْوَ م كْتَسَب   (   أثـــْـــرَيْت  مجْـــــــدًا فـــلم أعبَـــــــــــأْ بمَا سلبَتْ        7      
 ولا يَحيــــــــــــف  عــــــــــلى أخْــــــــلاقِيَ الغَضَـــــــب           بــادِرَتينِّي امرؤٌ لا يَــــــر دُّ الخــــــــــوف  (   إ8      
صَ أقـــــوامٌ( إذا  (   وما أ بَـــــــالي ونَفْـــــــسِي غَيـــــــــر  خَـــــاطئةٍ        9       نْ كَــــــــــــــــــــــــــذَبوا)تــــــخــــرَّ  وا 
 مــــــــن قَبْلـــــي دمٌ كَذِب   «يوسفَ »في ثوْبِ  هــَــــا إنَّها فِريَــــــــةٌ قــــــدْ كــــــــانَ بَـــــاءَ بهــَـا         (11      

 

 فــــــــــــي غ ـــــــــرْبَــــةٍ ليس فيــــــــهــــــــــا أخٌ حَــــــــدِب       فإنْ يــــكنْ سَاءَنِي دَهْــــــــــرِي وغـــادَرَني     ( 11      
دْرَتِها ـــفَسَــــــــوْفَ تَصْف   ( 12        ب  تـــــــــــــــــــــــمَّ يَنْــــقَــــــلـــــــــ مـــــــــا وكـــــــــــــلُّ دوْرٍ إذَا       و اللَّيالِي بعـــدَ ك 

 

 ف[بتصرّ  - 47-47. ص: م8991العودة بيروت،  ]محمود سامي البارودي، الديوان، دار                                      
 

 الرّصيد اللّغوي:
تِي.بادِرتي:   . الهلاكالحَرَب:   طَلْعَتُه: رُؤيَته.  . قريبكَثَبُ:   أهْلِي.شِيعَتِي:   حِدَّ
 . عطوفحَدِبُ:   رجَعَ بها.باءَ بِها:  . كِذْبَةٌ م ختلَقةفرية:   .افترى  تخرّصَ: يَج ور  ويَظلِم.يَحِيفُ: 
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 4من  2صفحة 

ↁ 

 الأسئلة:
 

 نقاط( 81البناء الفكريّ: ) -أوّلا
 ممّ يشكو الشّاعر في مستهلّ قصيدته؟ وضّح.( 8
 ما سبب  تغريب الشاعرِ عن وطنهِ؟ وما موقفه من ذلك؟( 2
 دلالتها في النّص. نحادثةً تاريخيّة دينيّة. ا ذك رها، وبيّ عاشر استحضر الشّاعر في البيت ال( 3
 قارِن بين مطلعِ النّص وخاتمته، مستنتجًا وَجْهَ شَبَهٍ ووجه اختلاف بينهما.  (7
 لخّص مضمون الأبيات م راعيًا منهجيّة التّلخيص.( 7

 

 نقاط( 10البناء الّلغوي: ) -ثانيا
 يدّل على الأهل والأحباب الذين افتقدهم الشّاعر في غربته. ألّـــِــفْ من النّص حقلا م عجميا  (8
 أعربْ ما تحته خط إعراب مفردات وما بين قوسين إعراب جملٍ.( 2
 حدّد نوع الأسلوب وغرضه البلاغي في البيت الخامس.( 3
 ها:تما نوع الصّورة البيانيّة الآتية؟ اشرحها وبيّن وجه بلاغ( 7
 الواردة في صدر البيت الثّاني عشر.)فسوف تصفو اللّيالي(  -      

 استخرج محسنا بديعيا من البيتين الأخيرين، سمّه وبيّن أثره في المعنى. (7
 

 نقاط( 17التّقييم النّقديّ: ) -ثالثا
 الشّاعر محمود سامي البارودي من الشّعراء الذين أسهموا في نهضة الشّعر العربيّ الحديث وأعادوا له رَونقه.       
 المدرسة الأدبيّة التي ي مثّلها.سمّ  (8
 ا ذكر أهمّ خصائصها من حيث الشّكل ومن حيث المضمون. (2
وّادها. (3  بيّن دورَها في نهضة الأدب العربيّ مع ذِكْر أبرز ر 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 انتهى الموضوع الأول
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 4من  3صفحة 

ↁ 

 
 

 الثاني الموضوع

 النّص:
نة عند العرب اثنا عشر شهرا وعند العجم كذلك، إلا أنّ العرب تجعل شهورها على مدار الأهِلّة، وأيامها  السَّ

، وأما العجم فجعلوا شهورهم على مدار الشّمس، وأيام ها ثلاثمائة وخمسة وستون يوما؛ وفي يوماثلاثمائة وأربعة وخمسون 
نينَ، العربِ قمريّة وسِن و العجم شمسيّة والتّفاوت بينهما كلَّ مِائةِ سَنةٍ ثلاث  سِ  هذه المدّة تقطع الشّمس دائرة الفَلك، فسِن و

م وا السّنة أربعة أقسام، كلُّ قِسمٍ فصلٌ.  فلهذا الاعتبار قسَّ
 لأما الربيع: فهو ن زول الشّمس أوّلَ دقيقةٍ مِن ب رْج الحَمَل، فعند ذلك استوى اللّيل والنّهار في الأقاليم، واعتد 

يَّنَتْ، والدّنيا كأنّها جارِيَة شابّة تَجَلَّ  فَهَا وَازَّ ت وتَزيّنَت الزّمان، وطاب الهواء وطاب عيش  أهلِ الزّمانِ، وأخَذَت الأرْض  ز خْر 
 قبِل  الصّيف.ينتهي الرّبيع وي   حينئذ  للنّاظرين، فلا يزال كذلك دَأب ها ودأب أهلها إلى أن تبل غ الشّمس آخر الجوزاء، فـ

وأما الصّيف: فهو نزول الشّمس أوّلَ السّرطان، فعند ذلك تناهَى ط ول النّهار وقصر اللّيل، واشتَدَّ الحَرّ...  
ونقصت الأنهار ونَضَبَت المِياه، وأدرك الحصاد، واتّسع للنّاس الق وت ولِلطّير الحَبُّ وللبهائم العَلَف، وتَكامَل زخر ف 

حسناء ذات  جَمالٍ كثيرة  الع شّاق، ولاتزال كذلك إلى أن تبلغ الشّمس آخر السّنبلة،  الأرض، وصارت الدّنيا كأنها عروس
 فعند ذلك انتهى الصّيف وأقبل الخريف.

يل يل والنّهار مرّةً أخرى، ثمّ ابتداء اللّ وأما الخريف: فهو وقت نزول الشّمسِ أول الميزان، فعند ذلك استواء اللّ  
مال وتَغيّر الزّمان، ويبست أنواع النّباتات ... وادّخَرَ النّاس ق وت الشّتاء ودخلوا  بالزيادةِ، فحينئذ بَرَد الماء وهبَّتِ الشَّ

لود الغليظة مِن الثّياب، وتغيّر الهواء، وصارت الدّنيا كأنها كهلةٌ  وا الج  ، ولاتزال م الشّباب()تَوَلَّتْ عنها أيّاالبيوت، ولَبِس 
 قوس، وقد انتهى الخريف وأقبل الشّتاء.كذلك إلى أن تبلغ الشّمس آخِر ال

وأما الشّتاء: فهو وقت نزول الشّمس أول الجَدْي، فعند ذلك تناهَى ط ول اللّيل وقصر النّهار، ثمّ أخذ النّهار في  
هو مادّة )الزّيادة، واشتَدَّ البرد، وأظلَم الجوّ، وكَلَحَ وجه الزّمان ... ومنع البرد النّاس عن التّصرُّف، وبَرَدَ اللّيل  الذي 

الشّرب. وهو زمان الراحة والاستمتاعِ كما أنّ الصّيف زمان الكَدِّ والتّعَب، قيل: "مَن لم يَغْلِ دماغ ه ، وطاب الأكل و الحياة(
في الصّيف لم يَغلِ قِدْر ه في الشّتاء". وصارت الدّنيا كأنّها عجوز هَرِمَةٌ دَنا مَوت ها، فلاتزال كذلك إلى أن تبلغ الشّمس 

وتِ، وقد انتهى الشّتاء وأق  بل الرّبيع مرّة أخرى، ولايزال كذلك إلى أنْ يَبْل غَ الْكِتَاب  أَجَلَه. آخر الح 
   

 زكريا القزويني، عجائب المخلوقات وغرائب الموجودات، مؤسسة الأعلميّ ] 
 بتصرّف[  - 13-18م، ص:2111-8ط -للمطبوعات، لبنان

 

 الرّصيد اللغويّ: 
  قَلّتْ وغارَت. نَضَبت:

 اء،وهي: )الحَمَل والثّور والجَوزاء، والسّرطان والأسد والعَذر  اثنا عشر قسما في دائرة الفَلَك أبراج السّماء، و برج العذراءالسّنبُلة: 
  . والميزان والعقرب والقوس، والجَدْي والدّلو والح وت( 

 كشّرَ وعَبَس. كلَح:   ريحٌ تهبّ من ناحية الق طبِ. الشّمال: 
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 4من  4صفحة 

ↁ 

 الأسئلة:
 

 نقاط( 81الفكريّ: ) البناء -أوّلا
له؟ (8  ما موضوع النّص؟ وما طبيعت ه؟ وما الهَدف من تناو 
رْ بداية ونهاية كلّ فصل. (2  اعتمدَ الكاتِب  في تحديد مواقيت الفصول على منازل الشّمس. ا ذك 
 أعِدْ صِيَاغة مضمون الفقرة الرّابعة بأسلوبك الخاصّ. (3
الصّيف لم يَغلِ قِدْر ه في الشّتاء". اِشْرَح هذه المقولة، وبيّنْ مدى وردَ في النّص: "مَن لم يَغْلِ دماغ ه في  (7

 صلاحيّتها في وقتنا الحاضر م ستَلْهِمًا القيمة التي اشتملَت عليها.
رْ مؤشّرين لكلّ منهما، مع التمثيل من النّص. (7 د النمط الغالب في النّص، والنّمط الخادم له، واذك   حَدِّ

 

 نقاط( 10) البناء اللّغوي: -ثانيا
لُّ عبارة "...لا يزال كذلك..." في النّص؟ وضّحْ. (8  علامَ تَد 
مَل. (2  أعرِبْ ما تحته خطّ في النّص إعراب م فرَدات، وما بين قوسين إعراب ج 
 ما الأسلوب الغالب في النّص؟ ولماذا؟ (3
 رّ بلاغتها.بينها مبيّنًا سشبيهات. استخرجها، ووازن تطوّرَ تصوير الدّنيا خلال الفصول الأربعة بواسطة التّ  (7

  ﴾...ې ې ې ې ى ى ئا ئا ئە ئە ئو …﴿قال الله تعالى:  (7

 [27]سورة يونس:                                                                      

 حدّدْ مَوضِعَ توظيف الآية الكريمة في النّص، وسَمِّ هذا النّوع مِن التّوظيف، وبيّنْ أثره في المعنى. -
 

 نقاط( 17التّقييم النّقدي: ) -ثالثا
 قال بطرس الب ستاني:

قبال العلماء محمودة  " كانت حركةُ التّأليف في العُلوم والآداب في دولةِ المماليك   لكثرَة المدارس عندهم وا 
  [.77]الكتاب المدرسي، ص عليها وانصرافهم إلى التّأليف ...." 
 القول متناولا ما يأتي: اِشرَح -: التّعليمة
 بِمَ اصط لح على تسمية هذا العصر؟ ولماذا؟ (8
وعيّ في هذا العصر. (2 لماء إلى التّصنيف الموس   حدّد أهم أسباب انصراف الع 
 تحَدّث عن خصائص النّثر العلمي في هذا العصر، ومثّل له بِعلَمين من أعلامه. (3

   
 
 

 

 انتهى الموضوع الثاني
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 عناصر الإجا�ة
 (الموضوع الأول)

 العلامة
 ةمجموع مجزأة

 نقاط)10البناء الفكري:(  –أولا 
 في منفاه. غر�ته منالشّاعر في مستهل قصیدته  �شكو) 1
 :التّوض�ح 
  جزع نفسه من الغر�ة "لا النّفس راض�ة". -
 طول غر�ته "ولا الملتقى من ش�عتي كثب". –
 "فلا رفیق تسر النفس طلعته". اركه الهمومن�س الذي �شحرمانه من الأ –
 .غ�اب من �شاطره المشاعر "لا صدیق یرى ما بي ف�كتئب" -

 : �كتفي المترشح في التّوض�ح بذكر عنصر�ن.ملحوظة

 
0.5 
 
 
 
0.5×2 
 

 
 

 
 

1.5 
 

 دفاعه عن دینه وعن وطنه. (كما في البیت الخامس). :تغر�ب الشاعر هو سبب) 2
 من ذلك: وموقفه

 .والاحتساب الصبرعلى موقفه مع  الإصرار  

10 
 

0.5 

 
1.5 

حین  صلى الله عليه وسلمافتراء إخوة سیدنا یوسف  تتمثّل في العاشرالتي استحضرها الشّاعر في البیت الدین�ة التّار�خّ�ة  الحادثة) 3
  جاؤوا على قم�صه بِدَم كَذِب.

 في النّص:تها ودلال
 �الاقت�اس من القصص القرآنيّ. (دلالة فنّّ�ة) استمداد قوة المعنى -
 تشّ�ع الشاعر �الثقافة الإسلام�ة. (دلالة مرجعّ�ة) -
 . (دلالة نفسّ�ة)صلى الله عليه وسلمالاستئناس في غر�ته �قصة سیدنا یوسف  -
(دلالة  صلى الله عليه وسلم.كبراءة الذّئب من دم یوسف  هُ حجّة على براءته من الافتراءات والتّخرّصات التي طالت شخصَ الإقامة  -
 كر�ة)ف

 : �كتفي المترشح بذكر دلالة واحدة من الدّلالات الأر�عة.ملحوظة
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 المقارنة بین مطلع النّص وخاتمته: )4
في  "غادرني في غر�ة"في المطلع، و "أبیت في غر�ة": تصو�ر وطأة الغر�ة على نفس الشاعر؛ وجه الشّ�ه -

 الخاتمة.
، بینما هي ممزوجة �الأمل والثقة في الفرج "لا النّفس راض�ة"�الحزن في المطلع؛ : الغر�ة ممزوجة وجه الاختلاف -

 . "فسوف تصفو الل�الي �عد كدرتها"في الخاتمة؛ 
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 عناصر الإجا�ة

 (الموضوع الأول)
 العلامة

 ةمجموع مجزأة
 حجم التلخ�ص.   -   یراعى ف�ه:) التّلخ�ص: 5

 ملاءمة المضمون. -                            
 سلامة اللّغة وجودة التعبیر. -                            

  تلخ�ص للاستئناس:
في غر�تي وحیدا فلا رفیق یؤنسني ولا صدیق �شعر �ألمي. و من أعجب ما حدث لي أنَّني ما جنیتُ خطأ  أبیتُ 

غیر نادم، وإنّما صابرٌ محتسِب. وإنّ ما أخذته الحوادثُ من أُدان �ه إلا دفاعي عن دیني وعن وطني، وأنا في هذا 
مجدي الثريّ لا ینقصني، ولا ینحرف بي الغضب عن الجادّة ولا أ�الي �افتراءات الخُصُوم ما دمت على حقّ. وإنّه 

 كلما اشتدَّت الأزمة دنَا الفرج. 
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 نقاط) 06البناء اللّغوي:( –ثان�ا 
  :عجمي الدّال على الأهل والأح�اب الذین افتقدهم الشاعر في غر�تهتألیف الحقل المُ  )1

 )أخ – صدیق – رفیق – ش�عتي(                                      
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01 
 الإعراب: )2
 إعراب المفردات: -أ
 منع من  تكلّمما قبل �اء الم ىعل المقدرةالفتحة وعلامة نص�ه  مفعول �ه منصوب: �ادرتِـ: �ادرتي  - 

 .مضافوهو  ،ظهورها اشتغال المحل �الحركة المناس�ة لل�اء             
 .محل جر مضاف إل�ه فيعلى السكون  ضمیر متصل مبني: )اء المتكلّم�( ــي             

 جمل: الإعراب  -ب
 جملة صلة الموصول لا محل لها من الإعراب.  (أص�حت ف�ه): -              

              جملة فعل�ة في محل جر مضاف إل�ه.: (تخرّص أقوام) -              
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 01 4×0.25 إدانته وظلمه وتغر��ه �لا ذنب. إنكار: وغرضه الاستفهام�ص�غة  طلبي إنشائيفي البیت الخامس  الأسلوب )3
 :ةالب�ان�ّ  ةالصور  ) 4
ه الشّاعر الل�الي �الماء في الصّفاء وحذف المش�ه �ه "الماء" وأ�قى على لازمة من ش�: تصفو الّل�الي)فسوف (  -

 لوازمه وهي الفعل "تصفو" على سبیل الاستعارة المكن�ة.
: التّعبیر عن أمله في عودة ل�الي الهناء مع أهله، وتشخ�ص هذا المعنى في صورة طب�ع�ة محسوسة سرّ �لاغتها

 ا.تتمثل في جر�ان الماء صاف�ً 
على اعت�ار جواز إرادة  كنا�ة عن صفة الهناء والأُنس عند انفراج أزمته،تصفو اللّ�الي" : تُقبَلُ الإجا�ة ("ملاحظة

 : روعة التّلم�ح إلى ما تهفو إل�ه نفسه من الأنس �أهله والهناء في وطنه). وسرّ �لاغتهاالمعنى الحق�قيّ. 
 ]287ینظر: جواهر ال�لاغة في المعاني والب�ان والبد�ع للسید أحمد الهاشمي، ص: [
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 ".كُدرة" و"تصفوبین " ط�اق إیجاب المحسن البد�عي:) 5
المعنى المتمثل ف�ما �أمله الشّاعر "تصفو الل�الي" �ضده المتمثل ف�ما �ع�شه الآن "كدرتها"  تجل�ة: أثره في المعنى

 على مضمون البیت. جمالّ�ةالثقة في الفرج رغم شدة الأزمة. مع إضفاء مسحة  وتأكید
 ینقلب)" �موجب ما ُ�سمى في كتب ال�لاغة "إیهام التّضادّ".  –تقبل الإجا�ة: "ط�اق الإیجاب في (تمّ ملحوظة: 

 ]304و 303ینظر مثلا: جواهر ال�لاغة للسید أحمد الهاشمي، ص: [
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 6من  2صفحة 



 2022مادة: اللغة العربية وآدابها.        الشعبة: لغات أجنبيّة.        بكالور�     الإجابة النموذجية.      
 

 

 الإجا�ة عناصر
 (الموضوع الأول)

 العلامة
 ةمجموع مجزأة

 نقاط)  04النّقدي:(  التّقی�م-ثالثا  
 المدرسة الإت�اع�ة). (. والإح�اءمدرسة ال�عث هي التي ینتمي إلیها الشاعر المدرسة الأدبّ�ة   -1
 خصائصها:أهم   -2
 وع غیر مُتَكَلَّف. اصطناع الألفاظ الجزلة الرّصینة �أسلوب مطب - من حیث الشّكل: أ)

 .إعادة بهجة الصّ�اغة ورونقها القد�م -                    
 .اللُّجوء إلى الإ�قاع القد�م والحفاظ على العمود الشّعريّ (الوزن والقاف�ة) -                    
 وحدة البیت.الحفاظ على  -                    
 لب�انيّ المصحوب �المحسّنات البد�عّ�ة.حُسن التّصو�ر ا -                    

 من حیث المضمون:  )ب
 .إح�اء الأغراض التّقلیدّ�ة كالحماسة والمدح والمراثي -                    
 استمداد الموضوعات من تار�خ الأمّة القد�م، واستحداث الشّعر السّ�اسي الوطنيّ والتّحرّريّ. -                    

 .تولید المعاني والاسترسال فیها -                    
 الالتزام �قانون الوحدات الثلاث وأهمّها وحدة الموضوع. -                    
 الإكثار من التّضمین والاقت�اس. -                    
عورّ�ة. -                      صدق التّجر�ة الشُّ

 صائص في كل من الشّكل والمضمون.�كتفي المترشّح بذكر اثنتین من الخ :ملاحظة
 :  دورها في نهضة الأدب العر�ي -3

�عد جموده خلال عصر الضّعف  الحدیثالأدب العر�ي  نهضةهام�ا في  دوراالمدرسة الإت�اعّ�ة  أدّت    
روا كلّ �مقوّماتها الفنّّ�ة الموروثةعلى أن �حتفظوا للأمّة  الإح�اءوالانحطاط؛ فقد عمل شُعراءُ  ما أوتوا مِن  ، وسخَّ

على منوال قوالب  الح�اة والازدهارمرهف لینسجوا لها كلّ ما �مكن مِن أس�اب  وشعورمتحضّر  وذوق حدیثة  ثقافة
 أمثال:  فحول الشعر العر�ي، فاستعاد الشّعرُ قُوّته ورصانته وأَلقَهُ �اقتفاء أثر الشّعر العّ�اسيّ 

 ) وغیرهم.هـ449-هـ363) والمعرّي(هـ354-هـ303والمتنبي( )هـ284-هـ206) وال�حتري(هـ231-هـ188أبي تمام(
فقهًا حسنًا، وأن یتبیَّنوا تبیُّنًا  �فقهوا تراثهم الشّعريّ ر الحدیث أن لشعراء العص الإح�اءو�هذا، أتاحَت مدرسة     

 شِعرهم. لِ  تطو�ر وتجدیدلینفُذُوا مِن ثنا�اها إلى ما أرادوا مِن  سُنَنَهُ وتقالیده الفنّّ�ةواضحًا 
 .شعرهم ل�س إلا حلقة مُعاصرة لهم ومتمّمة لشعرنا القد�م في أزهى عصورهوالخلاصة أنّ 

 

  :  روادهاأبرز  -
 م) من مصر،1932-م1872(حافظ إبراه�مو  م)1932-م1868(أحمد شوقيو  م)1904-م1840(محمود سامي ال�ارودي

 لبنان، م) من 1946-م1871م) وشكیب أرسلان(1949-م1871وخلیل مطران( 
 م) من العراق، 1945-م1877م) ومعروف الرّصافيّ(1936-م1863وجمیل صدقي الزّهّاوي(
  م) من الجزائر.1979-م1904ومحمد العید آل خل�فة(

 ملاحظة: (�كتفي المترشح بذكر شاعر�ن).
 وما �عدها 320یُنظَرُ: كتاب "فُصول في الشّعر ونقده" لشوقي ضیف، ص:  لمز�د من التّفصیل(

 ).وما �عدها 307اب "تار�خ الأدب العر�يّ" لأحمد حسن الزّّ�ات، ص: وكت
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 عناصر الإجا�ة
 (الموضوع الثاني)

 العلامة
 ةمجموع مجزأة

 نقاط)10البناء الفكري:(  –أولا 
 التحدید الفلكيّ للفصول الأر�عة ووصف مظاهر الح�اة فیها.  موضوع النّصّ: )1

 : من النثر العلميّ في عصر الضعف. طب�عته
 ر الكونّ�ة وتنز�هها عن التّنج�م.تقیید الملاحظات العلم�ة وتسجیل الظّواه -:  الهدف من تناوله

 إبراز أهمّّ�ة التّقاو�م وعلاقتها بدورتَي الشّمس والقمر في أفلاكهما. -                    
 إثراء التّألیف العلميّ الموسوعيّ في عصر الكاتب. -                    

 : �كتفي المترشح بذكر هدف واحد من الأهداف المذكورة.ملحوظة
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 وفق تحدیدها على منازل الشمس: ذِكْر بدا�ة ونها�ة كل فصل )2
 یبدأ من أوّل برج الحمَل، و�نتهي عند آخر برج الجوزاء. فصل الرّ��ع: -
 یبدأ من أوّل برج السّرطان، و�نتهي عند آخر برج السّنبلة (العذراء). فصل الصّیف: -
 �نتهي عند آخر برج القوس.یبدأ من أوّل برج المیزان، و  فصل الخر�ف: -
 یبدأ من أوّل برج الجَدي، و�نتهي عند آخر برج الحوت. فصل الشّتاء: -
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02 
 

 حجم الفقرة أر�عة أسطر.    •: یُراعى فیها:    إعادة ص�اغة الفقرة الرا�عة )3
 ن.    الحفاظ على المضمو  •                                       
 جدّة الأسلوب (استبدال أسلوب الكاتب �أسلوب المترشح). •                                       
  سلامة اللغة، وجودة التعبیر. •                                       

د الاستواء الثاني للیل عندما تبلغ الشّمس في فلكها أوّل درجات برج المیزان، نشه: إعادة ص�اغة الفقرة (للاستئناس)
د، و�برد الجوّ بهبوب الر�اح ال�اردة من الشّمال، وتصفرُّ ن�اتات الأرض �عد خضرتها...  �النّهار، ثم �شرع اللیل في التّمدُّ
وحینئذٍ یهتمّ النّاس بتحضیر ما یدّخرون من قوتٍ لفصل الشّتاء، و�واجهون تغیُّر الجوّ بتغییر اللّ�اس والتزام البیوت، 

  تصیر الدّن�ا كأنّها حد�قة غنّاء فقدت نضارتها. ثم لا ینتهي الخر�ف حتى تبلغ الشّمس آخر برج القوس.و 
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من لم یجتهد في فصل الصیف فیجمع ذخیرة الشّتاء و�كابد في سبیل ذلك عناء الحرّ ولفحة  شرح الع�ارة: )4
 ُ�عیل �ه نفسه وأسرته. الشّمس، لم یَجِدْ في فصل الشّتاء ما

 .مُعَلَّلاً ووجیهًا یُبدي المترشّح رأ�ه �شرط أن �كون  مدى صلاحیّتها في وقتنا الحاضر: -
 .العمل و�ذل الجهدتمثلت في الحث على  اجتماع�ةق�مة  الق�مة التي اشتملَت علیها: -
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 ، وأهمّ مؤشراته:  التّفسیريّ : النّمط الغالب) 5
 . الإجمال (الفقرة الأولى) الذي یل�ه التّفصیل (الفقرات الموال�ة المبدوءة بـ"أمَّا" التّفصیلّ�ة)  -
 .الاعتماد على التحلیل والشرح والتّفسیر توث�قا لأفكار الموضوع -
 فصل).التّدرُّج الموضوعيّ المعتمد على الر�ط بین المقدّمات والنتائج (ترتیب الفصول، منهج�ة التناول لكل  -
 ر�ط آخر النّصّ �أوّله لب�ان استمرار دورة الح�اة. -

 : �كتفي المترشح بذكر مؤشّر�ن اثنین مع التّمثیل لكل مؤشر.ملحوظة
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 عناصر الإجا�ة
 (الموضوع الثاني)

 العلامة
 ةمجموع مجزأة

 ، وأهمّ مؤشراته:   الوصفيّ  :النّمط الخادم
 لإكثار من النُّعوت (لا سَِ�ما �عد ص�غة "فحینئذ..") في بن�ة الفقرات.ا  -
 .توظیف الأفعال الدّالّة على الوصف (استوى، اعتدل، طاب، كلَحَ ...) -
 توظیف الأسالیب الخبر�ة التقر�ر�ة. -
 .عجوز..." ، "كأنها"...كهلة"كأنها "، ...عروس ، "كأنها"...كثرة التّشبیهات مثل: "كأنّها جار�ة شاّ�ة -

 : �كتفي المترشح بذكر مؤشّر�ن اثنین مع التّمثیل لكل مؤشر.ملحوظة
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 نقاط) 06البناء اللّغوي:( –ثان�ا 
 .الاستمرارعلى  "... لایزال كذلك..."دلّت ع�ارة  )1

: تكررت هذه الع�ارة في النّص خمس مرات؛ مرّةً مع كلّ فصل للدّلالة على استمرار حاله حتى انتهاء التّوض�ح
دة، وتوحي �اطراد قوانین الكون أوانه، فهذه أر�ع، والخامسة لتدل على استمرار تعاقب الفصول على وتیرة واح

 وسیرها على منوال مضبوط لا تحید عنه.

 
0.25 
 

0.25 

 
 

0.5 

 إعراب المفردات:/ أ    الإعراب: )2
 الظاهرة على آخره.الفتحة وعلامة نص�ه  منصوب تمییز: یوما  -               
على السكون المقدر منع  مبنيزمان  : ظرفإذٍ ، مضاف، وهو منصوب: ظرف زمان حینَ : حینئذ -               

 .مضاف إل�ه ض في محلّ جرّ تنو�ن العو بمحل الشتغال امن ظهوره 
 جملة فعل�ة في محل رفع نعت. (تولت عنها أ�ام الشّ�اب): -  جمل: الإعراب / ب               
              صلة الموصول لا محل لها من الإعراب.جملة : (هو مادة الح�اة) -                                   
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الأنسب لتقر�ر الحقائق الفلك�ة المُ�صَرة وتحدید مواقیتها  لأنه، الأسلوب الخبري الغالب في النّص هو  الأسلوب )3
  ة.و��ان ممیزاتها، وهو الأسلوب الأنجع في التحقیق العلميّ وتفسیر الظواهر الكون�ّ 
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 :ةالب�ان�ّ  ةالصور  ) 4
 في فصل الر��ع" كأنها جار�ة شا�ة تجلّت وتزّ�نت للناظر�ن". -    استخراج التّشبیهات: •

 وفي فصل الصیف" كأنها عروس حسناء ذات جمال كثیرة العشاق". -                          
 هلة تولت عنها أ�ام الش�اب".وفي الخر�ف " كأنها ك -                          
 وفي الشتاء " كأنها عجوز هرمة دنا موتها". -                          

 واحدًا هو "الدّن�ا". المش�ه�كمن في كون  وجه الاتفاق بین التشبیهات -: الموازنة •
الح�اة من مرحلة الش�اب ؛ صورة المرأة التي تع�ش مراحل المش�ه �ه�كمن في  وجه الاختلاف بینها -           

(جار�ة) إلى مرحلة الاكتمال والحسن (عروس)، ومنها إلى مرحلة الكهولة التي تطارد الش�اب(كهلة)، ثم إلى مرحلة 
 الشیخوخة والهرم (عجوز).

ما صوّره من مظاهر الح�اة إلى الذّهن بواسطة تشب�ه توالي الفصول الأر�عة �ال�شر في  تقر�ب: سرّ �لاغتها •
السن وتقدمه. وفیها استحسان للرّ��ع، واستئناس �الصیف، وتأهُّبٌ في الخر�ف، واعت�ار من الشتاء. وإنّما  تطور

 اختار المرأة مشبَّهًا �ه لأنّ المشّ�ه (الدّن�ا) مؤنّثٌ وصورته في المرأة أوضح من صورته في الرّجل.
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 " في الفقرة الثان�ة.وأخذت الأرض زُخرفها وازّّ�نت: قوله "موضع التّوظیف - في النّص:توظیف الآ�ة الكر�مة  )5
 .محسن بد�عي لفظيوهو  الاقت�اس: هو التسم�ة -
  قوّةً للأسلوب، وأضْفى إشراقة على المعنى. أعطى الاقت�اسُ   الكر�م القرآن �لاغة من : أثره في المعنى -

0.25 
0.25×2 

0.25 

 
01 

 6من  5صفحة 



 2022مادة: اللغة العربية وآدابها.        الشعبة: لغات أجنبيّة.        بكالور�     الإجابة النموذجية.    
 

 

 ةعناصر الإجا�
 (الموضوع الثاني)

 العلامة
 ةمجموع مجزأة

 نقاط)  04النّقدي:(  التّقی�م-ثالثا  
انصرف العلماء زمن الممال�ك إلى التّصنیف، فكانت حركة التّألیف في مختلف العلوم شرح قول �طرس ال�ستاني: 

 مزدهرة، فیها جمعٌ للمعارف بتصنیف الموسوعات العلمّ�ة.
 "؛ عصر الضّعف والانحطاطر الأدبيّ زمن الممال�ك بـ"سُمّي العص :تسم�ة العصر -1

 :وسبب ذلك
قرائح الأد�اء (الشعراء والكُتّاب) لم تَعُد خص�ة في ابتكار المعاني وتولیدها كما كانت عل�ه زمن الأوّلین، فتوجّهوا  -

 إلى تعو�ض ذلك �التّنمیق اللّفظي والم�الغة في البد�ع.
تشج�ع الشعراء إلا نادرًا؛ ممّا جعلهم ینصرفون إلى الكتا�ة الدیوان�ة وامتهان الحِرَف عدم اهتمام الحكام الأعاجم ب -

 لكسب قوتهم. 
 أهمّ أس�اب انصراف العلماء إلى التّصنیف الموسوعيّ: -2

 تقیید العلوم خوفًا من ض�اعها �عد حملة التّتار على �غداد، والحاجة إلى كُتُب تعوض الكتب المتلفة. -
 المروّ�ة �المشافهة في موسوعات وتصانیف تمسّ جم�ع العلوم والفنون.  تقیید العلوم -
خدمة العلم وطلا�ه �العلوم المجموعة في المنظومات والمختصرات والشّروح والحواشي لض�ط مسائله  -

 وتسهیل حفظه.
 ملاحظة: (�كتفي المترشح بذكر سببین صح�حین).

 أهمّ خصائص النّثر العلميّ: -3
 الموضوع متمثّلا في خدمة العلوم النافعة. نُبْلُ الغا�ة وشرف -
 توظیف المصطلحات العلمّ�ة والتّعابیر الدّق�قة. -
 الطّرح الموضوعيّ �أسلوب م�اشر �كاد �كون خالً�ا من العاطفة والخ�ال. -
 اعتماد المنهجّ�ة العلمّ�ة في الطّرح والمناقشة والتّحلیل والاستدلال.  -
 لین الذین یجمعون بین المضمون العلميّ والأسلوب الرّصین.انط�اع النثر العلمي بإنشاء المترس -

 : (�كتفي المترشح بذكر اثنتین من الخصائص).ملاحظة
 ابن خلدون، والقزو�نيّ، وابن منظور، والفیروزآ�ادي، وابن خلّكان، وشمس الدّین الذّهبيّ ... من أعلامه:

 : (�كتفي المترشح بذكر علَمین).ملاحظة
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 6من  6صفحة 



 

الجزائرية الديمقراطية الشعبيةالجمهورية   
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات
 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: لغات أجنبية

 اختبار في مادة: اللغة الفرنسية                                                           

 4من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

⟁ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

Les chefs de la révolution avaient pris conscience de la nécessité de mener la lutte sur tous les fronts, 

ceux du théâtre et de la chanson, du cinéma, des arts plastiques1, de la littérature et de la poésie. […]  

Les pièces de théâtre écrites et présentées dans plusieurs pays entre 1954 et 1962 ainsi que les chants 

patriotiques, à l'instar de l’hymne national « Qassaman » écrit par Moufdi Zakaria du fond de sa cellule,  

« A yemma azizen ur tsru »2 de Farid Ali ou « Qalbi ya bladi la yensak » d’El Hadi Radjeb, ont suscité 

l’adhésion de l'opinion internationale à la cause algérienne. […] 

L’image et le son ont également été mis à contribution pour répercuter la détermination du peuple 

algérien et disqualifier la propagande mensongère de l’occupant français. C’est ainsi que le monde entier 

prendra connaissance des atrocités de l’armée coloniale. Les dirigeants de la révolution avaient alors 

chargé, en 1955, le cinéaste Djamel Chandarli de plaider la cause nationale à l’étranger.  

[…] Militants convaincus et créatifs, les artistes peintres algériens ont porté la révolution algérienne 

en faisant retentir ses échos notamment à Paris. En 1957, Mohamed Issiakhem peint une toile dédiée à 

tous ces jeunes algériens morts à « la ligne Maurice » 3. 

Au début des années 1950, Mouloud Mammeri fait parler le peuple algérien dans ses ouvrages 

permettant aux siens de dévoiler leur sensibilité d’autochtones, leur condition et surtout leur passion pour 

leur patrie. Dans « La grande maison » (1952) et « L’incendie » (1954), Mohamed Dib permet de projeter 

la condition de la population pour mieux prendre conscience d’un éventuel passage à l’action.  

De son côté, Mouloud Feraoun fait part au lecteur des souffrances des siens en se racontant dans        

« Le fils du pauvre » (1950) alors que Kateb Yacine représente l'Algérie consciente et militante dans son 

fameux roman « Nedjma » en 1956. En 1958, sort « La Question » d’Henri Alleg, ouvrage dénonçant la 

torture en Algérie sous le joug colonial. […]   

Les artistes algériens ont su ainsi mettre en valeur le génie populaire dans l'expression de sa volonté à 

en découdre4 avec le colonialisme français, contribuant à inscrire l’autodétermination de l’Algérie à 

l'ordre du jour des Nations unies. 

 

D’après Nour CHERKIT, Algérie Presse Service (APS), 29 Octobre 2021 

 

1. Les arts plastiques : arts liés à la peinture et au dessin. 

2. « A yemma azizen ur tsru » : chanson en Tamazight qui veut dire : « Chère maman ne pleure pas ». 

3. « La ligne Maurice » : réseau électrifié construit le long de la frontière algéro-tunisienne.  

4. En découdre : se battre. 
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⟁ 

 

QUESTIONS  

I. Compréhension de l’écrit : (12 points) 
 

1. Dans ce texte, l’idée principale est : 

- la contribution des hommes de culture à l’internationalisation de la révolution algérienne. 

- la contribution du personnel de santé à la révolution algérienne. 

- la contribution des étudiants à la révolution algérienne. 

Recopiez la bonne réponse. 

2. Dans ce texte, que signifie l’expression suivante : «…plaider la cause nationale à l’étranger » ? 
 

3. Lisez les propositions ci-dessous puis répondez par « vrai » ou « faux » : 

a. Les comédiens et les chanteurs ont gagné le soutien et la sympathie de l’opinion mondiale.  

b. Les cinéastes de l’époque ont manqué d’engagement contre la propagande coloniale. 

c. Les écrivains ont publié des ouvrages qui ont fait connaître la cause algérienne. 

d. Les peintres ont représenté la lutte armée dans leurs œuvres artistiques. 

4. répercuter la détermination du peuple algérien – l’image et le son – disqualifier la propagande 

mensongère de l’occupant français – les chants patriotiques – mieux prendre conscience d’un 

éventuel passage à l’action – les pièces de théâtre.    

Classez les expressions ci-dessus selon qu’elles renvoient aux : 

- Moyens utilisés : ……………………… 

- Buts recherchés : ………………………. 
 

5. Relevez, dans le texte, le ou les nom(s) d’artiste(s) associé(s) à chacun des domaines artistiques 

suivants : Poésie / Chanson / Cinéma / Peinture / Littérature. 
 

6. Dans le texte, quels sont les mots et expressions qui renvoient aux deux parties en conflit ? 

Relevez-en trois (03) pour chaque camp. 

- Partie algérienne : ………………… / ……………………… / …………………… 

- Partie française : ………………… / ……………………… / …………………… 

7. Citez pour chacun des ouvrages ci-dessous la date de parution qui lui correspond : 

Nedjma – Le fils du pauvre – La Question – La grande maison    

8. Dans ce texte, l’intention de l’auteur est : 

- de dénoncer le rôle de certains artistes pendant la période coloniale. 

- de mettre en valeur le rôle des artistes dans la lutte anticoloniale. 

- d’inciter les artistes à prendre les armes. 

Recopiez la bonne réponse. 
 

9. De nombreux étrangers comme le Français Henri Alleg ont soutenu la cause algérienne. Et vous, 

pour quelle(s) raison(s) soutiendriez-vous le combat d’un autre peuple ? Répondez en deux à 

trois lignes. 
 

II. Production écrite : (08 points) 
   

Traitez l’un des deux sujets au choix : 
 

1. Vous voulez faire connaître aux camarades de votre lycée le rôle des artistes algériens dans la 

lutte pour l’indépendance. Faites le compte rendu critique de ce texte. (120 mots environ)  
 

2. Le Ministère de l’éducation vient de créer une nouvelle filière « Art » dans le cycle secondaire. 

Vous voulez convaincre les collégiens de votre quartier d’opter pour cette nouvelle branche. 

Rédigez un texte dans lequel vous donnerez des arguments et des exemples pour inciter ces 

collégiens à choisir cette filière.  

 الموضوع الأولانتهى 
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 الثاني الموضوع
Dans le monde, les dépenses militaires croissent constamment. C’est dans les pays sous-développés 

que ces dépenses augmentent le plus vite et privent ainsi les populations de ressources importantes. Cet 

argent pourrait être employé de façon beaucoup plus utile.  

Les Etats-Unis et la Russie pourraient mettre chacun 50 milliards de dollars par année dans un 

programme de développement des pays du Tiers-monde, au lieu de continuer à augmenter leur arsenal1 

pour se détruire l’un l’autre. Les investissements qui seront consentis dans ce programme devraient être 

orientés en priorité vers le développement humain. 

 La croissance du chômage de longue durée, dans les pays pauvres, a des effets psychologiques 

importants sur la société. Quelques programmes de développement exemplaires dans les bidonvilles ou 

dans des villes champignons2 pourraient stimuler les actions publiques ailleurs. 

 La faim est l’ennemi auquel doivent faire face des centaines de millions de personnes partout 

dans le monde. Les enfants en sont surtout les victimes. Ceux qui survivent à la malnutrition de 

l’enfance sont mentalement et physiquement handicapés. Des vitamines et des minéraux devraient être 

fournis pour fortifier les aliments de base.  

 Dans les régions rurales du Tiers-monde, la majorité des gens n’a pas encore accès à des services 

de santé même élémentaires. Un gigantesque programme de formation de médecins et d’auxiliaires 

médicaux ainsi que la mise sur pied d’un réseau de petits postes de santé sont essentiels. 

 L’agriculture de subsistance occupe une large partie de la main-d’œuvre dans le Tiers-monde et 

elle doit être développée si on veut en finir avec la faim. Les femmes, qui sont déjà les plus grandes 

productrices dans plusieurs régions, doivent être incluses dans la planification et l’assistance 

nécessaire pour développer de petites fermes familiales. 

 L’eau insalubre3 et les installations sanitaires inexistantes ou inadéquates sont responsables des  

trois quarts des maladies dans les pays pauvres. De meilleures sources d’alimentation en eau et des 

systèmes d’égouts pourraient réduire rapidement l’incidence de maladies comme la diarrhée infantile, 

et permettre une augmentation de l’espérance de vie. […]  

En définitive, l’important n’est pas de savoir par où débuter, mais de commencer au plus tôt. Nous 

possédons aujourd’hui la technologie, l’expertise et les ressources pour solutionner la plupart des grands 

problèmes qui affectent encore l’humanité. […] Il ne manque que la volonté d’agir en prenant de l’argent 

consacré à la mort et en l’investissant dans la vie.   

Serge MONGEAU, Parce que la paix n’est pas une utopie, 

Éd. HIKMA, 2012, (pp. 42–46) 

1. Arsenal : tous les équipements militaires, armes et  munitions d’un pays. 

2. Villes champignons : villes qui se développent d’une manière anarchique. 

3. Insalubre : qui est impropre à la consommation, contaminée, souillée. 

 

QUESTIONS 

 

I. Compréhension de l’écrit : (12 points) 

1. Dans le texte, l’idée principale est : 

- la diminution des dépenses militaires nuit au développement humain. 

- la diminution des dépenses militaires freine le développement humain. 

- la diminution des dépenses militaires renforce le développement humain. 

Recopiez la bonne réponse. 
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2. « l’important n’est pas de savoir par où débuter, mais de commencer au plus tôt. » 

La phrase ci-dessus signifie : 

- qu’il est trop tard pour agir. 

- qu’il est trop tôt pour agir. 

- qu’il faut agir le plus vite possible. 

Recopiez la bonne réponse. 

3. Lisez les propositions ci-dessous puis répondez par « vrai » ou « faux » : 

a. La croissance des budgets de l’armement se fait au détriment des besoins de la société. 

b. Une partie des budgets militaires devrait être consacrée au développement humain. 

c. Actuellement, les pays pauvres orientent leurs ressources vers le développement humain. 

d. Le programme de développement proposé donne la priorité à cinq grandes propositions. 

e. Aujourd’hui, les budgets militaires ne cessent de diminuer partout dans le monde. 

f. Les femmes doivent être aidées pour créer de petites exploitations agricoles.  

4. Relevez, dans le texte, les trois (3) moyens dont dispose l’humanité pour affronter les difficultés 

auxquelles elle fait face aujourd’hui.  

5. eau insalubre –  formation de médecins – installations sanitaires inexistantes ou inadéquates –  

alimentation en eau potable – la faim – développement de petites fermes familiales – chômage de 

longue durée – création d’un réseau de petits postes de santé – la malnutrition – programmes de 

développement exemplaires dans les bidonvilles.  

Classez les mots et expressions ci-dessus selon qu’ils renvoient aux :  

- Problèmes : ……………………………………………………………………………… 

- Solutions : ………………………………………………………………………………. 

6. Relevez dans le texte quatre (4) mots ou expressions qui renvoient à « Finances ». 

7. Dans les extraits ci-dessous, à qui ou à quoi renvoie chacun des mots suivants ? 

« Cet argent » - « Ceux » - « elle » - « Nous » 

- « Cet argent pourrait être employé… »                                   (1er paragraphe) 

- « Ceux qui survivent à la malnutrition de l’enfance… »         (4ème paragraphe) 

- « …elle doit être développée… »                                             (6ème paragraphe) 

- « Nous possédons aujourd’hui… »                                          (8ème paragraphe) 

8. Dans ce texte l’intention de l’auteur est : 

- de dénoncer la course à l’armement et de sensibiliser au développement humain. 

- de convaincre de la nécessité d’avoir des armées puissantes. 

- d’inviter les états à encourager l’industrialisation. 

9. « La croissance du chômage de longue durée dans les pays pauvres … »  

Donnez, en deux à trois lignes, deux solutions au problème du chômage dans notre pays. 
 

II. Production écrite : (08 points)    

       Traitez l’un des deux sujets au choix :  

1. Le texte que vous venez de lire vous a intéressé. Vous voulez informer vos camarades de son 

contenu. Faites-en le compte rendu critique (130 mots environ). Vous le publiez dans le journal 

en ligne de votre lycée. 

2. Vous participez à un forum de discussion contre les conflits armés qui déchirent certains pays du 

monde. Rédigez un texte dans lequel vous donnez votre point de vue que vous justifiez avec des  

arguments et des exemples tirés de l’actualité. 

 انتهى الموضوع الثاني
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 العلامة  Sujet 1عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

I. Compréhension de l’écrit : (12 points) 
 

1. L’idée principale : la contribution des hommes de culture à l’internationalisation de la 

révolution algérienne 
 

2. L’expression signifie : faire connaitre, défendre et/ou soutenir la juste révolution (la 

cause) algérienne au niveau international / susciter l’adhésion de 

l’opinion internationale / internationaliser la cause algérienne.  

3. a : Vrai / b : Faux / c : Vrai / d : Vrai 

4.  

Moyens utilisés image et son / chants patriotiques / pièces de théâtre 

Buts  

recherchés 

Répercuter la détermination du peuple algérien / Disqualifier la 

propagande mensongère de l’occupant français / Mieux comprendre 

un éventuel passage à l’action 
 

5.  

Poésie Chanson Cinéma Peinture Littérature 

Moufdi Zakaria Farid Ali 

El Hadi Radjeb 

Djamel 

Chandarli 

Mohamed 

Issiakhem 

Mouloud Mammeri  

Kateb Yacine 

Mouloud Feraoun  

Mohamed Dib  

 Henri Alleg 
 

6.  

Partie 

algérienne 

Les chefs de la révolution / Le peuple algérien / Population / Militants / 

Les artistes peintres algériens / Les artistes algériens / Autochtones / Les 

dirigeants de la révolution / Les jeunes algériens).  

(Accepter aussi : génie populaire / siens)  

Partie 

française 

L’occupant français / L’armée coloniale / Le colonialisme français / 

(Accepter aussi : joug colonial) 
 

*Noter trois réponses pour chacune des parties en conflit. 

*La question vise à relever les agents en conflit et non les moyens utilisés. 

7. Nedjma: 1956 / Le fils du pauvre: 1950 / La Question: 1958 / La grande maison: 1952 

8. L’intention : mettre en valeur le rôle des artistes dans la lutte anticoloniale. 
 

9. Critères d’évaluation :  

 

- Respect de la consigne (emploi du « je », d’un verbe d’opinion et respect du 

nombre de lignes) 

- Pertinence des idées (exemple de combat et de raisons de soutien) 

- Cohérence. 

- Correction de la langue 
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 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

II. Production écrite : (08 points)   
 

Sujet 1 : Compte rendu critique    
 

1. Organisation de la production : 

- Présentation du texte (mise en page, lisibilité).  

- Cohérence du texte.     

 Progression des informations.     

 Absence de répétitions.     

 Absence de contresens.     

 Emploi de connecteurs. 

- Structure adéquate (accroche, condensation, critique).   
 

 2. Planification de la production  

- Choix énonciatif en relation avec la consigne  

- Critique (originalité et pertinence des idées).  
  

3. Utilisation de la langue de façon appropriée 

- Correction des phrases au plan syntaxique.  

- Emploi d’un lexique approprié à la thématique.  

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation.  

- Emploi correct des temps et des modes.  

- Orthographe (pas plus de 10 erreurs). 
 

Remarque : La longueur du compte rendu critique peut dépasser les 120 mots exigés.  
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Sujet 2 : Production libre    
 

1. Organisation de la production : 

- Présentation du texte (mise en page, lisibilité).  

- Cohérence du texte.  

 Progression des informations.  

 Absence de répétitions.  

 Absence de contresens.  

 Emploi de connecteurs. 

- Structure adéquate (introduction, développement, conclusion).   
  

2. Planification de la production  

- Choix énonciatif en relation avec la consigne.  

- Choix des informations (originalité et pertinence des idées).   
  

3. Utilisation de la langue de façon appropriée  

- Correction des phrases au plan syntaxique.  

- Emploi d’un lexique approprié à la thématique.  

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation.  

- Emploi correct des temps et des modes.  

- Orthographe (pas plus de10 erreurs). 

Remarque : ne pas pénaliser le candidat qui lance un appel pour conclure son texte 
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  Sujet 2عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

I. Compréhension de l’écrit : (12 points)  

1. L’idée principale : la diminution des dépenses militaires renforce le 

développement humain. 

2. Il faut agir le plus vite possible 

3. a : Vrai / b : Vrai / c : Faux / d : Vrai / e : Faux / f : Vrai 

4. les trois moyens : la technologie – l’expertise – les ressources 

5.  

Problèmes eau insalubre – installations sanitaires inexistantes ou inadéquates –  

la faim – le chômage de longue durée – la malnutrition 

Solutions  formation de médecins et d’infirmiers – alimentation en eau potable – 

développement de petites fermes familiales – création d’un réseau de 

petits postes de santé – programmes de développement dans les 

bidonvilles 

 

6. Finances : dépenses (militaires) – ressources – argent – (50) milliards de dollars 

– investissements. 

Accepter : programmes de développement / argent consacré à la mort (et en 

l’investissant dans la vie) 

*Noter quatre (04) réponses 

7. « Cet argent » : les dépenses militaires / (accepter aussi : ces dépenses) 

« Ceux » : les enfants  

« Elle » : l’agriculture de subsistance / (accepter aussi : l’agriculture) 

« Nous » : l’auteur + l’humanité ou les êtres humains / [accepter aussi : l’auteur 

+ les pays (développés ou sous-développés)]  

8. L’intention : dénoncer la course à l’armement et sensibiliser au développement 

humain 

9. Critères d’évaluation :  

- Respect de la consigne (l’indice de présence du scripteur n’est pas 

obligatoire dans ce cas). 

- Pertinence des idées (proposition personnelle de deux solutions). 

- Cohérence. 

- Correction de la langue 
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 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

II. Production écrite : (08 points)   

Sujet 1 : Compte rendu critique    
 

1. Organisation de la production : 

- Présentation du texte (mise en page, lisibilité).  

- Cohérence du texte.     

 Progression des informations.     

 Absence de répétitions.     

 Absence de contresens.     

 Emploi de connecteurs. 

- Structure adéquate (accroche, condensation, critique).  
 

 2. Planification de la production  

- Choix énonciatif en relation avec la consigne  

- Critique (originalité et pertinence des idées).  
  

3. Utilisation de la langue de façon appropriée 

- Correction des phrases au plan syntaxique.  

- Emploi d’un lexique approprié à la thématique.  

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation.  

- Emploi correct des temps et des modes.  

- Orthographe (pas plus de 10 erreurs). 
 

Remarque : La longueur du compte rendu critique peut dépasser les 130 mots exigés.  
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Sujet 2 : Production libre    
 

1. Organisation de la production : 

- Présentation du texte (mise en page, lisibilité).  

- Cohérence du texte.  

 Progression des informations.  

 Absence de répétitions.  

 Absence de contresens.  

 Emploi de connecteurs. 

- Structure adéquate (introduction, développement, conclusion).   
  

2. Planification de la production  

- Choix énonciatif en relation avec la consigne.  

- Choix des informations (originalité et pertinence des idées).   
  

3. Utilisation de la langue de façon appropriée  

- Correction des phrases au plan syntaxique.  

- Emploi d’un lexique approprié à la thématique.  

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation.  

- Emploi correct des temps et des modes.  

- Orthographe (pas plus de10 erreurs). 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية
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 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: لغات أجنبية 

       اختبار في مادة: اللغة الإنجليزية                                                     

 4من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

 

☜ 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 

 الأول الموضوع
Part one: Reading                                                                                                                 (14 points) 
A/ Comprehension                                                                                                                                 (07 points) 

     Read the text carefully then do the following activities 

Tassili n'Ajjer is a national park in the Sahara desert, located on a vast plateau in southeastern Algeria 

of roughly 80,000 sq. km. It contains one of the most important collections of prehistoric rock art in the 

world. 
 

       It is an exceptional archaeological site, noted for its numerous prehistoric rock art sites that date to 

the early Neolithic era during which the Sahara was a habitable savanna rather than the current desert. 

The earliest art is thought to be about 12,000 years old. Some 15,000 paintings and engravings have been 

identified and documented, with depictions of large animals including antelopes, cattle, crocodiles and 

humans. The human figures depict hunting and dancing. There are also geometric designs. 
 

Between 12,000 and 7,000 years ago, the Sahara's climate was far wetter than it is today. Water 

flowing from the mountainous regions fed the savanna and woodland which housed much wildlife. This 

in turn attracted hunter-gatherers. Domesticated animals such as cattle, goats and sheep began to appear. 

So, while hunting and gathering continued, some Saharans adopted a pastoral lifestyle.  

By 6,000 years ago, the climate began to change, becoming much drier; Saharan inhabitants and their 

livestock moved away. By 4,500 years ago the Sahara began to resemble the picture we see today. 

                                                           Adapted from: https://www.bradshawfoundation.com  
 

1. Choose the answer to complete each statement. 

a) Tassili N’Ajjer is a …. area.               a) small                b) large      c) narrow 

b) Tassili N’Ajjer used to be ….          a) an archaeological site      b) a desert           c) a  green area 

c) The Tassili N’Ajjer inhabitants relied on …. to live.  

                                                                  a) animal breeding           b) handicrafts         c) trading 

2. Put the following ideas in the order they appear in the text. 

a) The wet climate once favoured life in Tassili N’Ajjer.  

b) There are a lot of prehistoric rock art sites in Tassili N’Ajjer.  

c) Climate change forced the inhabitants away from the area. 

d) Engravings reveal a busy life in Tassili N’Ajjer. 

3. Answer the following questions according to the text. 

a)  What makes Tassili N’Ajjer a remarkable area? 

b)  Pick out from the text two activities illustrating life in Tassili N’Ajjer in the past. 

c)  What attracted hunter-gatherers to the area of Tassili N’Ajjer? 

4. Find what or who the underlined words in the text refer to. 

            a) its (§2)  …           b) it (§3)...              c) which (§3)… 

5. Choose the most appropriate title: 

a) Climate change and its effects.                     

b)  A witness to ancient time life in the Sahara. 

c)  Tassili N’Ajjer, a tourist resort. 

https://www.bradshawfoundation.com/
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B/ Text Exploration                                                                                                        (07 points) 
 

1. Find words in the text whose definitions follow. 

a) Pictures, drawings or designs cut on stone. (§2) 

b) Represent or show an image in a picture. (§2) 

c) People who catch and domesticate wild animals. (§3) 
 

2. Give the opposites of the following words keeping the same root.   

                           - inhabited ≠ …..           - appear ≠ ……               -  populate ≠ …... 
 

3. Complete sentence (b) so that it means the same as sentence (a). 

       1- a) Some Saharans adopted a pastoral lifestyle. 

            b) A pastoral lifestyle …………….. 

       2- a) Saharans moved away with their livestock because the climate became much drier. 

            b) Due to ……………….. 
 

4. Classify the following words according to the number of the syllables. 
                         prehistoric   –   saharans   –   regions   –    change  
 

 

 
     

5. Reorder the following sentences to get a coherent passage. 

a) Then, through the centuries, overgrazing and tree cutting had contributed to the desertification 

b) and the Sahara region began to turn into a desert. 

c) until the Sahara became what it is now. 

d) About 4000 BC, the African climate became drier 
 

 
Part two: Written Expression                                                                                        (06 points) 

     Choose ONE of the following topics. 

Topic one:   

            Algeria is rich in historical and archaeological sites. Unfortunately, most of them are exposed to 

decay and degradation. Write a newspaper article of about 120 to 150 words to urge the authorities to 

value this cultural heritage and take practical measures to protect it. 

      Make the best use of the following notes: 

- Encourage archaeological research /Uncover buried parts / hidden vestiges … 

- Rehabilitate buildings of historical interest …  

- Carry out regular maintenance works / cleaning campaigns … 

- Build fences / walls / Post permanent safety guards / Prevent visitors from damaging the sites … 

- Pass laws against illegal trade / smuggling archaeological objects … 

 

Topic two: 

          Some parents interfere in the choice of the school stream of their children. Very often, they force 

them to take up a stream that corresponds neither to their wish nor profile. As a victim of such a situation, 

write a speech of about 120 to 150 words to be delivered during the Parents’ Association assembly to 

sensitize them to the effects of not letting their children decide for themselves.  

 

 

                                                              

 

 

 انتهى الموضوع الأول              

1 syllable 2 syllables 3 syllables 4 syllables 
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 الثاني الموضوع
Part One: Reading:                                                                                                         (14 points)                 
A/Comprehension                                                                                                                        (07 points) 

    Read the text carefully then do the following activities.                                                 
 

The illicit sale of cultural objects stolen from museums or looted from archaeological sites is a 

growing international problem.  

The profits generated by the sale of smuggled objects are used to finance arms deals and the 

activities of extremist groups, and thus, may ultimately make longer human suffering.  

Cultural heritage means important values to be passed on to future generations. Illegal 

archaeological digging and the removal of artifacts and cultural objects destroy the scientific basis for 

studying cultural heritage and national identity. Therefore, the impact of such criminal acts extends 

further than financial loss. 

Although countries in all parts of the world may suffer from illegal export and import of cultural 

objects, countries which have experienced war, crisis or natural disaster are particularly exposed to 

looting and criminal acts. Current examples include Iraq and Syria, where objects stolen from museums, 

cultural institutions and archaeological sites are being smuggled abroad for illegal sale in the West and 

elsewhere.  

According to Interpol, illicit trade in artifacts and cultural objects is one of the most common 

forms of illicit trade, and generates considerable revenues. Illicit trade in cultural objects cannot be 

considered in isolation, as it is increasingly linked with other criminal activity. Cross-border crime of   

this type is a global problem that demands the investment of resources and implementation of preventive 

measures in origin, transit and destination countries. Therefore, to combat illicit trade in cultural objects 

effectively, the international community needs to coordinate efforts and promote collaboration between 

different organizations and countries. 

Adapted from :www.regjeringen.no 

 

1. Say whether the following statements are true or false. Correct the false one(s).   
a) The illegal trade in stolen cultural objects is expanding in the world.  

b) The impact of illicit sale of cultural objects is only financial.  

c) Fighting the illicit sale of cultural heritage artifacts concerns only the countries they come from. 

 

2. Identify the paragraphs in which the following ideas are mentioned.  

a) Unstable countries are more prone to the looting of their cultural heritage. 

b) The preservation of cultural objects and artifacts is the responsibility of all people.  

3. Answer the following questions according to the text. 

a) What is the money earned from artifact trafficking used for? 

b) Why is the illegal digging and sale of historical objects a crime? 

c) What does the fight against the illicit trade in cultural objects require? 

 

4. Find who or what the underlined words in the text refer to. 

a) criminal acts (§3)                                b) this type (§5) 

 

5. Identify the type of discourse. 

The text is… 
a)  narrative         b)  expository         c)  descriptive  

 

 

 

 

 

http://www.regjeringen.no/
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B/Text exploration                                                                                                                     (07 points) 
 

1. Find in the text words or phrases closest in meaning to the following.                                                   
a)  transmitted (§3)            b)  incomes (§5)  
 

2. Divide the following words into roots and affixes. 

            International – ultimately – extremist 

Prefix Root suffix 

   
 

 

3. Combine each pair of sentences with one of the connectors provided. Make changes where    

    necessary.  

a) Countries have agreed to fight artifact trafficking. A lot of archaeological objects are still being  

                 smuggled.     (as long as / in spite of) 

b) The fight against trafficking archaeological artifacts will be effective. Countries and  

     organizations will agree to collaborate. (however / providing that)  

c) The war in Iraq made the country unstable. Many items of its cultural heritage were stolen.  

    (after / but) 
                   
4.  Classify the following words according to the stressed syllable. 

             destination – activity – harmful – resources 

1st syllable 2nd syllable 3rd syllable 

   

 

5. Fill in each gap with the appropriate word from the list given. 

        artifacts – detectors – trafficking – arrested   

European police have …(1)… an international gang involved in …(2)… numerous Greek 

archaeological …(3)… looted from illegal digging in Italy. The gang used bulldozers and metal …(4)… 

to discover objects dating back to 400 BC from the Calabria region before selling them across Europe. 

 

Part Two: Written Expression                                                                                      (06 points) 
Choose ONE of the following topics: 

Topic One: 

 Today, most of the young have little interest in the cultural heritage of their country. As a student 

aware of the value of this heritage, write an article of about 120 to 150 words for your school magazine to 

sensitize your schoolmates to be curious about the history of their country and proud of their identity.  

       Make the best use of the following notes: 

- read / inquire into history … 

- create / join cultural associations …  

- visit museums / historical sites …  

- watch historical films/ documentaries …  

- talk with / ask the elderly …   
 

Topic Two:  

Nowadays, the adoption of online learning in our schools has become a necessity. Yet, most 

students still can’t even afford a computer. Imagine you are one of them; write a newspaper article of 

about 120 to 150 words to urge the National Education authorities to promote this option by providing 

systematically the students with the necessary technological means. 
 

 

 انتهى الموضوع الثاني                                                                     
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      عناصر الإجابة العلامة

 مجزأة مجموع      Tassilli N’Ajjer     الموضوع الأول     
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Part One : Reading.                ( 14 pts ) 
 

 A/ Comprehensi          (7 pts) 
 

1) MCQ:          a. large         b. green area        c. animal breeding 
 

 

2) Ordering ideas:                 b – d – a – c 
 
 

3) Answering questions: 

a) Its numerous prehistoric rock art sites and/ or 

 It has the most important collections of prehistoric rock art in the world.  

b) 1– hunting       2– animal gathering  3– domesticating animals   4 – dancing 

                   5– rock painting / drawing  / engraving. (full mark for any 2 activities) 

c) Wet climate, the water, the savanna, the woodland and the wildlife (animals) that 

existed there. 

   

4)  Cohesive markers:      a) its→ archeological site or Tassili N’Ajjer (§2)      

                                      b) it→ Sahara’s climate (§3)      

                                      c) which →the savanna and woodland (§3)  
 

5) Title:      b) A witness to ancient time life in the Sahara. 

 

 B/ Text Exploration.    (07pts) 
 

1) Lexis: (Definitions):    a) engravings(§2)     

                                          b) depict (§2 )    

                                          c) hunter-gatherers (§3) 
 

 

2)   Morphology: (Opposites):  inhabited  ≠  uninhabited 

                                                  appear     ≠   disappear 

                                                  populate   ≠   depopulate 
 

3) Grammar:  (sentence completion)    

1/ b – Pastoral lifestyle was adopted by some Saharans. 

2/ b – Due to the dryness of the climate or  the dry climate or droughts, Saharans   

          moved away with their livestock. (accept any other  possible noun phrase) 
 

4)   Phonology (number of syllables) 

1 syllable 2 syllables 3 syllables 4 syllables 

change regions Saharans prehistoric 

5) Discourse:  (ordering sentences)         d – b – a – c 

Part two: Written Expression     (06 pts) 

criteria Relevance 
Semantic 

coherence 

Correct use of 

English 

Excellence 

(voc & 

creativity 

Final 

score 

LE 1.5 1 2 1.5 6 
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 عناصر الإجابة 
    ”The illicit sale of cultural objects“ الموضوع الثاني

 العلامة
 مجموع مجزأة

 

Part One: Reading     (14pts) 

A/ Comprehension    (7pts) 
 

1- True / False statements.     

            a. True. 

            b. False. It extends further than financial loss /  It destroys the scientific basis for studying  

                 cultural heritage and national identity 

            c. False. It concerns origin, transit and destination countries. 
 

2-  Paragraph identification:   a → (§4)              b → (§5)             
 

3-  Answering questions :  

        a. It is used to finance arms deals and the activities of extremist groups. 

        b. Because it destroys the scientific basis for studying cultural heritage and national identity     

             and causes financial loss for the countries concerned.  

        c. It requires: - the investment of resources and implementation of preventive measures in    

            origin, transit and destination countries. - coordination of efforts and promotion of      

            collaboration within the international community. (accept either or both) 

4-  Cohesive markers: 

a. Criminal acts    → Illegal archaeological digging and the removal of artifacts and cultural    

                            objects  (§3)   

b. This type  → illicit trade in (artifacts and) cultural objects (§5) 
 

5.  Type of discourse:      c) expository. 
 

 

B/ Text Exploration     (7pts) 
 

1. Lexis:(synonyms)         a. passed on (§3)         b. revenues (§5)     
      

2. Morphology:(Roots and affixes) 
 

Prefix Root Suffix 

inter nation al 

 ultimate ly 

 extrem(e) ist 
 

3. Grammar: (Combining sentences) 

        1. b - In spite of  the (countries’) agreement to fight artifacts trafficking , a lot of   

                  archaeological objects are still being smuggled. Or: 

- In spite of the fact that countries have agreed to fight artifact trafficking, a lot of 

archaeological objects are still being smuggled. 

        2. b -The fight against trafficking archaeological artifacts will be effective providing that   

                 countries and organizations agree to collaborate.      

        3. b- After the war in Iraq had made the country unstable, many items of its cultural   

                 heritage were stolen. Or:   Many items of Iraq’s cultural heritage were stolen   

                 after the war had made the country unstable. 

4. Phonology: (syllable stress) 

1st syllable 2nd syllable 3rd syllable 

harmful resources 

activity 

destination 

 

5. Discourse:      1. arrested       2. trafficking        3. artifacts      4. detectors  
 

Part Two: Written Expression    (6pts) 

Criteria Relevance Semantic 

coherence 

Correct 

use of 

English 

Excellence 

(Vocabulary 

and 

creativity) 

Final score 

LE 1.5 1 2 1.5 6 pts 
 

 

 

 
 

0.5x3 

 

 
 

0.5x2 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

1x3 

 

 

 

 

 
0.5 x 2 

 
0.5 

 
 

 

0.5x2 
 

 

 
 

 

0.5x3 

 

 
 
 

1 

 

 

 
0.75 

 

0.75 

 

 

 
0.25x4 

 
 

0.25x4 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

1.5  

 
 
 
 
 

1  

 
 
 

 

3 

 

 

 

 
 

1 

 
 

0.5 

 
 

1 

 

 
 

 

1.5 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5  

 

 

 

 

 
 

1 
 

 

1 

 

 

 

6 
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 الشعبة: لغات أجنبية

 اختبار في مادة: اللغة الألمانية                                                         

 4من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

☪ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

…………………………. 

Weimar ist eine der schönsten Städte Deutschlands.Wenn man von dieser Stadt spricht, denkt man an die 

schönen Bauten der 17. und 18. Jahrhundert und an die berühmten Vertreter der Kultur Deutschlands. Hier 

lebten die bekannten Künstler wie Goethe, Herder, Schiller sowie der Komponist Johannes Sebastien Bach. 

Die Stadt Weimar liegt in der Mitte des Bundeslandes Thüringen und ist nach Erfurt, Jena und Gera die 

viertgrößte Stadt. In weimar leben etwa 65000 Einwohner in einer Oberfläche von 8426 Km². Der höchste 

Berg in Weimar ist Ettersberg mit 482 Metern. In Weimar wird das Klima etwas wärmer und trockener als 

in anderen Regionen. Heute ist Weimar mit seinen klassischen *Gedenkstätten, den Museen als 

Reiseverkehr bekannt. Hunderttausende von Touristen, Studenten und Wissenschaftler, besonders 

Germanisten und Historiker besuchen jedes Jahr die Stadt. Weimar verfügt über eine bekannte Universirtät 

und Musikhochschule “Franz Lizt”. Sie zählt auch mit ihrem modernen Kongreßzentrum zu den 

beliebtesten deutschen Kongreßstädten. Durch ihre Geschichte sowie zahlreiche Museen, Baudenkmale, 

Kultur und klassikerstädten ist Weimar ein bedeutendes Ziel für Bildungs- Kultur und Städtetourismus. In 

dieser Stadt wurde der bekannte Schriftsteller der klassischen Weltliteratur Johann Wolfgang von Goethe 

gestorben. Bis heute ist sein Geburtshaus ein wichtiges *Denkmal für viele Besucher aus der ganzen Welt.  

                                                        Aus: Deutsch Texte und Grammatik  Peter Lµalinsky ( verarbeitet ) 
(                                                                                                                                 
*Gedenkstätten : un mémorial / نصب تذكاري                                                                                                                                                   

*Denkmal : un monument / تمثال 

 

I. TEXTVERSTÄNDNIS.  (07 Pte)                                                                                                                                                             

1. Richtig oder falsch ? Begründen Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.  
 

 R F 

a. Nur Goethe und Herder lebten in der Stadt Weimar.                                       

Zitat: …………………………………………………………………… 
  

b. Die Stadt Weimar liegt im Zentrum des Bundeslandes Thüringen. 

Zitat: …………………………………………………………………… 

  

c. Für viele Besucher ist die Stadt Weimar ein Reiseziel.                                             

Zitat: …………………………………………………………………… 
  

d. Goethe war ein Vertreter der romantischen Weltliteratur. 

Zitat: …………………………………………………………………… 
  

 

2. Fragen zum Text.                                                                                                                                                 

a. An wen denkt man, wenn man von Weimar spricht?                                                                                                                                                                                                     

b. Wer besucht die Stadt Weimar?                                                                                                                                                                                                

c. Erklären Sie den folgenden Satz.  „ Weimar ist eine der schönsten Städte Deutschlands.“                                                                                                                                 
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3. Kombinieren Sie.    

1. Berlin                           a. Grenze                                                                                                                                                         

2. Universität                   b. Hauptstadt                                                                                                                                                       

3. Museum                       c. studieren                                                                                                                                                                  

4. Nachbarland                d. besuchen                                                 

4. Geben Sie dem Text einen Titel.    …………………….                                                                                                                                                                                                            

II. SPRACHFÄHIGKEIT.   (08 Pte)                                                                                                                                         

A. Wortschatz.                                                                                                                                                                                           

      1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.                                                      

          In Deutschland leben ungefähr 84 Millionen Einwohner.  

      2. Ergänzen Sie das Gegenteil des unterstrichenen Wortes aus dem Text.                                                   

           Wenige Leute besichtigen die Stadt Weimar, aber …….. kommen nach Goethes Haus zu Besuch.                                                                                                                                                                                                                                                                      

      3. Wortbildung.                                                                                                                                                                                                                                    

           a. Bilden Sie aus dem folgenden Verb das passende Substantiv.                                                               

                 verfügen:      d…           ……………….                                                                                                                                                                

           b. Bilden Sie ein Kompositum.                                                                                                                            

                 die Kultur + das Zentrum:     d…           ……………….                                                                                                                                                        

       4. Übersetzen Sie ins Arabische.                                                                                                                                     

                  „ In Weimar leben  etwa 65000 Einwohner in einer Oberfläche von 8426 Km2 .“                                                                                                                                                                                               

B. Grammatik.                                                                                                                                                                                                

       1. Setzen Sie ins Perfekt. 

           Die bekannten Künstler lebten in dieser Stadt.                                                                                                                                 

       2. Setzen Sie ins Passiv.                                                                                                                                                        

           Die Studenten entdeckten die Stadt Weimar.                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

       3. Ersetzen Sie den unterstrichenen Ausdruck durch das passende Modalverb.                                                    

           Viele Touristen haben die Absicht, die Stadt Weimar zu besuchen.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

       4. Bilden Sie einen Konditionalsatz.   

           Die Stadt Weimar ist wunderschön.  Sie zieht jedes Jahr Touristen an.                                                                                                                        

       5. Deklinieren Sie.                                                                                                                                            

           D… alt… Stadt verfügt über d… historisch… Bauten.      

 

III. SCHREIBFÄHIGKEIT.  (05 Pte)     (ein Thema zur Wahl)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Thema 1:  Schreiben Sie ein paar Zeilen über ein Land, das Sie gern haben. 
 

Thema 2:  Wien  ist einer der schönsten Städte Europas. Anhand folgender Stichpunkte schreiben 

Sie einige Zeilen dazu. 

- Wien : die Hauptstadt von Österreich.  

- Lage:  östlich von dem Fluss Donau.  

- Einwohnerzahl: 1.911.191 Einwohner. 

- Oberfläche: 414.87 Km².   

- Klima: warm, gemäßigt.  

- Infrastruktur: Wiener Hauptbahnhof, die west Autobahn A1.   

- Wirtschaft: Maschinenbau, Nahrungsmittelindustrie, Holzindustrie, chemische Produkte.                                                                                                                                                                          

- Sehenswürdigkeiten und Tourismus: Schloß Schönbrunn, der Stephansdom, Universität Wien. 

 انتهى الموضوع الأول

1 2 3 4 

.... .... .... .... 
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 الثاني الموضوع
…………………………. 

Verpackungen, leere Flaschen und Dosen, alte Batterien, Essensreste, die Zeitung von gestern, unmoderne 

Kleidung - alles, was nicht mehr gebraucht wird, landet auf dem Müll.  

Täglich produziert jeder Deutsche im Durchschnitt 1,6 kg Müll. Das ist ungefähr doppelt so viel wie vor 

60 Jahren Tendenz steigend. Diese Entwicklung führt zu riesigen Müllbergen und macht den Bau von 

teuren Müllverbrennungsanlagen notwendig. Eine Möglichkeit, die Müllberge zu reduzieren, besteht darin, 

den Müll zu sortieren und  kompostieren. 
 

In Deutschland bestimmen die Städte und Gemeinden, wie der Müll gesammelt, sortiert und entsorgt wird. 

Oft gibt es in den Haushalten drei oder vier *Tonnen: eine für Biomüll, eine für Papier, eine für 

Verpackungen und eine für Restmüll. Plastik- Aluminiumverpackungen usw.... werden meistens im gelben 

Sack gesammelt. Das alles holt die Müllabfuhr   ab. Daneben gibt es noch den Sperrmüll, z.B. alte Möbel 

und Hausrat, das heiβt alle alte Gegenstände, die man nicht mehr zu Hause benutzt. 
 

In den Sondermüll gehören alle Abfälle, die gefährliche Giftstoffe enthalten, wie z. B. Batterien, Farben 

und andere chemische Stoffe. Auch Energiesparlampen gehören in den Sondermüll, weil sie *Quecksilber 

enthalten. Für Flaschen gibt es oft Glascontainer und gut erhaltene Kleidung wird in Kleidercontainern 

gesammelt. 

                                                                               Berliner Platz 3 Neu  B1. S 104b (verarbeitet) 

*Tonne: poubelle  / قمامة     

*Quecksilber : mercure / الزئبق 

 

I. TEXTVERSTÄNDNIS. (07 Pte)  

1.Richtig oder falsch? Begründen Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text. 

 R F 

a.Alte Zeitungen und Kleidung landen auf dem Müll. 

    Zitat:………………………………. 
  

b. Man kann  den Müll reduzieren. 

    Zitat:……………………………………………………. 
  

c. Plastik und Aluminium werden in einem Container gesammelt. 

    Zitat:………………………………………….…… 
  

d. Sondermüll ist nicht gefährlich. 

    Zitat:…………………………………………………………. 
  

 

2. Fragen zum Text. 

     a. Wie kann man Müllberge begrenzen? 

     b. Wofür benutzt man die Tonnen?  

     c. Erklären Sie den folgenden Satz: „ Diese Entwicklung führt zu riesigen Müllbergen.“ 
 

3. Kombinieren Sie.                                                                                              

      1. Plastik                                              a- Abgase                        
 

      2. Luftverschmutzung               b- bauen 

      3. Umwelt                c- recyceln 

      4. Müllverbrennungsanlagen             d- schützen 

 

4. Geben Sie dem Text einen Titel.   ……………………….. 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 

.... .... .... .... 
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II. SPRACHFÄHIGKEIT.  (08 Pte) 

A. Wortschatz.  

      1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text. 

           Große Projekte sind für das Recycling eingesetzt. 

     2. Ergänzen Sie das Gegenteil des unterstrichenen Wortes aus dem Text. 

      Mülltrennung  wendet man selten in den Entwicklungsländern an, aber …… in den Industrieländern. 

     3.Wortbildung.  

a. Woraus besteht das folgende Kompositum. 

           die  Müllabfuhr :  d…     ………………  +   d…     ……………… 

b. Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv. 

- notwendig :  d…    ……………… 

4. Übersetzen Sie ins Arabische. 

„Täglich produziert  jeder Deutsche im Durchschnitt 1,6 Kg Müll.“ 

 

B. Grammatik. 

1. Setzen Sie ins Futur. 

             Diese Entwicklung führt zu riesigen Müllbergen.  

2. Setzen Sie ins Passiv. 

 Man produziert viel Müll in Deutschland. 

3. Bilden Sie einen Finalsatz. 

   -Die Fabriken sortieren den Müll.  Sie wollen die wertvollen Stoffe wieder neu verwerten. 

4. Ergänzen Sie mit der passenden Präposition:  an - über – gegen – für. 
 -In vielen Ländern der Welt demonstrieren die Umweltfreunde ……. die Verschmutzung.  

 -Die Umweltexperten diskutieren rund um die Uhr……..    den Umweltschutz. 

 - Zurzeit  interessieren sich viele Leute  …… das Abfallrecycling . 

 -Wissenschaftler denken …… eine bessere Zukunft der Menschheit.  

5. Deklinieren Sie. 

           -Sie arbeiten bei d…  kommunal… Müllabfuhr und sie sammeln nur d…verwertbar…Stoffabfälle.  

 

III. SCHREIBFÄHIGKEIT. (05 Pte)  (ein Thema zur Auswahl) 
 

Thema 1:  

Das Abfallrecycling spielt heutzutage eine wichtige Rolle Für den Umweltschutz. Was denken Sie 

daran? Schreiben Sie einige Zeilen dazu und erklären Sie Ihre Meinung mit konkreten Beispielen . 
 

Thema 2:  

Luft, Wasser und Felder sind überall verschmutzt. Welche sind die Ursachen  

der Umweltverschmutzung? Und was kann man dagegen tun?  

 Anhand folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen darüber.                      

- Giftiger Rauch aus Fabriken und Industrieanlagen.          

- Abgase von Motoren.            

- Abwässer aus Häusern und Fabriken / Industrieabfälle. 

- Maßnahmen treffen :    

- Kläranlagen bauen / Abwässer klären / Abgase filtern.  

- Abfälle recyceln  /  beseitigen. 

- Menschen umweltbewusst handeln.   

 

 
 انتهى الموضوع الثاني
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 )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
I. TEXTVERSTÄNDNIS.                                                                                                                                                            

1. Richtig oder falsch ?  

a. falsch : Hier lebten die bekannten Künstler wie Goethe, Herder, Schiller sowie der 

Komponist Johannes Sebastien Bach.                                                                                                  

b. richtig: Die Stadt Weimar liegt in der Mitte des Bundeslandes Thüringen.                                  

c. richtig:Heute ist Weimar mit seinen klassischen Gedenkstätten, den Museen als 

Reiseverkehr bekannt.                                                                                                                         

d. falsch: In dieser Stadt wurde der bekannte Schriftsteller der klassischen 

Weltliteratur Johann Wolfgang von Goethe gestorben. 

2. Fragen zum Text.                                                                                                                                       

a. Wenn man von dieser Stadt spricht, denkt man an die berühmten Vertreter der 

Kultur Deutschlands.                     

  ODER : Wenn man von dieser Stadt spricht, denkt man an die schönen Bauten der 

17. und 18. Jahrhunderte und an die berühmten Vertreter der Kultur Deutschlands.                             

 b. Hunderttausende von Touristen, Studenten und Wissenschaftler, besonders 

Germanisten und Historiker besuchen jedes Jahr die Stadt Weimar.                                                 
c. Satzerklärung: Weimar zählt zu  den schönsten deutschen Städten .  ( Andere 

Antworten können berücksichtigt werden )                                                                                                                                     

3. Kombination:   1=b / 2= c / 3 = d / 4 = a                                                          

4.  Titel:  Weimar   ( Andere Titel können berücksichtigt werden )                                                                                                                       

II. SPRACHFÄHIGKEIT.                                                                                                                                         

A. Wortschatz.                                                                                                                                                                                        

1.  Synonym :  ungefähr = etwa                                                                                                                                

2.  Gegenteil :  Wenige ≠ viele  / zahlreiche                                                                                                      

3. Wortbildung.                                                                                                                                                                                                                                  

a.  Substantiv : die Verfügung                                                                                                                                                              

b.  Kompositum :  das Kulturzentrum                                                                                                                                                                                                                                                                            

4. Übersetzung ins Arabische:                                                                                                                                   

                                                                                                                                                                                               يعيش في  فيمار حوالي 00222 ساكن في مساحة تقدر بثمانية آلاف وأربع مائة وستة وعشرون كلم2 .   

B. Grammatik.                                                                                                                                                                                            

1.  Perfekt : Die bekannten Künstler haben in dieser Stadt gelebt.                                                                                                                                                                                                                                                                           

2.  Passiv :   Die Stadt Weimar wurde von den Studenten entdeckt.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

3.  Modalverb : Viele Touristen wollen die Stadt Weimar besuchen.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

4. Konditionalsatz : Wenn die Stadt Weimar nicht  wunderschön Wäre, würde sie       

                                    nicht jedes Jahr Touristen anziehen 

5. Deklination:  Die  alte Stadt verfügt über die historischen Bauten.                        

III-SCHREIBFÄHIGKEIT.  

Plan                                                                                                                                  

Stil - Orthografie - Wortschatz                                                                                                               

Grammatik                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
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 )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

I- TEXTVERSTÄNDNIS. 

1. Richtig oder falsch?  

a. richtig:  Zeitung von gestern, unmoderne Kleidung ….. landet auf dem Müll.  

b. richtig:   Eine Möglichkeit, die Müllberge zu reduzieren . 

c. falsch: Plastik – Aliminiumverpackungen usw………im gelben Sack gesammelt . 

d. falsch: In den Sondermüll gehören ………die gefährliche Giftstoffe enthalten. 

 

2. Fragen zum Text. 

a. Man kann Müllberge begrenzen, wenn man den Müll  sortiert und kompostiert. 

b. Man benutzt die Tonnen für Biomüll, für Papier, für Verpackungen und für 

Restmüll 

c. Satzerklärung: Diese Entwicklung verursacht  viel Müll.  

(Statt Entwicklung kann man auch Fortschritt akceptieren.) 
                             ( Andere Antworten können berücksichtigt werden )                                                                   

3. Kombination: 

     1= c / 2= a / 3= d / 4= b            

4.Titel: Der Müll  / Das Abfallrecycling    
 (Andere Titel können berücksichtigt werden) 

 

II- SPRACHFÄHIGKEIT. 

A. Wortschatz . 

1. Synonym: große = riesige  

2. Gegenteil: selten  ≠ oft 

3. Wortbildung :  

a. Kompositum:     der  Müll   +  die Abfuhr                                                                    

b. Substantiv :    die Notwendigkeit 

4. Übersetzung ins Arabische: 

 .تكلغ من النفايا 1,6يخلف كل ألماني يوميا ما معدله     

 

B. Grammatik.   

1. Futur: 

   Diese Entwicklung wird zu riesigen Müllbergen führen. 

2. Passivform: 

   Viel Müll wird in Deutschland produziert. 

3. Finalsatz: 

Die Fabriken sortieren den Müll, um die wertvollen Stoffe wieder neu zu verwerten. 

Die Fabriken sortieren den Müll, damit sie die wertvollen Stoffe wieder neu verwerten.  

4. Präpositionen:   

demonstrieren gegen….. /diskutieren über….. /interessieren für….. / denken an….. 

 

5. Deklination: 

  ……..bei der kommunalen Müllabfuhr und……die verwertbaren Abfallstoffe.  

III-SCHREIBFÄHIGKEIT.  

 Plan  

 Stil – Orthografie- Wortschatz 

 Grammatik  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 الوطني للامتحانات والمسابقاتالديوان 
 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: لغات أجنبية

            اختبار في مادة: اللغة الإسبانية                                                

 4من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

☪ 

 

  

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على

 الأول الموضوع

 
Ir a la escuela y jugar es algo que todos los menores deberían poder hacer. Sin embargo, 

muchos niños y niñas alrededor del mundo son víctimas del trabajo infantil, lo que pone en peligro 

los derechos de los menores a tener una infancia libre de violencia y cualquier tipo de abuso. 

Se calcula que en todo el mundo hay 160 millones de niños que se ven forzados a trabajar, 

según un informe elaborado por el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF) y la 

Organización Internacional del Trabajo (OIT). Los casos de trabajo infantil han aumentado en los 

últimos años, también como consecuencia de la pandemia. Por eso las Naciones Unidas han 

declarado este 2021 el Año Internacional para la Eliminación del Trabajo Infantil. 

¿Qué es el trabajo infantil? La definición de la OIT lo describe como “todo trabajo que priva 

a los niños y niñas de su niñez, su potencial y su dignidad, y que es perjudicial para su desarrollo 

físico y psicológico”. El trabajo infantil, además, suele interferir en la escolarización de los 

menores, que se ven obligados a abandonar la escuela a edades muy tempranas. Entre las peores 

formas de trabajo infantil se encuentran la esclavitud, la prostitución, la trata de personas o tráfico 

de seres humanos o la obligación de realizar actividades ilegales o peligrosas, como es el caso de 

los niños soldados que se convierten en combatientes involuntarios y se ven obligados a vivir la 

guerra en primera persona […]. 

Poner fin al trabajo forzoso de millones de niños y niñas es también una de las metas de los 

Objetivos de Desarrollo Sostenible, una serie de objetivos definidos por la ONU para conseguir un 

planeta más justo y sostenible de cara al año 2030. 
 

Texto adaptado, Laura CUESTA, La Vanguardia, 08 de noviembre de 2021 (núm. 50351).  
  

 

 

 

I- Comprensión del texto:       (07 puntos)        

    Lee atentamente el texto y responde a las siguientes preguntas. 

1) Indica si es verdadero o falso: 

Frases 
V F Justifica con una palabra 

o frase del texto 

a. La pandemia no es una de las causas del trabajo infantil.       

b. El trabajo infantil priva a los niños de sus derechos.                                    
 

2) Según el texto, ¿Qué derechos fundamentales debe tener el niño? 
 

3) ¿Por qué la ONU ha declarado 2021 como año Internacional para la Eliminación del 

Trabajo Infantil? 
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4) Cita tres consecuencias del trabajo infantil. 
 

5) ¿Cuál es el objetivo final de la ONU? ¿Para qué? 

 

II- Competencia lingüística:         (07 puntos) 
A-  Léxico: 

1) Saca del texto el sinónimo de: erradicación = 

2) Da el sustantivo de: convertir     

3) Rellena los huecos con las palabras siguientes:   

         (apta – sectores – perjudicar - productos) 

El trabajo infantil es peligroso y puede………la salud de los niños. Muchos 

trabajan en………muy duros, realizan actividades que utilizan………tóxicos y 

maquinaria  no………para niños. 
 

      B- Gramática: 

1) “Hay 160 millones de niños trabajadores en el mundo”. 

Reescribe la frase empezando por: “Me entristece que………”. 

2) Conjuga adecuadamente el verbo entre paréntesis: 

Cuando pongamos fin al trabajo infantil, (conseguir) un mundo próspero. 

3) Pon la frase siguiente en forma afirmativa: 

¡No respetéis los derechos de los niños! 

4) Introduce “yo que tú” en la frase siguiente: 

Eliminan el trabajo forzoso de millones de niños. 

 

III- Producción escrita:                 (06 puntos) 

Elige uno de los dos temas: 

Tema 1: 

Muchos niños en el mundo son víctimas de explotación y discriminación.  

   ¿Cuáles son los derechos esenciales que debe tener el niño?  

 

Tema 2:   
Según tu opinión, ¿Cuáles son las buenas estrategias para erradicar el trabajo infantil? 

- Reducción de la pobreza. 

- Acceso a una educación de calidad. 

- Poner fin a las leyes sociales que favorecen el trabajo infantil. 

- Garantizar empleo a los adultos responsables de los niños. 

 

 

 

 
 

 
 انتهى الموضوع الأول
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   الثاني الموضوع

 
     El deporte te educa para la vida. Es uno de los objetivos que tienen muchos padres cuando 

inscriben a sus hijos en un club. No solo se pretende que aprendan a jugar al baloncesto, a nadar, o 

a realizar el salto de altura, sino que se eduquen para ser personas generosas, trabajadoras y 

disciplinadas. 

     La exhibición¹ de coches caros, casas de millonarios y vacaciones increíbles que se 

muestran en los medios de comunicación, empobrecen el valor del sacrificio y el trabajo que estos 

jugadores han tenido que realizar para llegar a lo más alto. Muchos niños desean ser grandes 

deportistas, alentados por sus padres no solo por la habilidad que tienen en su deporte, sino con las 

ganancias colaterales: reconocimiento social, admiración y dinero, mucho  dinero. 

     El aspecto materialista encumbra² todos los valores en los que se educan los niños en el 

deporte, y que son imprescindibles para su desarrollo, para poder pertenecer de forma sana a la 

comunidad deportiva y para desarrollarse como ciudadanos. La inmensa mayoría no llegará a ser 

Cristiano  Ronaldo, pero habrán aprendido a disfrutar, a tener unos límites y unos horarios, a 

respetar y dar la mano al rival, a cumplir con las normas del árbitro, a saber ganar y perder, y 

muchos otros valores. 

     Como entrenador, o jefe del grupo, no solo tendrás que conseguir dar instrucciones sobre 

la técnica, la táctica y el entrenamiento, y conseguir rendimiento, sino que entre tus roles también 

está el de formador. Debes saber entrenar y educar a jugadores, pero, sobre todo, formar a personas. 

A ser posible, personas de bien, con buenos sentimientos y mejores intenciones. 
 

        Patricia Ramírez, ASÍ LIDERAS, ASÍ COMPITES, pág. 169, 170. 2018, Barcelona. 

 
1. La exhibición: la demostración                     2. Encumbrar: dominar     

 

I- Comprensión del texto:       (07 puntos) 

Lee el texto  atentamente y contesta las siguientes preguntas. 

 

1) Indica si es verdadero o falso: 

Frases 
V F Justifica con una 

palabra o frase del texto 

a. Muchos padres inscriben a sus hijos en un club para 

que se eduquen. 

b. La gran mayoría llegará a ser como Cristiano 

Ronaldo. 

   

 

2) ¿Cómo serán las personas que practican deporte? 

3) Según la autora, ¿Cuáles son las cosas que empobrecen el valor del trabajo de un                             

jugador para llegar a lo más alto? 

4)  Cita del tercer párrafo tres valores que deben aprender los niños cuando hacen                     

deporte. 

5) ¿Qué debe saber hacer un entrenador? 
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II- Competencia lingüística:         (07 puntos) 

A- Léxico: 

1) Saca del texto el antónimo de: baratos / peores. 

2) Da el adjetivo de: altura / habilidad.  

3) Rellena los huecos con las siguientes palabras: 

          (aporta – valores – gestor – completo) 

El entrenador……..es el que te……..conocimientos deportivos, y, además, es 

un……..de personas y de…….. 

 

B- Gramática:  

1)  Reescribe la frase siguiente empezando por: “No creo que….” 

            Un futbolista acepta fracasar como profesional. 

2)  Transforma al pasado: 

            Es importante que los jóvenes lleguen a ser brillantes sin equivocación en su camino. 

3)  Pon el verbo en su forma correcta: 

 Está claro que los jóvenes (volverse)……...más aficionados al fútbol. 

4)  Rellena los huecos con la preposición adecuada: por, para, en, de. 

        Pensar……..los aspectos positivos……..el deporte, y preocuparse……..sus efectos      

negativos es bueno……..evitar cualquier tipo  de adicción. 

 

III- Producción escrita:                   (06 puntos)   

         Elige uno  de los dos temas:  

          Tema 1: 

El deporte como parte del ocio juega un papel fundamental aportando beneficios a los    

quienes lo practican. 

Escribe una redacción en la que hablas de los beneficios del ocio deportivo en la vida de 

los jóvenes. 

 

Tema 2: 

Elegir una carrera deportiva puede ser una fuente de riqueza y de fama. 

- Estar en forma y en buena salud. 

- Ser muy educado y admirado. 

- Ganar mucho dinero. 

- Ser muy famoso. 

- Tener un gran reconocimiento social. 

Escribe una redacción acerca del tema desarrollando las ideas anteriormente   

mencionadas. 

 

 

 

 

 
 انتهى الموضوع الثاني
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 2من  1ة صفح

 
 

 )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
I-  Comprensión del texto: 
 

1) Indicar si es verdadero o falso: 

Falso: “Los casos de trabajo……….de la pandemia”. 

Verdadero: “Todo trabajo………..su potencial y su dignidad”. 

2) Los derechos fundamentales que debe tener el niño son:  

-ir a la escuela. 

-jugar. 

-tener una infancia libre de la violencia y cualquier tipo de abuso. 

(aceptar dos (2) respuestas) 

3)  La ONU ha declarado 2021 como año Internacional para la Eliminación del 

Trabajo Infantil porque los casos de trabajo infantil han aumentado en los 

últimos años. 

4) Las consecuencias del trabajo infantil son: privar a los niños y niñas de su 

niñez, su potencial y su dignidad / abandonar la escuela a edades muy 

tempranas / perjudicar el desarrollo físico y psicológico. 

5) El objetivo final de la ONU es poner fin al trabajo infantil para conseguir un 

planeta justo y sostenible. 

 

II-  Competencia lingüística:  

A- Léxico: 

1) El sinónimo: erradicación  =  eliminación. 

2) El sustantivo: convertir            conversión. 

3) Rellenar los huecos:   

El trabajo infantil es peligroso y puede perjudicar la salud de los niños. Muchos 

trabajan en sectores muy duros, realizan actividades que utilizan productos tóxicos y 

maquinaria  no apta para niños. 

 

B- Gramática: 

1) Me entristece que haya 160 millones de niños trabajadores en el mundo. 

2) Cuando pongamos fin al trabajo infantil, conseguiremos un mundo próspero. 

3) ¡Respetad los derechos de los niños! 

4) Yo que tú eliminaría el trabajo forzoso de millones de niños. 

 

III-  Producción escrita:  

 

La forma: (Cohesión)  (2ptos) El contenido: (coherencia)  (4ptos) 

Introducción 0,5 pto 

Desarrollo    0,5 pto 

Conclusión   0,5 pto 

Ortografía y Puntuación   0,5 pto 

 

Riqueza de las ideas y del estilo 
(1pto) 
Léxico temático amplio (1pto) 

Uso adecuado y correcto de la lengua 
(1pto)    
Responder las preguntas (1pto)  

 
2pts 

(0.5x4) 

 

1pt 
 

 

 

 
 

 
1pt 

 
1.5pt 

 
1.5pt 

 

 
 

 

0.5pt 

0.5pt 
 
 

2ptos 
 

(0.5x4pt) 

 

 
1pt 

1pt 
 

 

1pt 
 

1pt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 ptos 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 ptos 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 ptos 
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 2من  2صفحة 

 

 )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
I- Comprensión del texto: 

1) Indicar si es verdadero o falso: 

a- Verdadero: “No solo……….se eduquen”. 

b- Falso: “La inmensa………..Cristiano Ronaldo”. 

2) Las personas que practican deporte serán personas generosas, trabajadoras y 

disciplinadas. 

3) Las cosas que empobrecen el valor del trabajo de un jugador para llegar a lo más alto 

son: la exhibición de coches caros, casas de millonarios y vacaciones increíbles que se 

muestran en los medios de comunicación. 

4) Los tres valores que deben aprender los niños al hacer deporte son: disfrutar,  tener unos 

límites y unos horarios, respetar y dar la mano al rival, cumplir con las normas del 

árbitro, saber ganar y perder, y muchos otros valores. (tres valores son suficientes para 

darles la nota máxima a los alumnos). 

5) Un  entrenador debe saber entrenar y educar a jugadores, y, sobre todo, formar a 

personas. (Puede el candidato terminar la frase hasta la palabra “intenciones”.)  

 

II- Competencia lingüística:  

A- Léxico: 

1) Los antónimos: baratos ≠ caros  /  peores ≠ mejores. 

2) Los adjetivos: altura          alto  /  habilidad          hábil / habilitado / habilitador / habilidoso. 

3) El entrenador completo es el que te aporta conocimientos deportivos, y, además, es un 

gestor de personas y de valores. 

B- Gramática:  

1) No creo que un futbolista acepte fracasar como profesional. 

2) Era/fue importante que los jóvenes llegaran/llegasen a ser brillantes sin equivocación en su 

camino. 

3) Está claro que los jóvenes se vuelven más aficionados al fútbol. 

4) Pensar en los aspectos positivos del (aceptar “de”) deporte, y preocuparse por sus efectos 

negativos es bueno para evitar cualquier tipo  de adicción. 

 

III-  Producción escrita:  

 

La forma: (Cohesión) (2ptos) El contenido: (coherencia) (4ptos) 

Introducción 0,5 pto 

Desarrollo    0,5 pto 

Conclusión   0,5 pto 

Puntuación   0,5 pto 

 

Las ideas y el estilo (1pto) 

Léxico temático amplio (1pto) 

Uso adecuado y correcto de la lengua (1pto)    
Responder las preguntas (1pto) 

 

 

2ptos 

 

1pto 
 

1.5pto 
 

 

1.5pto 

 
 

1pto 

 

0.25x2 

0.25x2 

0.5x4 

 

 

1pto 

0.5x2 

 

0.5x2 

0.25x4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

7ptos 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

7ptos 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
6ptos 
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 لغات أجنبية  الشعبة:
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 4من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

☪ 
 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع
 

- Leggi attentamente il testo seguente e rispondi alle domande. 

 

ll 2020 sarà ricordato nella storia della moda come l’anno nerissimo: negozi chiusi praticamente in tutto  il 

mondo, aziende ferme e sfilate cancellate. Certo, prima o poi si ripartirà, ma sicuramente niente sarà più 

come prima: la pandemia potrebbe essere l’occasione di ripensare non solo in cui le aziende producono, ma 

anche quello in cui i consumatori comprano. Una piccola rivoluzione si vede già adesso: chiusi a casa e 

costretti allo shopping online, i consumatori si orientano in massa sui brand di abbigliamento sportivo. 

Insomma, è la rivincita di tute, sneakers e felpe. E di un accessorio che mai ci saremmo aspettati diventasse 

l’oggetto del desiderio: la mascherina. […] 
  

La classifica contiene molte sorprese, ma si apre con una conferma: in vetta tra i marchi più cercati, per   il 

3° trimestre consecutivo, c’è ancora Off-White. Merito anche del “lusso accessibile” dei suoi capi sportivi 

e del lancio di una mascherina. Al secondo posto sale Balenciaga, ma il caso più clamoroso è il boom 

di Nike, schizzato al terzo posto: lo shopping online si è orientato in massa su felpe, t-shirt e calzoncini. 

[…] Scalzando perfino Gucci, presenza fissa sul podio. Nella top ten dei brand più desiderati, sette aziende 

su dieci sono italiane: oltre alle già citate Off-White e Gucci, scendendo troviamo Prada, Moncler, Fendi, 

Valentino e Versace: un monopolio interrotto solo da Saint Laurent, al nono posto. 
 

           Adatt. da: Beatrice Manca, La classifica di Lyst Index, Il Fatto Quotidiano,01/05/2020.  
 

1- Felpe: pull , كنزة 

2- In vetta :  au sommet, في القمة 
 
 

I. COMPRENSIONE DEL TESTO                (07 pti) 

A.  Rispondere con vero o falso: 
 

Frasi Vero Falso 

1. Nel 2020 tutti i negozi sono stati aperti. ....... ....... 

2. La maggior parte dei consumatori si interessa ai brand di abbigliamento sportivo. ....... ....... 

3. Nel periodo di pandemia; tute, sneakers e felpe hanno fatto di nuovo un successo 

notevole. 

....... ....... 

4. Il podio della classifica dei marchi è formato da aziende non solo italiane.  ....... ....... 

 

B. Rispondere alle seguenti domande:  
 

1) Come viene identificato l’anno 2020 per la moda ? 

2) Qual è l’accessorio che ha marcato di più l’anno 2020 ? 

3) Che brand è classificato in top dei marchi più cercati nello shopping online ? 

4) Quali sono i prodotti preferiti nello shopping online ? 
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II. COMPETENZA LINGUISTICA            (08 pti) 

A. Lessico 

1) Trovare nel testo i sinonimi di: 

- acquistano = ................... ( 1° paragrafo )                  -  amati = ...................     (2° paragrafo) 

2) Trovare nel testo i contrari di: 

- sempre ≠ ...................       (1° paragrafo )                   -  assenza ≠ ................... (2° paragrafo ) 
 

3) Completare la tabella  con le parole date: 

Off-White / tute / Balenciaga / t-shirt. 

Azienda ................. ................. 

Prodotto ................. ................. 
 

4) Completare il brano con le parole date: 

 top /mascherine / amanti / classifiche 

Le ...................., l’oggetto più cercato in questa pandemia, dominano perfino le .................... di moda: 

quella nera di Off-White è l’oggetto più cercato dagli .............. dello shopping online. Entra nella 

........... ten maschile anche un articolo insolito: un accappatoio.  
 

B. Grammatica  
 

1)  Dare la classe grammaticale di “sicuramente” e “suoi” scritti in grassetto nel testo. 

2)  “La classifica contiene molte sorprese, ma si apre con una conferma”. 

- Trasformare la frase mettendo i verbi all’imperfetto. 

3)   Riscrivere la frase seguente sostituendo la parte sottolineata con un pronome indiretto.  

- “L’abbigliamento sportivo piace ai consumatori” 

4)   Riordinare le parole date formando un superlativo relativo. 

- nel / più / Il / elegante / negozio. / vestito 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III.  PRODUZIONE SCRITTA                                                                                                        (05 pti)    

  Trattare a scelta  uno dei due temi proposti.                      (80 a 100 parole)  

Tema 01 

Fare shopping è cambiato in questo periodo di pandemia, oggigiorno non è necessario girare tra i negozi, 

basta un clic per fare acquisiti. Scrivere un paragrafo sviluppando le idee seguenti: 

- Fai shopping? Che tipo ti interessa di più? 

- Conosci alcuni siti di shopping sulla rete?  

- Hai mai comprato qualcosa su Internet ? 

- Che tipo di prodotti ti piacciono di più?  

- Come hai pagato; con carta di credito o in contante?   

- Sei stato soddisfatto di questa esperienza o no?  

Tema 02 

Essere alla moda rappresenta uno stile di vita per gli adolescenti che danno importanza ai loro look . 

In qualche riga prova a scrivere un brano in cui parla della moda in Algeria e come viene seguita . 

 
 
 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 

 

- Leggi attentamente il testo seguente e rispondi alle domande.  

Siamo nell’era dei pc, dei tablet, degli smartphone e di Internet, adulti e meno adulti sono connessi 

quotidianamente con il web attraverso canali quali Whatsapp, mail, social e sempre più difficile diventa 

distinguere l’uso dall’abuso. Basta pensare all’utilizzo del telefonino che è diventato un mezzo al quale 

“non si può rinunciare”: al lavoro, a scuola, con la moglie o con gli amici, a cena o in vacanza lo smartphone 

“deve” essere sempre con noi. Con i telefoni di ultima generazione in oltre, si possono leggere le mail, 

navigare, chattare, pubblicare e scaricare video o foto. Siamo “connessi” in ogni istante, come se non 

potessimo fare a meno di “disconnetterci” per un paio d’ore. […] 
 

Certo i ragazzi sono in una fase evolutiva più delicata e proprio per le caratteristiche dell’adolescenza, sono 

più portati a cadere in forma di dipendenza, di cyberbullismo o di fobie, ma prima di etichettare i ragazzi 

come dipendenti è meglio prendere in considerazione una serie di aspetti.[…] Togliere lo smartphone, il pc 

o il tablet ad un ragazzo non è la soluzione migliore, non siamo nemmeno noi adulti in grado di rimanere 

senza! Oltre a ciò se il ragazzo ha manifestato una pseudo forma di dipendenza si rischia di peggiorare di 

non poco la situazione. […] Non ha senso ad esempio sgridare il figlio perché ha portato il telefono a scuola 

ed inviargli un sms, durante l’orario scolastico, per avvisarlo che a pranzo ritarderemo… 
 

  Adatt. da: Gabriele Guarnieri, Internet: dall’uso all’abuso, 12/03/2014 
 

1- era: époque / 2 عصر او مرحلة- abuso:  abus / 3 الإفراط- cyberbullismo: cyberintimidation / التنمر على النت 

 
I. COMPRENSIONE DEL TESTO                                                                                  (07 pti)         

A. Rispondere con vero o falso: 
 
 

Frasi Vero Falso 

1. Gli adulti sono connessi raramente con il web. ....... ....... 

2. L’uso esagerato dello smartphone causa la dipendenza. ....... ....... 

3. I ragazzi sono in una fase evolutiva più delicata e proprio per le caratteristiche 

dell’infanzia. 

....... ....... 

4. Togliere lo smartphone ad un ragazzo è la più buona soluzione. ....... ....... 

 

B. Rispondere alle seguenti domande: 

1)  Come ha identificato l’autore l’epoca attuale? 

2)  A che cosa servono gli smartphone? 

3)  Estrarre dal testo tre (3) pericoli che gli adolescenti potrebbero affrontarli durante l’uso di Internet? 

4)  Sgridare il figlio chi ha portato il telefono a scuola non ha senso. Quando? 

 

II. COMPETENZA LINGUISTICA              (08 pti) 

A. Lessico 

1) Trovare nel testo i sinonimi di: 

- collegati = ...................         (1° paragrafo)                -  cellulare = ...................  (2° paragrafo)       

2) Trovare nel testo i contrari di: 

- indipendenza ≠ ...................  (2° paragrafo)                -  peggiore ≠ ................... (2° paragrafo) 
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3) « Basta pensare all’utilizzo del telefonino che è diventato un mezzo al quale "non si può rinunciare"». 

-   Cosa vuol dire "non si può rinunciare"nella frase precedende? 

a) non si può fare a meno  b) si può fare a meno 

 - Scegliere la risposta giusta. 
 

 

4) Completare il brano con le parole giuste in elenco: 

             visualizzazioni – tendenze - obiettivo - programmi 

Una delle .............. maggiori e quella di scaricare .............. che gli consentano di riprendersi durante il 

gioco, con l’.............. di creare video, pubblicarli e ottenere più .............. o più “Mi piace” possibili. 
 

B. Grammatica 

1) A chi si riferisce il pronome “ lo ” sottolineato nel testo? 

2)  Cosa esprime il condizionale nella frase seguente? 

- “Secondo la polizia, l’hacker sarebbe in fuga.” 
 

a) Consiglio b)  desiderio c) notizia non confermata 

 - Scegliere la risposta giusta. 
 

3) Dare la classe grammaticale di “ogni” e “gli”  scritte in grassetto nel testo. 

4) Mettere i verbi tra parentesi all’imperfetto. 

- Durante la pandemia, il professore (fare) i suoi corsi online e gli allievi lo (seguire) con attenzione. 

 

 

III. PRODUZIONE SCRITTA                   (05 pti) 

Trattare a scelta  uno dei due temi proposti.                      ( 80 a 100 parole)  

Tema 01   

Nell’era della pandemia Covid-19, la tecnologia ha  facilitato di più la nostra vita quotidiana, tramite 

servizi offerti sulla rete, usando pittaforme; via social media o via applicazioni, creati per questo fine.  

In qualche riga prova a scrivere un paragrafo in cui parla di: 

- Cosa rappresenta la tecnologia per te? 

- Come ti ha aiutato Internet a gestire questa situazione? 

- I servizi educativi offerti sulla rete e sulle piattaforme (Youtube, Cerist, Classroom ...). 

- Quale social network preferisci? E perché?  

- Puoi fare a meno dei social network?  

- Come si può evitare i pericoli della tecnologia soprattutto per non esserne dipendente?  
 

Tema 02 

Oggigiorno, i giovani seguono la moda e si sentono liberi nel loro vestirsi. Parlane. 

 
 
 

 
 
 
 

 انتهى الموضوع الثاني
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 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

I. COMPRENSIONE DEL TESTO 

A. vero o falso 
1. Falso     2. Vero     3. Vero    4. Vero  

 

B. Rispondere alle seguenti domande 
1) L’anno 2020 viene identificato come l’anno nerissimo per la moda. 

- Si accetta anche: “ L’anno 2020 viene identificato come l’anno nerissimo per la 

moda; negozi chiusi praticamente in tutto  il mondo, aziende ferme e sfilate 

cancellate.” 
2) L’accessorio che ha marcato di più l’anno 2020 è : la mascherina. 

3) Il brand classificato in top dei marchi più cercati nello shopping online è “Off-

White”. 

4) I prodotti preferiti nello shopping online sono : felpe, t-shirt e calzoncini. 

 

II.  COMPETENZA LINGUISTICA 

A. Lessico 

1) I sinonimi di:     

- acquistano =  comprano - amati = desiderati 

- Si accetta anche / cercati    

2) I contrari di: 

-sempre ≠ mai            - assenza ≠ presenza 
 

3) Completare la tabella  con le parole date: 
 

azienda prodotto 

Off-White 

Balenciaga 

tute 

t-shirt 
 

4) Completare il brano con le parole date: 

 Le mascherine, l’oggetto più cercato in questa pandemia, dominano perfino le 

classifiche di moda: quella nera di Off-White è l’oggetto più cercato dagli amanti 

dello shopping online. Entra nella top ten maschile anche un articolo insolito: un 

accappatoio.  
 

B. Grammatica  
1) Sicuramente: avverbio di modo  /     Suoi: aggettivo possessivo.  

2)  “La classifica conteneva molte sorprese, ma si apriva con una conferma” 

3) - “l’abbigliamento sportivo gli piace.” 

Si accetta anche :  - “l’abbigliamento sportivo piace a loro.”  /   loro.” 

4) superlativo relativo : Il vestito più elegante nel negozio.  
 

III. PRODUZIONE SCRITTA: 
Forma (02 pti) Fondo (03 pti) 

-La divisione in paragrafi (introduzione, 

contenuto, conclusione). 

-Rispettare la punteggiatura. 

-Rispettare la struttura delle frasi + il 

vocabolario. 

- Lunghezza ( da 80 a 100 parole)  

 

- Ricchezza delle idee. 

-Ricchezza del lessico. 

-La coerenza delle idee. 

-Correttezza linguistica. 

- Adeguatezza e coerenza dell'espressione 

e rispetto del filo conduttore nel caso 

della prova semiguidata  

 
 

0.5×4 

 

 
 

1 

 

 
 

1 

1.5 

0.5×3 

 
 

0.5×2 
 
 

 
 

0.5×2 

 
 

0.25x4 

 

 

 
0.25x4 

 

 
 

 

 

 

0.5×2 

0.5×2 
 

1 
 

1 

 

 

 

2+3 

 

07pti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

08pti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

05pti 
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 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

I. COMPRENSIONE DEL TESTO 

 

A.  1. Falso  2.Vero  3. Falso  4.Falso. 

B. Le risposte: 

1) L’autore ha identificato l’epoca come: epoca dei pc, dei tablet, degli smartphone 

e di Internet. 

2) Gli smartphone servono a: leggere le mail, navigare, chattare, pubblicare e 

scaricare video o foto.  
3)  Le tre (3) pericoli che gli adolescenti potrebbero affrontarli durante l’uso di 

Internet sono : cadere in forma di dipendenza, cyberbullismo e di  fobie. 

 

4) Non ha senso sgridare il figlio chi ha portato il telefono a scuola, quando noi adulti 

o genitori inviargli un sms durante l’orario scolastico, per avvisarlo che a 

pranzo ritarderemo.  
 

   (Si accetta anche : Non ha senso sgridare il figlio chi ha portato il telefono a 

scuola quando noi adulti o genitori inviargli un sms durante l’orario scolastico.)   

II. COMPETENZA LINGUISTICA 

A. Lessico: 

1) collegati = connessi                       cellulare =  smartphone / telefono                    

2) indipendenza ≠ dipendenza          peggiore ≠ migliore 

3) "non si può rinunciare" vuol dire:   a. non si può fare a meno.  

4) il brano:  

Una delle tendenze maggiori e quella di scaricare programmi che gli consentano di 

riprendersi durante il gioco, con l’obiettivo di creare video, pubblicarli e ottenere più 

visualizzazioni o più “Mi piace” possibili. 

B. Grammatica: 

1) il pronome “lo” si riferisce alla parola: il figlio 

2) il condizionale:  c) notizia non confermata. 

3) la classe grammaticale: ogni                aggettivo indefinito 

                                       gli            pronome indiretto 

4) L’imperfetto: faceva     - seguivano 

III. PRODUZIONE SCRITTA 

Forma (02 pti) Fondo (03 pti) 
-La divisione in paragrafi (introduzione, 

contenuto, conclusione). 

-Rispettare la punteggiatura. 

-Rispettare la struttura delle frasi + il 

vocabolario. 

- Lunghezza (da 80 a 100 parole) 

-Ricchezza delle idee. 

-Ricchezza del lessico. 

-La coerenza delle idee. 

-Correttezza linguistica. 

- Adeguatezza e coerenza dell'espressione e 

rispetto del filo conduttore nel caso della 

prova semi guidata. 
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الديمقراطية الشعبيةالجمهورية الجزائرية   
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات
 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: لغات أجنبية

 اختبار في مادة: التاريخ والجغرافيا                                                            

 4من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

۞ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

  :التاريخ
 نقاط(   60الجزء الأول: )

آسيوية  -الأفروول مجموعة الد   ضم   الذي، باندونغ مؤتمر"...لاحت بوادر حركة عدم الانحياز أثناء انعقاد (  1      
على أساس محاولة  عدم الانحيازتقوم فكرة و  من الكراهية للاستعمار. حديثة الاستقلال، وقد خي م على هذا المؤتمر جو  

  ..."والاشتراكي.من المعسكرين الغربي  بعيدة عن الارتباط بأي    العالم الثالثإبقاء دول 
 .191 فحة( ص1111/1991العلاقات السياسية بين القوى الكبرى ) .حمد وهبانالمرجع: ممدوح نصار وأ                       

 
 . الن صفي  اشرح ما تحته خط   المطلوب:

 
 :(  عر ف بالشخصيات الت الية1
 

 هاري ترومان -جوهرلال نهرو        -ديدوش مراد           -                  
 

 
 نقاط(  60الجزء الثاني: )

الث ورة الجزائرية وتحقيق أهدافها اعتمدت على استراتيجية داخلية وأخرى خارجية، فداخليا وضعت  حلإنجا
 مخططات عسكرية واجهت بها مخططات الاستعمار الفرنسي، وخارجيا كان لها نشاط ديبلوماسي واسع.

 ن فيه:كتب مقالا تاريخيا تبي  اانطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست،  المطلوب:
  استراتيجية الث ورة الجزائرية العسكرية في مواجهة مخططات الاستعمار الفرنسي. (1
 أهداف النشاط الديبلوماسي للث ورة الجزائرية في الخارج. (1

 
 



 

 2222 بكالوريا.    لغات أجنبية الشعبة:التاريخ والجغرافيا.   :مادة في اختبار
 

 4من  2صفحة 

۞ 

  :الجغرافيا
 نقاط( 60ول: )لأ الجزء ا
هدا تخطدو بخطدى واسددعة ي دة وبصدورة أساسدية حيد  أن  ل  قدد يي درت مدن معدالم الاقتصداد العدالمي ك   العولمةةإن   "...( 1      

ول الن اميددة  أسةةوا الن طدداب باتجددار تحريددر التجددارة و المددال... ثددم إن  العولمددة لهددا تددداعيات كثيددرة وكبيددرة وبددالأخص علددى الددد 
عا وج  حي  أن ها ت    ...".لرأس المالوسريان أكبر  لتجارةلد فرصًا جديدة في صورة أسواب أكثر انفتاحا وتوس 

 . 10الاصدار  60المرجع: منظمة التجارة العالمية. نحو مجتمع المعرفة. صفحة                                        
 مركز الانتاج الاعلامي. جامعة الملك عبد العزيز.                                                        

 
 .الن ص في اشرح ما تحته خط  المطلوب: 

 
 .0202نسبة إنتاج أكبر البلدان المنتجة للبترول في العالم عام  لليك جدولا يمث  إ (1

 الصين قطر كندا الم.ع. السعودية روسيا الو.م.ا البلدان
 % ..0 % 0.9 % 0.1 % 11.1 % 11.0 % 1..1 نسبة إنتاج البترول

                                
     B.P.stastical review of world energy. 70 th. Edition. p38. 2021  المصدر:                    

 
 .% 1سم لكل  1بأعمدة بيانية بمقياس رسم:   مث ل المعطيات الإحصائية الواردة في الجدولالمطلوب: 

 .سم لكل عمود 1           

 
 نقاط(  60الجزء الثاني: )

لت أقاليم اقتصادية ضخمة تعتبر شريان وفرة الإمكانيات الطبيعية وتنوعها في الولايات المتحدة ل     الأمريكية تشك 
 اقتصادها.
 :كتب مقالا جغرافيا تبي ن فيهاانطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست،  المطلوب:
 أهمية أقاليم الولايات المتحدة الأمريكية في اقتصادها. (1
                                                      . الامكانيات الطبيعية التي ساعدت على قوة الأقاليم اقتصاديا (1

 
 
 

 انتهى الموضوع الأول



 

 2222 بكالوريا.    لغات أجنبية الشعبة:التاريخ والجغرافيا.   :مادة في اختبار
 

 4من  3صفحة 

۞ 

 الثاني الموضوع
 :التاريخ

 نقاط( 60الجزء الأول: )
م   مؤتمر الصّومام... انبثق عن "( 1     عب الجزائري  لمجلس الوطني للثّورةابي مجلس أعلى للث ورة س  ... وأصبح الش 

د الت ضامن العربي مع  في شكل عمل  الثّورة الجزائريةكل ه م نَظ ما داخل الث ورة، التي دع مت مكانتها في الخارج إذ تجس 
 فريقيا وآسيا تتطل ع نحوها...".إقوي، وأصبحت شعوب 

 .  1901-1910الصومام وتطور ثورة التحرير الوطني الجزائرية لمرجع: مؤتمر ا                                                     
 .1669دار هومة  .111زغيدي محمد لحسن. صا                                                                     

 

 اشرح ما تحته خط  في الن ص. المطلوب:

 
 : الت اليأكمل الجدول  (1

 
 
 
 

 
 نقاط( 60الجزء الثاني: )

بنهاية الحرب الباردة، تفك كت الكتلة الشرقية، وعرفت العلاقات الدولية ظهور نظام دولي جديد يقوم على الأحادية       
 القطبية بزعامة الولايات المتحدة الأمريكية.

 :كتب مقالا تاريخيا تبي ن فيهاانطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست،  المطلوب:   
رقيةتفك ك  مظاهر (1  .الكتلة الش 

ولية (1            .انعكاسات ذلك على العلاقات الد 
 
 
 

 تاريخه الحدث
 16/61/1910 

  تأسيس حلف جنوب شر  آسيا
 10/60/1910 



 

 2222 بكالوريا.    لغات أجنبية الشعبة:التاريخ والجغرافيا.   :مادة في اختبار
 

 4من  4صفحة 

۞ 

 :الجغرافيا
 نقاط( 60ول: )الجزء الأ 

... فصدناعة تكريدر البتدرول مواردها الطبيعيةلاستغلال  الدّول النّاميةرأس المال يقف عقبة أمام كثير من "... ( 1    
ول  رؤوس الأمةةةةوالنددددة فددددي دول الخلددددي  قبددددل تددددوافر ك  م  لددددم تكددددن م   الكافيددددة، ولددددذلك كددددان البتددددرول يصددددد ر خامددددا إلددددى الددددد 

 الأجنبية...".
 .1661. دار الفكر العربي. الطبعة الأولى 01المرجع: جغرافية الصناعة. د/علي هارون صفحة   

 
 اشرح ما تحته خط  في الن ص. المطلوب:

 
 

اخلي الخام للولايات المتحدة  لإليك جدولا يمث  ( 1  نسب مساهمة القطاعات الاقتصادية الثلاثة في الن ات  الد 
 .0202و 0202الأمريكية عامي 

 

    livre de poche des statistiques mondiales. p97. serie V. N° 45. 2021. Nation unieالمصدر:     
  

 

 عل ق على المعطيات الإحصائية الواردة في الجدول. المطلوب:
 

 
 نقاط( 60الجزء الثاني: )

م منت  ومصد ر وعالم جنوب متخل ف مستهلك ومستورد.يتميز العالم اليوم بعالم شمال       متقد 
 ن فيه:تبي   جغرافياكتب مقالا اانطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست، المطلوب: 

 ( مظاهر تقدم عالم الشمال الاقتصادية.1
 ( العوامل التي جعلت عالم الجنوب مستهلكا ومستوردا.1

 

 
 انتهى الموضوع الثاني                                                                                        

 قطاع الخدمات %  قطاع الصناعية%  قطاع الزراعية  %  القطاعات الاقتصادية   
1611 1.6 % 11.1 % 16.1 % 
1616 6.1 % 11.0 % 16.1 % 



 2222بكالوريا   والجغرافيا.    الشعبة: لغات أجنبية.    خمادة: التاري الإجابة النموذجية.     

 5من  1صفحة 
 

 

 )الموضوع الأول( عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
  :التاريخ*
 الجزء الأول: *
 :صفي الن   شرح ما تحته خط   (1
 دولة إفريقيةة وأسةيوية  45بمدينة باندونغ  بإندونيسيا حضرته  8511أفريل  42/ 81انعقد بين :مؤتمر باندونغ

 لم، تم فيه وضع اللبنة الأولى لسياسة عدم الانحياز...للتنديد بالاستعمار ومناصرة الحركات التحررية في العا
 عةةدم الميةةل  حديثةةة الاسةةتقت  وتعنةةي الافريقيةةة والاسةةياوية مجموعةةة مةةن الةةدو   اسياسةةة تبنت ةةا  :عدددا احنحزدداز

 المعسكرين.... حد أالى 
و  فةةي علةةى مجموعةةة مةةن الةةد،8514مصةةحلأ أحلقةةه الادتصةةادن الأرنسةةي ألأةةرد صةةوفي سةةنة  :الثالدد العددالا  (2

  .والثاني الأو  عن العالمين  العالم تشترك في ظاهرة التخلف تمييزا
 :التعريف بالشخصزات الت الزة (3
 :مناضل وثورن جزائرن، كان عضو في حركة الانتصار للحريات الديمقراحية، ( 8541/8511) ديدوش مراد

، أحةةد مأجةةرن 60، ومجموعةةة  44ثةةم فةةي المنظمةةة الخاصةةة، وفةةي اللجنةةة الثوريةةة للوحةةدة والعمةةل، ومجموعةةة 
 ...8511الثّورة التحريرية، دائد المنحقة الثانية )الشما  القسنحيني(، استش د عام 

 رئةةةيل ال نةةةد، دةةةاد الثةّةةورة ضةةةد الاسةةةتعمار البريحةةةاني بجانةةة   انةةةدن، أسةةةل حةةةز  المةةة تمر : جدددولرحل ن دددرو
 ...8508 ، من م سسي حركة عدم الانحياز عام8511ال ندن،  حضر م تمر باندونغ 

 : أمةةر ، 8521مبةةدأ ترومةةان عةةام صةةاح  (، 8521/8511رئةةيل الولايةةات المتحةةدة الأمريكيةةة) لددارت ترومددا
 ، تدخل عسكريا في كوريا ودعم اسرائيل...4القنبلة الذرية ضد اليابان في الحر . ع.  بإلقاء

 : لثانيالجزء ا
 (وظزفزة مقدمةتقبل كل  )                  .الثّورة الجزائرية بين النشاط العسكرن والديبلوماسي: مقدمة*
  :احستراتيجزة الث ورة الجزائرية العسكرية في مواج ة مخططات احستعمار الفرنسي( 1
  الاعتماد على حر  الكمائنبتجن  المواج ة العسكرية المباشرة. .. 
  منحقة الثانية...في ال8511اوت 46القيام ب جومات عسكرية واسعة مثل: هجومات الشما  القسنحيني 
 ...تنظيم الجيش بإنشاء ديادة الأركان العامة لجيش التحرير الوحني وتحديد الرت  والم ام 
 (...8511 ةالقيام بعمليات فدائية )حر  المدن مثل: معركة الجزائر سن 
 ...إنشاء جيش الحدود الشردية والغربية 
  8511 ةفرنسا سننقل الثّورة )العمليات العسكرية( إلى.. 
 :ألداف النشاط الديبلوماسي للث ورة في الخارج( 2
 ...تدويل القضية الجزائرية  في المحافل الدّولية 
 كشف وفضأ السياسة الاستعمارية )الجرائم، التعذي ، التقتيل الجماعي... 
 ...كس  تأييد وتعاحف الرأن العام العالمي            
 ...عز  فرنسا ديبلوماسيا في المحافل الدّولية 
 خرى(جابات الصحزحة الأتقبل كل  الإديقة والشقيقة )أموا  ، أسلحة.(كس  الدّعم المادن للثّورة من الدّو  الص 
  ...تذكير الأمم المتحدة بالمواثيق الدّولية في حق الشع  الجزائرن في تقرير مصيره 
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 2222والجغرافيا.    الشعبة: لغات أجنبية.     بكالوريا  خالتاري مادة: الإجابة النموذجية.     
       

 5من  2صفحة 

 
 
 
 
 
 

 (خاتمة وظزفزة تقبل كل  )            : نجاح الثّورة  وانتصارها من نجاح استراتيجيت ا.*خاتمة
 الجغرافزا:

 الجزء الأول:
 شرح ما تحته خط  في الن ص: (1
 تعني الشمولية أن انتشار نمط ادتصادن واجتماعي وسياسي واحد في كةلّ العةالم مةثت: انصة ار كةل العولمة :

 المجتمعات في النّمط الأمريكي...
 عقةد الصةأقات التجاريةة بةين المتعةاملين : الأضاءات التي يةتم في ةا بيةع وشةراء وتةداو  السةلع والعمةتت و أسواق

 والدّو  وينظم ا دانون العرض والحل  وهناك عدة أنواع من الأسواق: سوق السلع وسوق الأوراق المالية...
 :تبةاد  للسةلع والخةدمات بةين الأفةراد بةالبيع والشةراء والمقايضةة فةي الأسةواق وبةين الةدو  بالتصةدير  هةي التجارة

 داخلية وأخرى خارجية... والاستيراد وهناك تجارة
المنتجة للبترول في العالا عداا  البلدا أكبر نسب مث ل ت تيتمث يل المعطزات اححصائزة الواردة في الجدول ال (2

 بأعمدة بزانزة:  2121
 .12نجاز: الإ  -    1.20المفتاح:  -   1.20المقزاس:  –  .1.01العنوا : -

 *الجزء الثاني:
 (وظزفزة مقدمةتقبل كل  ) حبيعية في دوة الأداليم الادتصادية في الولايات.م.الأمريكية.: دور الإمكانيات ال*مقدمة

 ألمزة أقالزا الوحزات المتحدة الأمريكزة في اقتصادلا:( 1
 ...تعد المصدر الأو  للإنتاج الصناعي والزراعي والخدماتي 
 ..توفر مناص  الشغل 
   في التجارة العالمية..% 41لي الخام وتساهم  في الدّخل القومي والإنّتاج الداخ 1/2تساهم 
 ...تحقق الاكتأاء الذاتي في العديد من الصناعات والمحاصيل الزراعية 
 ...تسيحر على العديد من الصناعات والمحاصيل الزراعية في العالم 
 ....تتوفر على شركات عمتدة تنشط في كل من أنحاء العالم وتستقح  استثمارات خارجية ضخمة 
 الإمكانزات الطبزعزة التي ساعدت على قوة الأقالزا اقتصادزا:( 2
 الحادة، المعادن، النباتية  ناها بثروات حبيعية متنوعة سححية وباحنية(...) 
 ( المناخ المحيحي، المدارن الرح ...تنوع الأداليم المناخية) 
 ...اتساع الأراضي الصالحة للزراعة واتساع المراعي 
  هامة)أن ار وبحيرات(... ناها بمسححات مائية 
 ...)انأتاح ا على العالم الخارجي )المحيط الاحلسي، المحيط ال ادن ، خليج المكسيك 
 .)...حو  الشريط الساحلي )موانئ، خلجان 
                   (تقبل كل  خاتمة وظزفزة)     : دوة الأداليم الادتصادية في الولايات. م.ا. من دوة امكانيات ا الحبيعية.خاتمة*

 خرى(جابات الصحزحة الأ)تقبل كل  الإ                                           

1.01 
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 2222والجغرافيا.    الشعبة: لغات أجنبية.     بكالوريا  خالتاري مادة: الإجابة النموذجية.     
       

 5من  3صفحة 

 العلامة (الثاني)الموضوع  عناصر الإجابة
 مجموع مجزأة

 مادة التاريخ:*
 الجزء الأول:*
 شرح ما تحته خط  في الن ص: (1
 بقريةة ايأةرن أوزلادةن بةواد الصةومام  46/61/8510أهم مة تمر للثةّورة  الجزائريةة ، انعقةد فةي  :مؤتمر الصوماا

فةي المنحقةةة الثالثةة القبائةةل، حضةةره دةادة المنةةاحق العسةكرية،  وصةةدر عنةةه ميثةاق الصةةومام، مةن أهدافةةه تنظةةيم 
 الثّورة وشموليت ا....

 عضةةو  81ن الثةّةورة( لةةه م ةةام تشةةريعية يتكةةون مةةن أعلةةى هيئةةة سياسةةية للثةةورة )برلمةةا :المجلددس الددوطني للث ددورة
كل ةم  14أصةبأ عةدد أعضةائه  عضةو إضةافيون انبثةق عةن مة تمر الصةومام وفةي مة تمر القةاهرة 81دائمون و

 دائمين، وجسد مبدأ القيادة الجماعية للثورة...
 اسةةتعمل السةةتح ضةةد إحةةدى أهةةم الحركةةات التحرريةةة فةةي العةةالم، دةةام ب ةةا الشةةع  الجزائةةرن،  :الث ددورة الجزائريددة

، وانت ةةت بتحقيةق الاسةةتقت  واسةةتعادة 8504جويليةةة  1إلةى 8512نةةوفمبر  8الاسةتعمار الأرنسةةي وامتةدت مةةن 
 السيادة الوحنية... 

 :إكمال الجدول الت الي (2
 التاريخ الحد 

 21/10/1506 انعقاد مؤتمر الصوماا
 10/15/1500 تأسزس حلف جنوب شرق آسزا

 23/13/1500 ورية للوحدة والعملتأسزس اللجنة الث  
 :الجزء الثاني*

 (وظزفزة مقدمةتقبل كل  )             :  تأكّك الكتلة الشّردية وانعكاساته على العتدات الدّولية.*مقدمة
رقزة (1 ك الكتلة الش   :مظالر تفك 
  8515تححيم جدار برلين عام. 
  8556توحيد الألمانيتين عام. 
 انضمام دو  شرق أوربا إلى الاتحاد الأوربي وحلف الناتو(. 8558لكوميكون في حلّ حلف وارسو ومنظمة ا( 
 ...انتقا  أوربا الشردية من النظام الاشتراكي إلى النظام الرأسمالي 
  الأيدراليةزوا  الاتحاد السوفياتي وظ ور روسيا... 
 في أوربا...(. تغير خريحة الجيوسياسية للعالم )زوا  أو انقسام دو  وظ ور دو  أخرى خاصة 
ولزة (2  :انعكاسات ذلك على العلاقات الد 
 ...زوا  القحبية الثنائية وظ ور دحبية أحادية 
 ...ظ ور نظام دولي جديد تقوده الولايات المتحدة الأمريكية 
 ...توجه دو  العالم إلى تبني نظام ادتصاد السوق 
 لسياسية العالمية...هيمنة الولايات المتحدة الأمريكية على الم سسات الادتصادية وا 
 .)...تراجع دور حركة عدم الانحياز وتعرض دو  العالم الثالث )اضحرابات  سياسية وحرو  أهلية 

 خرى(جابات الصحزحة الأ)تقبل كل  الإكريا في العديد من دو  العالم     تدخل الولايات المتحدة الأمريكية عس
 (تقبل كل  خاتمة وظزفزة)              العتدات الدولية.: تأكك الكتلة الشردية وضع أسسا جديدة في خاتمة* 
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 5من  4صفحة 

 الجغرافزا:*
 :الجزء الأول* 
 :شرح ما تحته خط  في الن ص (1
 :ول الن امزددة الةةدّو  المسةةتقلة بعةةد الحةةر  العالميةةة الثانيةةة، والتةةي تعةةرب نمةةوا ادتصةةاديا بحيئةةا وتعةةاني مةةن  الددد 

 ...الكرة الأرضية جنو  فيجلّ ا  تقعمشاكل ادتصادية واجتماعية، 
 هةي مةواد خةام معدنيةة وحادويةة ونباتيةة، تسةتخدم فةي النشةاط الصةناعي وهةي نوعةان متجةددة : الموارد الطبزعزة

 و ير متجددة...
 نشاط تجارن ب دب الربأ والتنمية( تستثمر في .النقود والسلع منقولة )الأموا ،الأمتك ال : رؤوس الأموال... 
ححصددائزة الددواردة فددي الجدددول والتددي تمث ددل نسددب مسددالمة القطاعددات احقتصددادزة التعليددع علددى المعطزددات ا( 2

اخلي الخاا للوحزات المتحدة الأمريكزة بي  عامي   .2121و 2110الثلا  في الن اتج الد 
 .تباين نس  مساهمة القحاعات الادتصادية الثتث في النّاتج الدّاخلي الخام للولايات المتحدة الأمريكية 
 4646و 4681س  مساهمة القحاعات الادتصادية الثتث بين عامي تقار  ن. 
 .ضعف مساهمة الزراعة في النّاتج الدّاخلي الخام للولايات المتحدة الأمريكية 
 .ارتأاع مساهمة الخدمات  بنس  كبيرة في النّاتج الداخلي الخام للولايات المتحدة الأمريكية 
 :الجزء الثاني*
 (وظزفزة مقدمةتقبل كل  ) ومظاهر تقدمه وعالم الجنو  وأسبا  والاست تك والاستيراد.: العالم المتقدم مقدمة*
 :مظالر تقدا عالا الشمال احقتصادزة( 1
   16ضخامة الإنتاج الزراعي والصناعي وارتأاع مساهمته في التجارة العالمية% . 
 ...الاست تك  الواسع للمواد الأولية حادوية ومعدنية 
  من الثروة العالمية... % 11يسيحر على 
 ...ارتأاع الدخل القومي والأردن وتحقيق الرفاهية 
 ...امتتكه شركات عمتدة م يمنة على النشاحات الادتصادية العالمية 
 ...ضخامة الاستثمارات الدّاخلية والخارجية 
 :العوامل التي جعلت عالا الجنوب مست لكا ومستوردا( 2
 سكان العالم... من عدد ¾يث يضم ارتأاع عدد سكان عالم الجنو  ح 
 ...ضعف الإنتاج الزراعي والصناعي 
 ...الاعتماد على الصناعة الاستخراجية بد  الصناعة التحويلية 
 .دلة ر ول الأموا  والاستثمارات وارتباط معظم بلدانه بالم سسات المالية العالمية وارتأاع المديونية 
  علمي...ال ودلة البحثضعف التحكم في التكنولوجيا 
 ...فشل السياسات الادتصادية في العديد من دوله  
 يبقى العالم المتقدم متقدما، ويبقى عالم الجنو  مستوردا ومست لكا في الأوضاع الادتصادية الراهنة.خاتمة: * 

 (تقبل كل  خاتمة وظزفزة) 
 خرى(جابات الصحزحة الأ)تقبل كل  الإ
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 .2121عاا  في العالا المنتجة للبترولث ل أكبر البلدا  أعمدة بزانزة تم :العنوا 

 :المقزاس*
 .% 2سم لكل  1
 .سم لكل عمود 1

% 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات
 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: لغات أجنبية

 اختبار في مادة: الفلسفة                                                            

 2من  1صفحة 

 د 02و سا 20المدة: 

⧒ 

 

  
 عالج موضوعا واحدا على الخيار

 
 هل يمكن الاستغناء عن الفلسفة في زمن الانفجار العلمي؟الموضوع الأول: 

  فلسفيا تبرز فيه ما يلي: كتب مقالااالمطلوب: 

 نقطة( 0..5)               طرح المشكلة.                           -
 نقاط( 50عرض الأطروحة وحججها ومناقشتها.                 )  -
 نقاط( 50حججها ومناقشتها.          )و عرض نقيض الأطروحة   -
 نقاط( 50التركيب.                                             )  -
 (نقطة 0..5)          حل المشكلة.                                 -
 
 

           «.          نا لا نفك ر إلا  داخل الكلماتإن  » هيغل:يقول الموضوع الثاني: 

اكتب مقالا فلسفيا تدافع فيه عن الأطروحة مبرزا ما يلي:المطلوب:   

 نقطة( 0..5طرح المشكلة.                                 )  -
 نقاط( 50)           عرض منطق الأطروحة وحججها.    -
 نقاط( 50عرض منطق الخصوم ونقده.                   ) -
 نقاط( 50الدفاع عن الأطروحة بحجج شخصية.          ) -
 نقطة( 0..5حل المشكلة.                                  ) -
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 2من  2صفحة 

⧒ 
 

 

 ص(الموضوع الثالث: )الن  
من  الحدود التي لديه القدرة والإرادة على الفعل ضمن بعض  ؛ أبعد ما يكون عن الأداة، بل هو ذات   الإنسان   »

بت حري ة   المناسب تحديدها. لم يرتكب الاعتزال خطأ   ية مطلقة وذات بشر  بعض النظريات المعاصرة له التي نص 
. وهو ليس سي   سيادة بهدف دحض الجبرية. وبالفعل، الإنسان جزء   فاته دا مطلقا للكون، ولا حت ى لتصر  من كل 

 ه.. إن ه يخضع للشروط الطبيعية والاجتماعية التي يندرج ضمنها نشاط  و  ه  
ري. وأداة   خر، الحرية لا ت منح؛ بل ت كتسب بجهد  آ من جانب    ر هو الت فكير العقلي الذي يس تحر  مح هذا التحر 

 واه والعقبات المعتر ضة لطريقه ... للإنسان بوعي ق  
حن مسؤولون فقط عن مختلفة. ن ما رأينا. ويسمح التفكير بتصنيفها في فئات  ك ليست جميع الأفعال البشرية حر ة   

يتنا إلى ما يتجاوز ذلك. من الس   لى ، كما يزعم الم جب رة، أن ن عاق ب  عف  خ  فعلنا الواعي والإرادي. ولا تمتد  حر 
إرادية التي تفلت تماما من مبادرتنا. لا يمكن أن يتح ن والبالغون والمجاني م ل الأطفال  الأفعال غير الواعية أو اللّ 

 «.ما يفعلون  الفعل مسؤولية   لىالمرغ مون ع
   244- 244أبو عمران الشيخ: مسألة الحرية في الفكر الإسلامي، ترجمة رندة بعث، ص             

   4104منشورات الهيئة العامة السورية للكتاب، دمشق                                         
 الاعتزال: المعتزلة   - 
  الم جب رة: الجبرية - 

   
      

  كتب مقالا فلسفيا مبرزا من خلّله:االمطلوب: 

 نقطة( 0..5ص.                   )المشكلة التي يعالجها الن   -
 نقاط( 50ص )موقفه(.               )أطروحة صاحب الن   -
 نقاط( 50الحجج المعتمدة.                               ) -
 نقاط( 50براز الرأي الشخصي.        )إص مع مناقشة الن   -
 نقطة( 0..5حل المشكلة.                                  ) -
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 الموضوع الأول: هل يمكن الاستغناء عن الفلسفة في زمن الانفجار العلمي؟

 عناصر الإجابة المحطات 
 العلامة

 ملةالمج زأةالمج

كلة
لمش

ح ا
طر

 التطور والنجاح الذي حققه العلم في العصر الحديث أدى إلى التساؤل عن قيمة الفلسفة (أو أي مدخل وظيفي).     المدخل: 
 .المفكرين حول قيمة الفلسفة في ظل التطور العلمي بين من يدعو الى الاستغناء عنها ومن يرى ضرورتها اختلاف :سارالم

 ن الفلسفة؟المعاصر يبرر الموقف القائل بالإمكان الاستغناء عهل التطور العلمي  السؤال:

0.5 
01 
01 

 
 
02.5 

كلة
لمش

ل ا
 ح

ولة
محا

 

 زمن الانفجار العلمي. (النزعة الوضعية)يمكن الاستغناء عن الفلسفة في  :الأطروحة- 1
 .الفلسفة لا تقدم حلولا لحاجات الإنسان على خلاف العلم- الحجج:     
 .الفلسفة مرحلة تجاوزها تطور العقل -     
 .الفلسفة مجرد تأمل ميتافزيقي في حين أن العلم يهتم بالجانب التطبيقي -     
 .والأقوالالأمثلة   -     
 التطور العلمي لا يقتضي استبعاد الفلسفة ابستمولوجيا وأخلاقيا.- النقد:     

 الأمثلة  -

01.5 
02 

 
0.5 

01.5 

0.5 

 
 

06 
 

 

 .)...لا يمكن الاستغناء عن الفلسفة في زمن الانفجار العلمي (ديكارت، راسل، �سبرز الأطروحة: نقيض- 2 
 .القيم، المعرفة)قضا� لا يستطيع العلم معالجتها (الوجود،  هناك- الحجج:
 .الفلسفة توجه العلم وتحفزه وتفتح له آفاقا جديدة -        
 .الفكر الفلسفي المعاصر انخرط في معالجة مشاكل إنسانية راهنة (البيئة، البيويتيقا، التعدد الثقافي...) -        

 والأقوال.الأمثلة -
 وعية والمصداقية.الطابع الذاتي والخلافي للفلسفة يجردها من الموض النقد:

 الأمثلة  -

01.5 
02 
 
 
0.5 
01.5 
0.5 

 
 
 

06 

 .الفلسفة والعلم معاالانسان المعاصر بحاجة إلى  التركيب:-3
الكثير من الإشكالات الفلسفية تحولت إلى قضا�  وفي المقابل فلسفية،من النتائج العلمية تفرز الكثير من إشكالات  كثير  التبرير:
 علمية.

 ن للمترشح أن يغلب أو يتجاوز مع التبرير.يمك- ملاحظة:

 
01.5 
01.5 

 
 

03 
كلة

لمش
ل ا

ح
 

 

 .الوصول الى اتخاذ موقف مبرر من المشكلة المطروحة -
 تناسق الحل مع منطوق المشكلة. -

01.5 
 

01 

 
02.5 

 
 

 20 20 المجموع

 . تصحيحا جماعياالحرص على تثمين الإجابات المتميزة وتصحيحها -ملاحظة: 
 قص ربع نقطة على كل خطأ لغوي، ولا يحاسب المترشح على أكثر من ثمانية أخطاء.تن - 

 الوضعية.يمكن للمترشح أن يقدم النزعة الفلسفية على النزعة -
 
 
 

 3من  1صفحة 
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           ».          إننا لا نفكر إلا داخل الكلمات« هيجل:يقول الموضوع الثاني:  
 

 

 العلامة عناصر الإجابة المحطات 
 ملةالمج أةز المج

ةطرح المشكل   علاقة انفصال. بين اللغة والفكر: )الفكرة الشائعةالمدخل ( 
  بين اللغة والفكر علاقة اتصال.: )النقيضالمسار (
 كيف ندافع عنها؟ف "إننا لا نفكر إلا داخل الكلماتالقائلة "وإذا سلمنا بصحة هذه الأطروحة الأخيرة  السؤال:

01 
0.5 

 
01 

 
02.5 

حل محاولة 
 المشكلة 

 عرض منطق الأطروحة: 
 .)الاتجاه الواحدي(فكر دون من دون لغة ولا لغة من لا فكر  

 بقدر ما تزداد الثروة اللغوية للطفل بقدر ما يرتقي في التفكير.-الحجج:    
  .اللفظ يعطي للمعنى كيا� وتمايزا -

  .كرما يجعل اللغة خاصية إنسانية، هو ارتباطها بالف -            
 الأمثلة  -       

 
01.5 
01.5 

 
01.5 
 
0.5 

 
 

 
05 

 

  :الدفاع عن الأطروحة بحجج شخصية  
  (يُترك لاجتهاد المترشح). - 
: لا نستطيع الكلام إلا إذا فرقنا الفكر إلى أجزائه المختلفة، والعبارة هي الآلة كوند�ك: الاستئناس بمواقف فلاسفة ومفكرين - 

الفكر هو وجه الصفحة، بينما دي سوسير: إن الألفاظ هي حصون المعاني.  هاملتون:ا على هذا التحليل. الوحيدة التي تعينن
 الصوت هو ظهر الصفحة، فلا يمكن في اللغة فصل الصوت عن الفكر، أو فصل الفكر عن الصوت. 

 ومفكرين آخرين. الاستئناس بمواقف فلاسفةيمكن للمترشح  -

 
03 
 
 

02 

 
 

05 

 :عرض منطق الخصوم ونقده
فهناك فكر من دون لغة،  .اللغة والفكر منفصلان، متمايزان على أساس أن الفكر أوسع وأسبق من اللغة منطقهم: عرض-أ

 وبذلك فاللغة تعجز عن التعبير عن الفكر، فلا تناسب بين القدرة على التفكير والقدرة على التعبير (النزعة الثنائية).
 منطقهم: نقد-ب 

 .الأسبقية بين اللغة والفكر منطقية لا زمنية - 
 د نشاط فكري من دون لغة هو مجرد توهم لأن عندما نفكر فنحن نتكلم بصوت خافت، وعندما نتحدث فنحن و الاعتقاد بوج - 

 نفكر بصوت عال.    
 يمكن نقل الأفكار من جيل إلى جيل، وبين أفراد المجتمع إلا بواسطة اللغة.لا  -

 
 

02.5 
 
 

 
 
02.5 
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 حل المشكلة 
 

  :مشروعية الدفاع عن الأطروحة 
 .التأكيد على مشروعية الدفاع عن الأطروحة والأخذ بها -  
 تناسق الحل مع منطق التحليل.  -  

 
01.5 
01 

 
02.5 

 20 20 المجموع

 .تصحيحا جماعياعلى تثمين الإجابات المتميزة وتصحيحها  الحرص-ملاحظة: 
 تنقص ربع نقطة على كل خطأ لغوي، ولا يحاسب المترشح على أكثر من ثمانية أخطاء. -           
 يمكن للمترشح أن يقدم خطوة عرض منطق الخصوم ونقده على خطوة الدفاع عن الأطروحة. -            

 
 
 
 
 
 

 3من  2صفحة 
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 أبو عمران الشيخ"." الموضوع الثالث: (النص) حول الحرية
 

 

 عناصر الإجابة المحطات 
 مةالعلا

 ملةالمج زأةالمج

طرح 
 المشكلة

   ويعالج مشكلة الحرية. ج النص ضمن مبحث الوجوديندر  دخل:الم

 حول طبيعة الحرية.اختلاف الفلاسفة  المسار: 

 هل حرية الإنسان مطلقة أم نسبية؟السؤال: 

0.5 

01 

01 

 
 

02.5 

محاولة حل 
 المشكلة 

 موقف صاحب النص:
 عمران الشيخ" أن حرية الانسان نسبية وليست مطلقة (مؤكدا موقف    "أبو : يرى صاحب النصمضمو�

 ).المعتزلة                       
 التي نصبت، " لم يرتكب الاعتزال خطأ بعض النظر�ت المعاصرة "ليست جميع الأفعال البشرية حرةّ"شكلا:  

 على الفعل ضمن بعض الحدود".حرية بشرية مطلقة"، " لديه القدرة والإرادة                     

 
 

02.5 
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 الحجة مضمو�:
 الحرية تمارس ضمن حدود وشروط (حتميات طبيعية واجتماعية).-
 الحرية ليست معطى طبيعي بل تكتسب بجهد تحررّي مستمر.-
لا يحاسب عليها  أفعال الانسان على نوعين: أفعال إرادية واعية يحاسب عليها وأفعال غير واعية لا إرادية-

 (مثل أفعال الطفل والمجنون والمجبر).
 الحجة شكلا:

 "إنه يخضع للشروط الطبيعية والاجتماعية التي يندرج ضمنها نشاطه".-        
 "الحرية لا تمنح بل تُكتسب بجهد تحرّري".-        

 "نحن مسؤولون فقط عن فعلنا الواعي والإرادي...مسؤولية ما يفعلون".-      
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 النقد والتقييم:
 مادام سلوكه ليس مطلقا ولا يتأتى إلا ضمن حدود. فعلا حرية الانسان نسبية -
تكمن طبيعة الحرية  متماشيا مع الطرح المعاصر: استطاع صاحب النص تجاوز الطرح الميتافيزيقي بين الإثبات والنفي    -

 قع من خلال الوعي بمختلف الحتميات.في الممارسة الفعلية على أرض الوا
 يترك الاختيار للمترشح مع تبريره. الموقف الشخصي:
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حل 
 المشكلة 

 

 .استنتاج موقف مبرر من المشكلة المطروحة -    
 .مدى انسجام الخاتمة مع التحليل -    
 مدى وضوح حلّ المشكلة. -    

01 
01 
0.5 
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02 20 المجموع  

 .تصحيحا جماعياعلى تثمين الإجابات المتميزة وتصحيحها  الحرص-ملاحظة: 
 .                                                                             تنقص ربع نقطة على كل خطأ لغوي، ولا يحاسب المترشح على أكثر من ثمانية أخطاء -            

 

 3من  3صفحة 



 

الديمقراطية الشعبيةالجمهورية الجزائرية   
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات
 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: جميع الشعب 

 اختبار في مادة: العلوم الإسلامية                                                            

 2من  1صفحة 

 د 02و سا 22المدة: 

▧  

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

 نقطة( 21الجزء الأول: )
   ڻ    ں       ڱں     ڱ     ڱ ڱ    ڳ       ڳ   ڳ     گ گ ڳ    گ    گ    ک  ک ٹ ٹ چ

ڭ ڭ ڭ     ے ۓۓ       ھ ھ ھ ھ ے     ہہ    ہ    ۀ ہ     ۀ    ڻڻ ڻ

 لا أدري=   چۈ ۇٴ چ  الشرح:       ]سورة الأنبياء[  چ ۈ ۆ    ۆ   ۇ    ڭ ۇ

                                                        المطلوب:
 وحثٌّ على اتّباع الإسلام. صلى الله عليه وسلم في الآيات خطابُ تشريفٍ وتعظيمٍ للنّبيّ  (1

 الإسلام بمعناه العام، ثمّ بمعناه الخاص. رّفع   -أ
 ن خلال الآيات؟ حدّد ما يدل على ذلك )الشّاهد(.فِيم  تشترك الرّسالة الخاتمة مع الرّسالات الأخرى مِ  -ب

 تضمّنت الآيات وسيلة من وسائل تثبيت العقيدة الإسلامية. (2
 استخرجها، محدّدا الشّاهد عليها من الآيات. -أ

 هذه الوسيلة، مبيّنا أثرها في سلوك الفرد. اشرح -ب
 فنّدها.العقل السليم يرفض الأفكار والعقائد الباطلة ويُ  (0

ا من حدود استعمال العقل، مبرزا الشّاهد. -أ  استخرج من النّص الشّرعي حدًّ
 الأفكار الوافدة والدّخيلة.مع ن خلال ما درست بيّن كيف يتعامل المسلم مع الموروثات و مِ  -ب

 . صلى الله عليه وسلم بيّ رّبا فيه من الجشع والاستغلال ما يتنافى مع الرّحمة التي أُرسِل بها النّ ال (4
 بيّن أثر الرّبا على الصّحة النّفسيّة للمتعامل به. -أ

 قارن بين ربا الفضل وربا النّسيئة مبرزا الفروق بينهما. -ب
 استخرج من الآيات ثلاث فوائد. (5

 

 نقاط( 80الجزء الثاني: )
دّ الثاني: ر  ين سائقين ز ع م  الأوّل أنّ قانون المرور قانونٌ وضعيٌّ بشريٌّ يجوز شرعا تجاوزه والتّحايل عليه.في حوار ب     

 ولكن فيه خير ومصلحة للنّاس.
 كيف نسمّي تلك المصالح التي لم يشهد لها الشّرع بالاعتبار ولا بالإلغاء؟ -أ (1

.الها بمثال آخر، ثمّ أثبت أنّ شروط العمل بها متو  مثّل -ب رْت   فرة في المثال الذي ذك 
2) .  دافع عن موقف السّائق الثّاني، مُوظّفًا ما درست 
 مخالف قانون المرور، بالنّظر إلى ما تسبّب فيه من خسائر بشريّة ومادّية.شرعيتين على عقوبتين احكم ب (0

 

 انتهى الموضوع الأول
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 2من  2صفحة 

▧  
 

 الثاني الموضوع
 نقطة( 21الجزء الأول: )

ٱ ٻ ٻٻ ئې ئى ئىئى ی ی ی ی ئج ئح ئم ئىئي بج بح بخبم بى بي تج تحتخ ٹ ٹ چ

ٻ پ پ پپ ڀ ڀ ڀ ڀٺ ٺ ٺ ٺ ٿ ٿٿ ٿ ٹ ٹ ٹ ٹ ڤڤ ڤ 

  = زوجةچئىچ    كيف =چیچ  الشرح:                          الأنعام[ سورة ]  چڤ ڦڦ 
  

 المطلوب:
 تحقيقًا لآثار العقيدة الإسلامية على الفرد، وردت في الآيات وسائل عديدة لتثبيتها في نفوس المؤمنين. (1

 ربطها بما يوافقها من طرق تحقيق الصّحة النّفسية.ثمّ ا اُذكر تلك الآثار -أ  
 وسيلةً أخرى واشرحها."، ثمّ استخرج التّذكير بمراقبة الله تعالى لخلقهحدّد محلّ الشّاهد لوسيلة " -ب  

ا على تحريفٍ ع   (2  :يٍّ دِ ق  ن ف تِ الآيات نسبة  الولدِ لله تعالى ردًّ
 بهذا الرّد؟ وضّح ذلك. ون المقصودهم ن م   -أ 
 علاقة الرّسالة الخاتمة بالرّسالات السّابقة. زرِ بْ أ   -ب      

 ريعة الإسلامية.دعوةٌ لحفظ الدّين، وهو مقصد من مقاصد الشّ  چڀچفي قوله تعالى:  (0
 عرّف مقاصد الشّريعة الإسلامية اصطلاحًا.  -أ      

تِّب أقسامها مع التبرير موظفاً مثالا. -ب        ر 
هُ من جهة أخرى؛ كيف تفسّر ذلك؟  (4  دعا الإسلام إلى إعمال العقل من جهة وقيّد 
 اِستخرج من الآيات حُكمًا شرعيّا وفائدةً. (5

 

 نقاط(  80الجزء الثاني: )
لَأمَانةَِ ﴿ ... وَأَمَرَنَا بِصِدْقِ الحدَِيثِ وَأَدَاءِ ا :لملك الحبشة قوله -رضي الله عنه-جاء في خطاب جعفر بن أبي طالب      

مَاءِ، وَنَ هَانَا عَنِ الفَوَاحِشِ  ْْ ِِ وَقَ وْلِ الزُّورِ وَأَ  وَصِلَةِ الرَّحِمِ وَحُسْنِ الِجوَارِ وَالكَفِ  عَنِ المحََارمِِ وَالدِ  ِِ مَالِ اليَتِيمِ وَقَ كْْ
  [02ص: سيرة ابن هشام]                                                                             ﴾ المحُْصَنَاتِ...

 المطلوب:
 آثارها.ثلاثةً من م الفردية الواردة في السّند، ثمّ اذكر قيمة أخرى تشترك معها؛ مبيّنا ي  اِختر القِ  (1
 ( ونوع العقوبة المناسبة لها.        سفك الدّماء، قول الزّور، قذف المحصناتاربط بين جرائم ) -أ (2

 "، مع الدليل.قذف المحصناتكم التّوسط لدى القاضي لإسقاط عقوبة "بيِّن حُ  -ب
  ؛ طبّق أركان القياس على هذا المثال.أكلهحرمة يَحْرُمُ إحراق مال اليتيم قياسا على  (0

 

 
 انتهى الموضوع الثاني
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 6من  1صفحة 

 مجزأة مجموع )الموضوع الأول( عناصر الإجابة العلامة
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 نقطة( 21ل: )الجزء الأو  
 أ ــ تعريف الإسلام: (2

 بمعناه العام: الاستسلام والخضوع لله تعالى في كلّ أوامره ونواهيه. -        
 الشريعة الخاتمة إلى البشر، وبُعث بها بمعناه الخاص: الرّسالة التي اكتمل بها الدّين و  -        

 محمد صلى الله عليه وسلم إلى العالمين.           
 تشترك الرسالة الخاتمة مع الرسالات السماوية السابقة في: -ب      

 وحدة الغاية: وهي توحيد الله تعالى وعبادته.  )يقبل ذكر التّوحيد دون ذكر العبادة( -        
 .چڱ ڱ ڱ ڱں ...چ: لّ عليها من الآيات: قول الله تعالىما يد -        

  چ ...  ڳ ڳڳ ڳ چ: تقُبل وحدة المصدر والدليل قوله تعالىملاحظة: 
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 التّذكير بمراقبة الله تعالى لخلقه. استخراج الوسيلة الواردة في الآيات:–(  أ .
 .چڭ ڭ ڭ ڭ ۇ ۇ ۆ ۆ چ الله تعالى: قول الشاهد عليها من الآيات:-     

 شرح الوسيلة:  –ب    
 يُذكّر الله تعالى عباده بأنّه يُراقب ويعلم أفعالهم وأقوالهم وسائر أحوالهم الظاهرة والباطنة،         
 فـتـتـثبت العقيدة الصحيحة في نفوسهم.        

 تعصمه من المعاصي والزّلل. -   استشعار رقابة الله للإنسان.     - أثرها في سلوك الفرد: -
 يَحْسُنُ عمله فتستقيم حياته. -تضبط سلوكه وتصرّفاته.          -                         

 ، والأثار هي     چ ...ۀ    ۀ    ڻ... ڳ   ڳ     ڳ چ :تُقبل وسيلة: مناقشة الانحرافات، والشاهد - ملاحظة:
 .نفسها ما عدا الأثر الأول          
                                                                                                                                        يُكتفى بذكر أثرين. -          
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50 
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 العقل في الغيبيّات.لا يُستعمل  استخراج حد  من حدود استعمال العقل من الآيات: -أ ( 3
 چھ ھ ھ ھ ے ے ۓ چ الشّاهد على ذلك من الآيات: قول الله تعالى: -     

 يتعامل المسلم مع الموروثات والأفكار الوافدة والدّخيلة بتمحيصها من خلال: -ب    
 وجوب غربلة ومحاكمة الموروثات والأفكار إلى الشّرع من حيث القبول والرّدّ. -      
 قية المنظومة الفكريّة من الفكر الدّخيل الوافد من الغرب، كالإلحاد والاستشراق.تن -      

 تقُبل أي إجابة أخرى صحيحة.ملاحظة: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

520x2 

 

 

 
 
 

ة الن فسي ة للمتعامل به:-أ ( 4  ح  با على الص   أثر الر 
 راب والتخبّط والقلق النّفسيّ نتيجة خوفه على مالهالمتعامل بالرّبا دائم الاضط -            

 وطمعه في أموال غيره.               
 قسوة القلب متجلّية في عدم إحساسه بمعاناة الآخرين ومصائبهم. -            
ين همّ باللّيل وذلّ بالنهار خاصة إذا كان ربوياً.   -              الدَّ

 ويكتفى بذكر أثرين صحيحين.تقبل كل إجابة صحيحة  ملاحظة:
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53 
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 التفريق بين ربا الفضل وربا الن سيئة:-ب    
 ربا النّسيئة ربا الفضل

 ـ يكون إلى أجل سواء وجدت الزيادة أم لا. الجنس الواحدالزّيادة في مع  يكون يدا بيدـ 
العلّة هي الاقتيات والادخار في الطعام ـ 
 .(الأصناف الأربعة وما يلحقها)

 العلّة هي مجرّد المطعوميّة.في الطعام ـ 

 ـ لا يشترط اتحاد الجّنس. ـ يكون في الجّنس الواحد.
 تقبل كل إجابة صحيحة ويكتفى بذكر فرقين صحيحين. - ملاحظة:

يقبل ذكر أوجه الاتفاق مع أوجه الاختلاف، ولا يقبل الاقتصار على أوجه الاتفاق  -
 فقط.

 
 
 

5020 
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 ثلاث فوائد:استخراج  5)
 بُعث الرسول صلى الله عليه وسلّم رحمة للعالمين. -
 بيان أنّ الرّسول صلى الله عليه وسلم بُعث إلى النّاس كافّة. -
نزال الوحي توحيد الله تعالى. -  من غايات إرسال الرّسل وا 
 علم الله تعالى محيط بكل شيء. -
 لا يعلم الغيب إلّا الله تعالى. -
 فائدة أخرى صحيحة. تقبل كل ملاحظة:

 نقاط( 80الجزء الثاني: )
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 نسميها: المصالح المرسلة. -أ  (1
 المثال عنها: توثيق عقود الزّواج لدى المصالح المختصّة.  -ب 

 شروط العمل بها متوفّرة في هذا المثال، حيث أنّه: -      
 ع أيّ أصل من أصولها.يوافق مقاصد الشّريعة )حفظ النسل(، ولا يتعارض م 
 .هي مصلحة حقيقية وليست وهميّة لأنّها تحفظ حقوق الزّوجين ونسب الأبناء 
 .هي مصلحة عامّة وليست خاصّة بفئة معيّنة 

 يقبل كل مثال صحيح. -  ملاحظة:
 في حالة ذكر الشروط دون إثبات تمنح نقطة واحدة. -
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ائق الث   (1 فاع عن موقف الس   اني:الد 
 لا شكّ أنّ موقف السّائق الثّاني سليم وصائب، يؤيّده الشّرع والعقل، حيث:

 .في الالتزام بقوانين المرور حفظُ الأنفس والأموال، وهي من مقاصد الشريعة 
 جعلت الشريعة لولي الأمر وضع القوانين والنّظم للمحافظة على النّظام العام 

  بمبدأ المصالح المرسلة.بما لا يتصادم مع نصوص الشريعة عملا    
 دلّت النّصوص وعمل الصّحابة رضي الله عنهم على العمل بهذا المبدأ الذي 

 تجلّت فيه مرونة الشّريعة الإسلاميّة وصلاحيتها لكلّ زمان ومكان.    
 تقبل كلّ إجابة صحيحة تتضمّن أهمّية الالتزام بقانون المرور يوظّف فيها المتعلّم درس: ملاحظة:

 مقاصد الشّريعة، المصلحة المرسلة، منهج الإسلام في محاربة الانحراف والجريمة.          
 
 
 

5. 

 
 
 

50 x. 

 الحكم بعقوبتين شرعيتين على مخالف قانون المرور: (3
ن عفا ولي الدم فعلية الدية. -         إذا تعمّد القتل فعليه القصاص، وا 
 عليه الدّيّة.إذا تسبّب خطأً في القتل أو الجرح؛ ف -       
 إذا تسبّب في خسائر مادّية؛ فعليه التّعزير.  -       

 إذا ذكر المتعلّم التعويض أو التغريم بدل التعزير تقبل الإجابة. -ملاحظة:  (4
 .تقبل كل إجابة صحيحة -            
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 )الموضوع الثاني(  عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 نقطة( 21الجزء الأوّل: )

 :ذكر آثار العقيدة الإسلامية على الفرد مع ربطها بطرق تحقيق الصّحة النّفسية -أ (1
 الفهم الصّحيح للوجود والمصير. يتوافق مع تعرّف الإنسان على ذاته ومصيره.

 تقوية الصّلة بالله )العبادات(. يتوافق مع سي.الطّمأنينة والاستقرار النّف
 التّزكية والأخلاق. يتوافق مع الاستقامة والبعد عن الانحراف والجريمة.

  يكتفى بذكر أثرين صحيحين.ملاحظة : 
چ بى بي تج تح چ": التذكير بمراقبة الله تعالى لخلقه" تحديد محلّ الشّاهد لوسيلة -ب 

 چٹ ٹ ڤڤ ڤ ڤ ڦچ أو 
 : إثارة العقل والوجدان. وسيلة أخرى استخراج  -
المتنوعة )الكون،  تعالى وذلك بالدّعوة إلى استعمال العقل بالتّدبر في آيات اللهشرحها:  -

 النّفس...( لإدراك قدرة وعظمة الخالق فيتفاعل الوجدان وتَثْبُتُ العقيدة في القلب.
قع فيها الإنسان نتيجة لجهله، التي يهي : شرحها: تقبل وسيلة "مناقشة الانحرافات" ملاحظة

 ؛ فتطمئن بذلك النّفس وتؤمن.ودحضها وبيان تفاهتها ،الوجدانيو  ليل العقليبالدّ 

 
 
5.0×1 
5.0×1 

 
 
5.0 
 
5.0 
 
5.0 
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 النّصارى.،   اليهود: المقصودون بالرّد هم-أ (2
 اعتقاد اليهود أن عزيرا ابن الله.- التوضيح:
 اعتقاد النّصارى أن المسيح ابن الله. -          

 يُقبل في المقصودين بالرّد: مشركو العرب وتوضيحها ادعاؤهم أن الملائكة بنات الله. -:ملاحظة
 تعتبر الإجابة صحيحة إذا ذكر طائفة واحدة. -

 :                                     علاقة الرّسالة الخاتمة بالرّسالات السّابقة-ب
 في الفروع(.       )لما قبلها  ناسخة -
قة لما قبلها )في الأصول والمبادئ(   -  مُصدِّّ

 .اتمن تحريفعليها مُصحّحة لما طرأ  -   
 يُكتفى بذكر علاقتين صحيحتين. ملاحظة:

52 
01 
 
 
 
5.0×1 
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 2222لعلوم الإسلامية.   الشعبة: كل الشعب.    بكالوريا  مادة: االإجابة النموذجية.  
 

 6من  5صفحة 

دها ربّنا الغايات والأهداف التي قصهي : تعريف مقاصد الشّريعة الإسلامية اصطلاحًا -أ  (3
 سبحانه وتعالى لتحقيق سعادة الإنسان ومصلحته في الدّنيا والآخرة.

 : الضّروريات ثم الحاجيّات ثم التّحسينيّات.ترتيب أقسامها -ب 
التبرير مع 

 التمثيل
الضروري على الحاجي ويقدم الحاجي على التحسيني لأهمية المقصد وقوة  يقدم

تحسيني إذا أدى إلى إبطال حاجي أو  يراعى أثره في صلاح أحوال الأمة، فلا
ضروري. مثال ذلك: جواز كشف العورة عند التّدواي حيث قُدّم حفظ النّفس وهو 

 مقصد ضروري على ستر العورة الذي هو مقصد تحسيني.
  .ينصحيحوتبرير يقبل كل مثال  ملاحظة

52 
 
52 
 
 
5.0x1 

 

 
 
 
 
 
32  
 
 
 
 
 

، فمداركه وطاقاته قاصرة ومحدودة بحدود الحواس والتجارب لأن العقل له حدود التّفسير: (4
 .عالم الغيبوالخبرات التي مرّ بها، وبناء عليه لا يمكنه إدراك الكثير من العوالم لاسيما 

 
52.0 

 
52.0 

 

 ( استخراج حكم وفائدة: 0

 حكم أو فائدة صحيحة، على أن تُصحّح الإجابة الأولى فقط. قبل كلّ يُ : ملاحظة

 الفائدة الحكم
 تحريم نسبة الولد والصّاحبة لله تعالى.ـــ 
 ي ربوبيّته.وجوب توحيد الله فـــ 
 وجوب عبادة الله وحده لا شريك له.ـــ 

 بيان قدرة الله تعالى في الكون.ـــ 
 التّذكير بمراقبة الله تعالى وعلمه الشّامل.ـــ 
 تنزيه الله تعالى عن الشّبيه.ـــ 

 
 
 

5.0×1 
 

 
 
 

 
20 
 
 
 

نقاط( 50الجزء الثّاني: )  

 : الصّدق، الأمانة.ـــ اختيار القيم الفرديّة من السّند (1
 : الحياء. ـــ القيمة المشتركة معها 

 سبب للنّجاة من المهلكات في الدّنيا والآخرة.ـــ الشّعور بالرّاحة النّفسية. ثلاثة آثار: ـــ 
 زوال الخصومات والجرائم. ـــ وقار والرّفعة.تكسب صاحبها الـــ انتشار الثّقة والمحبّة. ـــ  

 .2221إلا القيم الفردية الواردة في تدرجات  قبل: لا تُ ملاحظة

5.0×1 
5.0 
5.0×3 
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 6من  6صفحة 

 الرّبط بين الجرائم ونوع العقوبة: (2
 قذف المحصنات قول الزّور سفك الدّماء الجريمة

 الحدّ  التّعزير القصاص أو الدّية نوع العقوبة
 لدى القاضي لإسقاط عقوبة "قذف المحصنات": لا يجوز )يُحرم(. التّوسطحكم  -
نْ حُدُودِّ الله؟لأسامة: ))... صلى الله عليه وسلم: قوله الدّليل -  .متفق عليه...(( أتَشْفَعُ فِّي حَدٍّّ مِّ

 واْ الحُدُودَ فيمَا بَينَكَم، فَما بَلَغنِّي مِّن حَدٍّّ فَقَد وَجَبَ(( رواه أبوداود.))تَعَاف : صلى الله عليه وسلمأو قوله 

 
 
5.0×3 

5.0 
52 
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 تطبيق أركان القياس على المثال في جدول. )ينبغي تطابق الرّكن مع المثال( (3
 الحكم  العلّة الفرع الأصل الأركان
  حرام  التّضييع الإتلاف، إحراق مال اليتيم أكل مال اليتيم المثال

 
 
5.0×4 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحا�ت والمسابقات
 2022دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالور� امتحان

 الشعبة: آداب وفلسفة، لغات أجنبية 
 اختبار في مادة: الر�ضيات                                                           

 2من  1صفحة 

 د 30و سا 02المدة: 

◎ 
 

 

 
نقاط) 06التمر�ن الأول: (  

 ( )nu  المتتال�ة الحساب�ة التي أساسهاr 0الأول  وحدهاu  0   :حیث 3u   0و 1 8u u  
2rبیّن أنّ:  )1   ثم اكتب ع�ارةnu  بدلالةn   1443واحسبu 
)من حدود المتتال�ة  حدّ  4047 :بیّن أنّ  )2 )nu  ثم احسب المجموعS   :1443حیث 1444 2022

...S u u u    
n ،  0 نضع من أجل كلّ عدد طب�عي )3 1

...
n nS u u u    

2بیّن أنّ :  )أ 4 3nS n n   
120nSحتى �كون  nالطب�عي  عیّن العدد )ب  

نقاط) 06التمر�ن الثاني: (  
          a وb  : 2022عددان طب�ع�ان حیثa        1443وb  

ثم استنتج أنّ :    5على  bو a�اقي القسمة الإقلید�ة لكلّ من  عیّن )1 0 5a b  

2�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد تحقّق أنّ   أ) )2 3( )a a a     4هو   5علـى 
2   العدد�قبل  �حیث nعیّن ق�م العدد الطب�عي  ب)     3( )a a a n    5 القسمة على  
تحقّق أنّ:   )3 4 1 5a b   بیّن أنّ العدد  ثم( ) ( 4)a ba b ab a b     5 �قبل القسمة على 

  نقاط) 08التمر�ن الثالث: (

 f  ّفة على الدالة العدد�ة المعر  :2كما یلي( ) 4 3f x x x= − + −  . 

( )fC إلى المعلم المتعامد المتجانس  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب( ); ,O i j
 

. 

limاُحسب  )1 ( )
x

f x
→ − ∞

limو       ( )
x

f x
→ +∞

 

)'اُحسب   )2 )f x  ّر الدالة ثم ادرس اتجاه تغیf  شكّل جدول تغیراتها.و 
)اُكتب معادلة لـ  )3 )T  مماس المنحنى( )fC  1في النقطة التي فاصلتها 

)،  xق أنّه من أجل كلّ عدد حق�قي تحقّ  أ)  )4 )( )( ) 1 3f x x x= − − 
)المنحنى إحداثیي نقطتي تقاطع استنتج  )ب )fC مع حامل محور الفواصل. 

)المعادلة   حل في  )5 ) 3f x = )ثم استنتج فاصلتي النقطتین من  − )fC 3هما تاللتین ترتیب−  . 

)أنشئ المماس  )6 )T  ثم المنحنى( )fC .                                                 
 انتهى الموضوع الأول

 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على
 الأول الموضوع 



 
◎ 

 
 

 2022 بكالور� .الشعبة: آداب وفلسفة، لغات اجنبية .الر�ضيات :مادة في اختبار
 

 2من  2صفحة 

 الموضوع الثاني                                    
نقاط) 06التمر�ن الأول: (  

   a وb  عددان طب�ع�ان حیث �اقي القسمة الإقلید�ة للعددa  و  8هو  9على  3 9a b    

 4هو  9لى ع b�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد  بیّن أنّ  )1
  9متوافقان بتردید  103 و  bق أنّ العددین  تحقّ  )2
  :بــیّن أنّ  أ)  )3 1 9a     و 3103 1 9 

ق أنّ:   تحقّ  ب) 2022 1443(16 ) 2 9a b   
حتى �كون  nعیّن ق�م العدد الطب�عي  )4 2022 3103 0 9a n     

نقاط) 06التمر�ن الثاني: (  
( )nu  المتتال�ة الهندس�ة التي أساسهاq 0تماما وحدها الأول  موجبu 0 :حیث 3u 0 و   = 1 2 21u u u+ + = 
2بیّن أنّ  )1 6 0q q+ − 2q أنّ ثم استنتج  = = 
 2uو  1uاُحسب  )2
                        nبدلالة  nuاُكتب ع�ارة الحد العام  أ)  )3

)حد من حدود المتتال�ة  96هل العدد  )ب        )nu ؟ 
0حیث :   nSالمجموع   nبدلالة  اُحسب أ)  )4 1n nS u u u= + + +  

93nS  حتى �كون  nعیّن العدد الطب�عي  ب)        532:   لاحظ أنّ (    = 2=( 
نقاط) 08التمر�ن الثالث: (  

 f  ّفة على الدالة العدد�ة المعر   :كما یلي( )2( ) 2 (2 1)f x x x= − +  ، 
 ( )fC إلى المعلم المتعامد المتجانس  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب( ); ,O i j

 

. 

x ،  3عدد حق�قي كلّ  ق أنّه من أجلتحقّ  )1 2( ) 2 7 4 4f x x x x= − + + 
lim  حسباُ  )2 ( )

x
f x

→ − ∞
limو       ( )

x
f x

→ +∞
 

)  ،xعدد حق�قي  ن أنّه من أجل كلّ بیّ  )3 ) 2( 2)(3 1)f x x x′ = − −  
)اُدرس إشارة  أ) )4 )f x′  على 

 ثم شكّل جدول تغیراتها. على  fر الدالة اِستنتج اتجاه تغیّ  ب) 
)اُكتب معادلة لـ  )5 )T  مماس المنحنى( )fC  0في النقطة التي فاصلتها   

)ق أنّ المنحنى تحقّ  أ) )6 )fC  شمل النقطتین�( )2 ; 0A  1و ; 0
2

B − 
 
 

 

)أنشئ المماس  )ب )T  ثم المنحنى( )fC                

               

 انتهى الموضوع الثاني   
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 عناصر الإجا�ة (الموضوع الأول)
 العلامة

 مجموع مجزأة
نقاط) 06(  :التمر�ن الأول  

1(  
0: لدینا  1 8u u   02معناه 8u r   2ومنھr  0.50+0.50 

2.50 0n u nru   2ومنه 3n nu      0.50+0.50 
 1443 2(1443) 3 2889u              0.5 

2(  

4047nu 40472ومنه   = 3n + 2022nومنه   = =  0.50+0.50 

02  1443 2022
2022 1443 1

2
u uS  

 ومنه 

 290 2889 4047 2011440S   
0.50+0.50 

3(  
       -أ  2

0
1 4 3

2n n
nS u u n n

           0.50+0.50 
01.5 

120nS     -ب       
2 4 3 120n n     9ومنهn  0.25+0.25 

 نقاط ) 06الثاني: (  التمر�ن

1(  
 2022 5 404 2= × ]      ومنه      + ]2 5a ≡   

1443 5 288 3= × ]ومنه               + ]3 5b ≡  
0.50+0.50 

02 
] : تاج استن ]2 3 5a b+ ≡ ]ومنه   + ]0 5a b+ ≡ 0.50+0.50 

2(  
 تحقّقال -أ 2 3 2 4 8 5a a a      ومنه 2 3 4 5a a a   0.50+0.50 

] nق�م  -ب  02 ]2 3 0 5a a a n+ + + ]معناه  ≡ ]4 0 5n + ≡            

5ومنه   1n k  0.50+0.50 

3(  
]التحقق  :   – ]4 0 4 5a b+ + ≡ ]ومنھ     + ]4 1 5a b+ + ≡ −       01 

تبیان - 02 2022 1443( ) ( 4) 1 ( 1) 5a ba b ab a b         
ومنه  ( ) ( 4) 0 5a ba b ab a b      

0.50+0.50 

 نقاط ) 08التمر�ن الثالث: ( 

1(  lim ( )
x

f x
→ − ∞

= limو      ∞− ( )
x

f x
→ +∞

= −∞ 0.50+0.50 01 

2(  

)'حساب  -  ) 2 4f x x= − + 01 

02.5 

)'اشارة  - )f x 

- fمتزایدة تماما على] ]ومتناقصة تماما على  ∞−2;[ [2;+∞ 
0.50 

0.25+0.25 

 fجدول تغیرات -

 

0.5 

 4 من 1 صفحة 
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) المماسمعادلة   )3 ) : 2 2T y x= − 0.50+0.50 01 

4(  

)       -أ )( ) 21 3 4 3 ( )x x x x f x− − = − + − = 0.5 

01 
 إحداثیي نقطتي  اجاستنت -ب

( ) 0f x 1معناه = ; 3x x= = 
}ومنه  }( ) ( ) (1;0), (3;0)fC xx A B′ = 

0.25 
 

0.25 

5(  

)المعادلة  حل - ) 3f x = 4)معناه  − ) 0x x− 4x ومنه   =   أو =

0x =  
)نقطتین من ال افاصلت - )fC  0  ، 4هما  −3اللتین ترتیبهما 

0.5 
01 

0.5 

6(  

)المماس  إنشاء )T المنحنى  و( )fC .  

 

0.50+01 

 
 
 
 
 
 

01.5 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

2 3 4-1-2-3

-1

-2

-3

-4

0 1

1

x

y

 4 من 2 صفحة 



2022بكالور�  .   آداب وفلسفة، لغات أجنبية : الشعبة .      مادة: الر�ضيات .      الإجابة النموذجية   

 )ثانيعناصر الإجا�ة (الموضوع ال
 العلامة

 مجموع مجزأة
 نقاط ) 06التمر�ن الأول:( 

1(  [ ]8 3 9b + ]و   ≡ ]8 9a ] ومنه  ≡ ]4 9b ≡ 0.50+0.50 01 

2(  
10و   bق أنّ العددین  تحقّ ال   9متوافقان بتردید  3

[ ]10 3 4 ]و   ≡9 ]4 9b ] ومنه  ≡ ]103 9b≡ 
0.50+0.50 01 

3(  

]  :أنّ تب�ان  )أ ]1 9a ≡ ]و    − ]3103 1 9≡ 
[ ]8 9a ] منه و   ≡ ]9 8 9 9a − ≡ ] أي   − ]1 9a ≡ − 
[ ]10 3 4 ] منه و   ≡9 ]3 3103 4 ] أي   ≡9 ]3103 1 9≡ 

 
01 

0.50+0.50 
03 

]ق أنّ:   تحقّ ال  ب)  ]2022 1443(16 ) 2 9a b+ × ≡ 
( ) [ ]20222022 1443 1443(16 ) 1 1 9a b+ × ≡ − +       

[ ]2022 1443(16 ) 2 9a b+ × ≡ 

 
0.25+0.50 

0.25 

]حتى �كون  nق�م   )4 ]2022 3103 0 9a n+ + 9هي ≡ 7n k    0.50+0.50 01 
 نقاط ) 06التمر�ن الثاني ( 

1(  

2أنّ تب�ان  - 6 0q q+ − =  

0 1 2 21u u u+ + 23تكافئ = 3 3 21q q+ + 21تكافئ = 7q q+ + = 

2x0.25 
 

2x0.25 02 
21 7q q+ + 2تكافئ = 6 0q q+ − 2qتكافئ = = 0.50+0.50 

2(  
 2uو  1u اب حس

1 3 2 6u = × 1و   = 6 2 12u = × = 0.5+0.5 01 

3(  
3   :ع�ارة الحد العام -أ 2n

nu = ×                          0.50+0.50 
01.5 

96nu   -ب    3معناه   = 2 96n× 5nأي   = =   0.50 

4(  
13   -أ (2 1)n

nS += −  0.25+0.75 
01.5 

93nS   -ب 13  معناه  = (2 1) 93n+ − 4nأي = = 0.50 
 نقاط ) 08التمر�ن الثالث ( 

2أن : ق تحقّ ال  )1 3 2( 2) (2 1) 2 7 4 4x x x x x− + = − + + 0.50 0.5 

lim اب حس  )2 ( )
x

f x
→ − ∞

= limو      ∞− ( )
x

f x
→ +∞

= +∞ 0.5+0.5 01 

)2 : أنّ تب�ان   )3 ) 6 14 4 2( 2)(3 1)f x x x x x′ = − + = − −  0.5+0.5 01 

4(  

)إشارة  -أ )f x′  

+∞  2  1
3  −∞ x 

)  + 0 ـــــــــــ 0 +  )f x′  

01 
02 

]متناقصة تماما على   f  -ب ]1
3  0.25+0.25على كل من   ومتزایدة تماما 2;

 4 من 3 صفحة 



2022بكالور�  .   آداب وفلسفة، لغات أجنبية : الشعبة .      مادة: الر�ضيات .      الإجابة النموذجية   

] ]1
]و   ∞−;3 [2;+∞ 

 fجدول تغیرات -   

 
 

0.5 

)المماسمعادلة   )5 ) : 4 4T y x= +  0.25+0.75 01 

6(  

)ق أنّ تحقّ ال -أ )fC  شمل�( )2 ; 0A  1و ; 0
2

B − 
 
  

( ) ( )1
22 0 , 0f f= − = 

0.5+0.5 

02.5 

 

) اءنشإ -ب )T و( )fC    

 

             

0.5+01 

  

2-1

2

3

4

5

6

-1

0 1

1

x

y

 4 من 4 صفحة 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 التربية الوطنيةوزارة 

 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات
 2222دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: جميع الشعب
 اختبار في مادة: اللغة الأمازيغية                                                         

 11من  1صفحة 

 د 02و سا 02المدة: 

♲ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

Asentel s teqbaylit 

Abeddel deg tudert 

Ferruǧa, yefreḥ wul-is imi tufa win i yettxemmimen fell-as, tḥulfa i leḥnana am tin n yemma-

s i as-yettwakksen acḥal n yiseggasen aya.[…] Taqcict, yekcem-itt lferḥ deg uxxam n xalti-s ; awal 

d teḍsa, zgan ɣef yimi-s mačči am wasmi tella gar wid i yessaẓin awal yid-s, terra-tt i tsusmi akken 

ad ttun wiyaḍ tella deg uxxam ɣur-sen, tefka idis-is i tmes. 

Ferruǧa, tbeddel fell-as tegnit, tekcem ɣer uɣerbaz ; ad telmed cwiṭ iwakken ad tissin ad 

temmeslay, ad taru… rnu ad as-tifsus tudert deg temdint n Lezzayer. 

Tsedduy-itt xalti-s akked teqcicin n lǧiran akken ad telmed daɣen lexyaḍa acku urɛad tennum 

tuffɣa iman-is. Dacu kan seg tikkelt ɣer tayeḍ, tetteffeɣ ɣer tḥuna i yellan sdat uxxam, tqeṭṭu-d kra 

n wayen i tent-ixussen. 

Simmal ttɛeddin wussan, yettban-d ubeddel ɣef Ferruǧa ama deg umeslay ama deg wudem. 

Tetteffeɣ, tkeččem, telmed akk amek i ttidiren medden deg temdint tameqqrant am Lezzayer ; 

tettlusu akken ttlusun din, teǧǧa takessiwt-nni deg uxxam, tettlusu-tt yal mi ara d-tekcem. 

Deg ccbaḥa, tettnerni imi kksen deg-s yiɣeblan d tirni. Ayen i telsa ad yerr fell-as, d tasedda 

gar tullas. Lqedd-is d amnaṣef, yecbeḥ, yettrusu ɣef wallen ; terfed aksum azal-is, yedda ɣef tiddi-

s. Temlel n wudem-is, tugar tin n udfel. Berriket timmi-ines. Acebbub-is, ticki ara as-tserreḥ, 

yettaweḍ s ammas-is.  Werriɣ umemmu n tiṭ-is, ad as-tiniḍ tuker-it-id i yiṭij. Allen-is, d tid 

meẓẓiyen maca sɛant sser ; mi ara tettmuquleḍ ɣur-sent, ttawint leɛqel. Udem-is d imdewwer amzun 

d ayyur yemmden. Leḥnak-is d wid  yeččuren ; tikwal, ticki ara teɛyu neɣ ara tessetḥi, ttizwiɣen. 

Taḍsa-s trennu-as deg ccbaḥa ; mi ara tettmeslay, tessixfif deg lhedra. Uglan-is ɛedlen, cebḥen 

akken i rsen ; win ɣer win. Akken i texdem melliḥet, ama thedder ama tsusem, melliḥet ɣas tettru. 

Yiwen n wass am tal tikkelt, teṭṭef abrid n tuffɣa ɣer berra iman-is imi tura dayen tennum 

tettruḥu s anda akken tlemmed lexyaḍa. Tleḥḥu deg ubrid alarmi qrib ad taweḍ, yeḍfer-itt yiwen n 

yilemẓi s deffir, yegzem-as-d abrid. 

- Suref-iyi, ad am-iniɣ sin n yimeslayen ; tɛeǧbeḍ-iyi, ẓer ul-im kemmini d acu ara am-yini ! 

[…] 

Ferruǧa, tkemmel tikli-s ɣer ccɣel-is, dacu kan sya ɣer da tettxemmim ɣef wayen akken i as-

yenna winna i d-temlal. 

Naima BENAZZOUZ, Tudert n tmara, Tiẓrigin : BOUSSEKINE, 2019, Sb. 91- 96. 
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 11من  2صفحة 

 
♲ 

 

Isestanen   

 

I. Tigzi n tirawt : (12/12) 

 

1. Anda i tettidir Ferruǧa ? 

2. D acu-tent tmental (ssebbat) i yesferḥen Ferruǧa ? (deg tseddart 01). 

3. Ferruǧa, mi ara teffeɣ, tsedduy-itt xalti-s akked teqcicin n lǧiran. Ayɣer ? 

4. Kkes-d seg uḍris 04 n tenfaliyin i d-yemmalen tahuski (ccbaḥa). 

5. Serwes tudert n Ferruǧa gar zik d tura.  

6. Ɛiwed tira i tinawt-a, tesseftiḍ imyagen ɣer yizri ilaw : 

« Tettruḥu s anda akken tlemmed lexyaḍa. Tleḥḥu deg ubrid alarmi qrib ad 

taweḍ.» 

7. Semmi-d isumar n tefyirt-a, tiniḍ-d d acu i d-temmal tesɣunt i ten-yezdin. 

- Simmal ttɛeddin wussan, yettban-d ubeddel ɣef Ferruǧa. 

8. Sleḍ tafyirt-a ilmend n twuri : Tennum tuffɣa.  

 

II. Afares s tira : (08/08) 

            Ferruǧa, yeḍfer-itt yiwen n yilemẓi s deffir, yegzem-as-d abrid. 

      -Suref-iyi, ad am-iniɣ sin n yimeslayen ; tɛeǧbeḍ-iyi, ẓer ul-im kemmini d acu ara   

      am-yini ! […] 

           Ferruǧa, tkemmel tikli-s ɣer ccɣel-is, dacu kan sya ɣer da tettxemmim ɣef wayen 

           akken i as-yenna winna i d-temlal.                            

           - Aru-d aḍris ideg ara d-talseḍ ɣef ubeddel i izemren ad d-yili deg tudert n yilemẓi-  

                    nni d  Ferruǧa.                      

                    - Ḍfer taɣessa n uḍris amullis. 
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 11من  3صفحة 

 
♲ 

Asentel s tcawit  

Abeddel deg tmeddurt 

 

Ferruǧa, yefreḥ wul-nnes imi tufa win yettxemmamen fell-as, tḥulfa i leḥnana am tin n 

yemma-s i as-yettwakksen kem n yiseggasen.[…] Tahut, yudef-itt lferḥ deg uxxam n xalti-s ; awal 

d teḍsa dima ɣef yimi-nnes maci am wasmi tella jar wid i yessaẓayen awal yid-s, tuɛa-tt i tsusmi 

bac ad ttun yyiḍ tella deg uxxam ɣer-sen, tuca idis-nnes i tmes. 

Ferruǧa, tbeddel fell-as tegnit, tudef ɣer uɣerbaz ; ad telmed qli bac ad tessen ad tutlay, ad 

tari… yerni ad as-tifsis tmeddurt deg temdint n Lezzayer. 

Tettawi-tt xalti-s akked teqcicin n lǧiran bac ad telmed tani lexyaḍa acku werɛad tennum 

(twalef) tragit iman-nnes lacta seg tikkelt ɣer tict, terrag ɣer tḥuna i yellan sdat uxxam, tqeṭṭa-d ukk 

matta i hent-ixussen. 

Imi ttɛeddan wussan, yettban-d ubeddel ɣef Ferruǧa ; ama deg tutlayt ama deg wudem. 

Tettadef, tettrag, telmed akk amek i tteddren yudan deg temdint tameqqrant am Dzayer ; tettaraḍ 

amek ttaraḍen din, teǧǧa aruḍ-idin  deg uxxam, tettaraḍ-it kul ma d-tadef. 

Di lebha, trenni imi mmukksen seg-s yinezgam ukk. Ayen i tireḍ ad yerg fell-as, d tadmut jar 

tqeyyarin. Lqedd-nnes d amnaṣef, yebha, yettrus ɣef waṭṭawen ; terfed aksum azal-nnes, yerg-d ɣef 

ljehd-nnes. Timelli n wudem-nnes, tujer tin n udfel. Lḥajeb-nnes d aberkan. Aceɛbub-nnes, ald ad 

as-tellef, ixelleḍ-as ɣer yimeslan. Memmu n tiṭ-nnes d awraɣ, ad as-tinid tuker-it-id i tfukt. 

Tiṭṭawin-nnes, d timeẓyanin maca sɛant sser ; ald ad traɛid ɣer-sent, ttawint leɛqel. Udem-nnes, d 

imdewwer am uyur ikemlen. Imaggen-nnes ččuren ; tikwal ma teɛya niɣ tessetḥa, ttezwiɣen. Taḍsa-

nnes, trenni-as deg lebha ; ma tettutlay, tessixfif iles-nnes. Tiɣmas-nnes ɛedlent, mmissent ; ḥlant 

amek i rsint, ta ɣer ta. Amek i texdem teḥla, ama tettutlay ama tsusem, tebha lacta till. 

Cra n wass am yal tikkelt, teṭṭef abrid n tragit ɣer berra iman-nnes acku imir-a dayen tennum 

tettruḥa mani tlemmed lexyaḍa. Teggur deg ubrid, mi qrib ad texleḍ, yeḍfer-itt cra lɣerz sdeffer, 

yebbi-as-d abrid… 

- Suref-ay, ad am-iniɣ sen n wawalen ; tɛeǧbed-ay, ẓer ul-nnem cemm matta ad am-yini ! […] 

Ferruǧa, tkemmel tikli-nnes ɣer ccɣel-nnes, maca sidin tebda tettxemmam ɣef matta i as-

yenna win i d-temlaqqa. 

 

Naima BENAZZOUZ, Tudert n tmara, Tiẓrigin : BOUSSEKINE, 2019, Sb. 91- 96. 
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 11من  4صفحة 

 
♲ 

 

Isestanen  

 

I. Tigzi n tirawt : (12/12) 

 

1. Mani i tettedder Ferruǧa ? 

2. Matta i d timental (ssebbat) i yesferḥen Ferruǧa ? (deg tseddart 01) 

3. Ferruǧa, ald terg, tessguray-itt xalti-s akked teqcicin n lǧiran. Maɣer ? 

4. Kkes-d seg uḍris 04 n tenfaliyin i d-yemmalen tahuski (lebha). 

5. Serwes (semgired) tameddurt n Ferruǧa jar zik d yimir-a.  

6. Ɛawed tira i tinawt-a, tesseftiḍ  imyagen ɣer yizri ilaw: 

« Tettruḥa mani tlemmed lexyaḍa. Teggur deg ubrid, mi qrib ad texleḍ.» 

7. Semma-d isumar n tefyirt-a, tiniḍ-d matta d-temmal tesɣunt i hen-yeqqnen. 

- Imi ttɛeddan wussan, yettban-d ubeddel ɣef Ferruǧa. 

8. Sleḍ tafyirt-a ilmend n twuri : Tennum tragit 

 

II. Afares s tira : (08/08) 

             Ferruǧa yeḍfer-itt cra lɣerz sdeffer, yebbi-as-d abrid… 

       -Suref-ay, ad am-iniɣ sen n wawalen ; tɛeǧbed-ay, ẓer ul-nnem cemm matta ad am- 

        yini !  […] 

                      Ferruǧa, tkemmel tikli-nnes ɣer ccɣel-nnes, maca sidin tebda tettxemmam ɣef matta   

                      i as-yenna win i d-temlaqqa. 

                      - Ari-d aḍris ideg aha d-talseḍ ɣef ubeddel i izemren ad d-yili deg tmeddurt n lɣerz- 

                      nni d Ferruǧa. 

                      - Ḍfer taɣessa n uḍris amullis. 
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♲ 

 اسآنثآل س ثشاويث

 

 أبآدآّل ذآڨ ثمآدوّرث

 س-اس، ثآسّحوس ئ لآحنانث أم ثين ن يآمّا-نآّس ئمي ثوفا وين ئ يآتخآمّامآن فآلّ -يآفرآح وول فآرّودجّا،

س؛ أوال ذ تآضسا ديما -ئتّ لفآرح ذآڨ ؤخّام ن خالتي-ثاهوث، يوذآف […]يآتوّاكسآن كآم ن ييسآڨاّسآن. -ئ اس

تّ ئ ثسوسمي باش أذ توّن ييّض -اس، ثوع-نآّس ماشي أم واسمي ثآلّّ جار ويذ يآسّيژايآن أوال ييذآ-غآف ييمي

 نآّس ئ ثمآس.-سآن، ثوشا ئذيس-ثآلّّ ذآڨ ؤخّام غآر

اس ثآڨنيث، ثوذآف غآر ؤغآرباز؛ أذ ثآلمآذ قلي باش أذ ثآسّآن أذ ثوثلاي، أذ ثاري... -فآرّودجّا، ثبآدآّل فآلّ 

 ثيفسيس ثمآدوّرث ذآڨ ثآمدينت ن دزّاير.-يرني أذ أس

ف( ثآقشيشين ن لدجيران باش أذ ثآلمآذ ثاني لآخياضا أشكو وآرعاذ ثآنوّم )ثوالآ س أكّآذ-خالتيتّ -ثآتاّوي

 د ؤكّ ماتاّ ئ-نآّس لّشتا سآڨ ثيكآلت غآر ثيشت، ثآرّاڨ غآر ثحونا ئ يآلّّن سداث ؤخّام، ثقآطّا-ثراڨيث ئمان

 ئخوصّآن.-هآنت

لايث أما ذآڨ ووذآم. ثآترّاڨ، ثآتذّآف، د ؤبآدآّل غآف فآرّودجا؛ أما ذآڨ ثوث-ئمي تعّآداّن ووسّان، يآتبّان

ثآلمآذ ؤكّ أمآك ئ تآّدرّآن يوذان ذآڨ ثآمدينت ثامآقرانت أم ثماناغث ن دزاير؛ ثآترّاض أمآك ترّاضآن ذين، ثآدجّا 

 ثوآلّّ.-ئث بآرك ألدا د-ئذين ذآڨ ؤخّام، ثآترّاض-أروض

ثيرآض أذ يآرڨ فآلّّس، ذ تاذموث جار ئ آن يمي مّوكسآن سآڨس يينآزڨام ؤوك. أيآنيّ ئذي لآبها، ثر

نسّ. -د غآف لجآهذ-نسّ، يآرڨآ-نسّ ذامناصآف، يآبها،يآترّوس غآف واطّاوآن؛ ثآرفآذ أكسوم أزال-آدّ ثقآياّرين. لق

-ثآلّآف، ئخآلّآض-نآّس، ألد أذ أس-ذ ابآركان، أشآعبوب  نآّس-نسّ، ثوجآر ثين ن ؤذفآل. لحاجآب-ن ووذآم ثيمآليّ

يانين نآس، ذ ثيمآژ-ئد ئ ثفوكث. ثيطّاوين-ئث-ثينيذ ثوكآر-نآس ذ اوراغ، أذ أس-لان. مآمّو ن ثيطاس غآر ييمآس

-نآّس، ذ ئمدآوّآر أم ؤيور ئكآملآن. ئماڨآّن-سآنت، تاّوينت لآعقآل. ؤذآم-ماشا سعانت سّآر؛ ألد أذ ثراعيذ غآر

يخفي  اس ذي لآبها؛ ما ثآتوّثلاي، ثآسّ -س، ثرآنيّنآّ-. ثاضساآزويغآننآّس، تشّورآن؛ ثيكوال ما ثآعيا نيغ ثسآتحا، ت

نآّس، عآذلآنت، مّيسآنت؛ حلانت أمآك ئ رسينت، ثاغآر ثا. أمآك ئ ثآخذآم ثآحلا، أما -ثيغماس .نآّس-سئلآ

 ثآتوّثلاي أما ثآسّوسآم، ثآبها لّشتا ثيلّ.

كو ئميرا ذايآن ثآنوّم ثآترّوحا نآّس أش-شرا ن واسّ أم يال ثيكآلت، ثآطّآف ابريذ ن ثراڨيت غآر بآرّا ئمان

 اس-سدآفآّر، يآبيّئتّ شرا لغآرز -ماني ثلآمّآذ لآخياضا. ثآڨوّر ذآڨ ؤبريذ، مي قريب أذ ثآخلآض، ئضفآر

  …أبريذ

 ] ...[ !ييني-نآّم شآمّ ماتاّ أذ أم-اي، ژآر ؤول-ئنيغ سآن ن واوالّآن؛ ثعآجبآذ-اي، أذ أم-سورآف  -

    يآناّ وين ئ-نآّس، ماشا سيذين ثآبذا ثآتخّآمّام غآف ماتاّ ئ أس-آس غآر شّغآلنّ -فآرّودجّا، ثكآمّآل ثيكلي

 ثآملاقاّ.-د

 
Naima BENAZZOUZ. Tudert n tmara. Tizrigin : BOUSSEKINE. 2019. Sb. : 91- 96. 
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 11من  1صفحة 

 
♲ 

 ئسآستانآن

I. 22/22 (ثيڨزي ن ثيراوث ( 

 ؟ ماني ثآتآّدآّر فآرّودجّا .2

 (.10؟ )ذآڨ ثصآداّرث  )سّآباّت( ئ يآسفآرحآن فآرّودجّاماتاّ ئ ذ ثيمآنتال  .2

 س أكّآذ ثآقشيشين ن لجيران. ماغآر؟-ئتّ خالتي-فآرّودجّا، ألد ثآرڨ، ثآسّڨوراي .0

 )لآبها(. ثاهوسكييآمّالآن -ن ثآنفاليين ئ د 10د سآڨ ؤضريس -كّآس .4

 . ا-ن فآرّودجّا جار زيك ذ ييمير  سآروآس )سآمڨيرآذ( ثامآدوّرث .5

 ا ثآسّآفثيذ ئمياڨآن غآر ييزري ئلااو:-ثيرا ئ ثيناوث عاوآذ .6

 ماني ثلآمّآذ لآخياضا. ثآڨوّر ذآڨ ؤبريذ، مي قريب أذ ثآخلآض."" ثآترّوحا 

 يآقنآن.-ثآمّال ثآسغونت ئ هآن-د ماتاّ د-ا، ثينيذ-د ئسومار ن ثآفييرث-سآمّا .7

 د ؤبآدآّل غآف فآرّودجا.-ئمي تعّآداّن ووسّان، يآتبّان -

 .ثآنوّم ثراڨيتا ئلمآند ن ثووري: -فييرثصلآض ثآ .8

II. 28/28 (أفارآس س ثيرا ( 

 اس أبريذ ...-سدآفآّر، يآبيّئتّ شرا لغآرز -ئضفآر فآرّودجّا،             

     ] ...[ !ييني-نآّم شآمّ ماتاّ أذ أم-اي، ژآر ؤول-ئنيغ سآن ن واوالّآن؛ ثعآجبآذ-اي، أذ أم-سورآف  -

  يآناّ-أس   نآّس، ماشا سيذين ثآبذا ثآتخّآمّام غآف ماتاّ ئ -نآّس غآر شّغآل-فآرّودجّا، ثكآمّآل ثيكلي

 ثآملاقاّ.-وين ئ د

 

ييلي ذآڨ ثمآدوّرث ن -غآف ؤبآدآّل ئ ئزآمرآن أذ دثالسآذ -أها د د أضريس ئذآڨ-أري -

 . ذ فآرّودجّا نيّ-لغآرز

 ليّس.  وضفآر ثاغآسّا ن ؤضريس أم -

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
yeq  
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 11من  7صفحة 

 
♲ 

 
AdRES : 
 

AMUTI N TAMADURT 

FARUJA TADIWAT AS TAGRAW ERE WA D-S YZINAZGAMEN, TUFRAY I TAHANINT HUND TA HAS-

TGA MA-S TA BA AILAN IWATYAN.[…] TALYAt ASRIWAN MAN-NET DP AHN N WALTALAMA-AS, HARKUK dAz 

TADIWANT, WAGIN HUND AMK WAS KALAD TALA, ADUNAT AMDAN ASUSAMN, DRUP MDAN WAR AZHIN. 

FARUJA TAMUTAY TALPA-NET, TAGH APRBAZ(LIKUN) BAC ED TALMAD HARAT IYAN FUL IMAN-NET 

EDET TAKA ED TAZAP PUR WALTALATMA-S DP ADAZAYAR. 

TIDAW D TIMIDIWEN-NET IMER WAD GAMAdNAT, TAKANAT EDAg WA DP LAMADNAT AzAMAY, MEP 

TAKANAT ASUK ZANHENAT-D AWA TANAT-ITASARN. 

A AKN IHILAN TAKAYAN ITUMAN-D AMUTI DP TAMADURT N FARUJA, DP AWAL, DP AMASLI, DP 

TEKLE, DP UDM AKD DP TAYTE. TAQL TLAS AWA LASN DENDP, TALMAD AMK WAS TAZAPN DP APRM 

WAP N ADAZAYR IGAN TAMAPRE TAP.  

TIHUSAY-NET UTANAT ILAHIN, EDET TUFRAY I TASUNFAT DP IMAN-NET, ISALSA TALSA 

ANIHAGAN D-S, TAGRAU IMAN-NET D AsAHAT-NET, AKD GER TIMIDIWEN-NET TAMUN HUND AYUR, TMUS 

HUND TAWHEMT (TAWCEMT) TAdANT AKASA. TEBADE-NET WAR TLA AWAL, TIKLE-NET HUND ATALES N 

AYS. UDM-NET IMALAN HUND APARIS, KAWALAN ANARN-NET, EPAF-NET ITAWAY-T AdU ILAS ARURI-NET AS 

T-D-IGA MASINAP, TItAWEN-NET TI YARAPNEN ED TANAD TUKAR-TAN-D DP TAFUK, HUHARNAT, IWAR-

TANT SARHU D TAHANINT HUND TIN ARA NdUKN. TAWAYNAT TAYTE N ERE D-S IKYADN. UDM-NET, YPLAY 

YULA D AYUR. TAPACIMT SATA-AS TIHUSAY, TAdAzA-NET TAMUS TASUNFAT N ERE D-S ISWAdN, 

AS TASDAWANAT; TIDWANIT S TAHANINT D ALXAL YAzEDN. ISENAN-NET IMALULNEN TASAPN AMILAWLAWN HUND 

AzRF, AHUSAYAN HUND TIHUSAY TI TGA MASA-SN.  

DP AHL IIAN DP IHILAN, TAMHAL DP ABARID-NET WA TAT-ITAWAYN S EDAg WA DP TLAMD 

AzAMAY, HIK, TACK AWADM WAP HAS-D-ILKAMAN AD D-IBDAD DAT-S... 

-SURF-I, AHAM-ANP TAFERT YYAT; TEGRAzAD-AHI, AKID IMAN-NAM TASNAD MA THANAYAD ! […] 

FARUJA TEWAY ABARAQA-NET, BUCAN TAQIM ZINAZGUM DP TIFIR TI HAS-IGA WA DP TAMHAYAT. 

 

Naima BENAZZOUZ. Tudert n tmara. Tizrigin : BOUSSEKINE. 2019. Sb. : 91- 96. 
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ISASTANAN : 

I- AZGZ N AdRES D TIMANKAYEN N TAWAlT: (12/12) 

1- TALYAt ASRIWAN MAN-NET DP AHN N WALTALAMA-AS, MA FUL? 

2- MA FUL FARUJA TAGH APRBAZ(LIKUN)? 

3- MNI S TAKNAT FARUJA D TIMIDIWEN-NET IMER WAD GAMAdNAT ? 

4- DP AdRES TAMADURT N FARUJA TAMUTI, AN-D MNEK AMK WAS TAMUTI. 

5- AKS-D AKUz AWALAN MEP TIWINAS TI D-ASUKTUNEN : « TIHUSAY » 

6- SAGRH-D (ZAFHAM-D) TAWINST TAP.  

 « TMUS HUND TAWHEMT (TAWCEMT) TAdANT AKASA ». 

7- SAFTI-D IMYAGN N TAWINST TAP DP IMAL : 

« TIDAWNAT HARKUK, TAKANAT ASUK, ZANHENAT-D AWA TANAT-ITASARN. » 

8- APR TINAWT TAP: « WAR KALAD NASWAd DP ADARIH-NANP, WAR KALA NAKYAD AWA S D-NAFAL». 

- SANT-IT HUND-AP: « WAR KALAD ASWAdN …». 

 

II- AMUKN N AFANAP : (08/08) 

FAROJA TACK AWADM WAP HAS-D-ILKAMAN AD D-IBDAD DAT-S 

- SURF-I, AHAM-ANP TAFERT YYAT; TEGRAzAD-AHI, AKID IMAN-NAM TASNAD MA 

THANAYAD ! […] 

FARUJA TEWAY ABARAQA-NET, BUCAN TAQIM ZINAZGUM DP TIFIR TI HAS-IGA WA DP 

TAMHAYAT. 

- AFNAP-D AdRES DP ETSIWLAD FUL AMUTI N TANFUST TA HETAGIT GIR FARUJA 

D WA TAMHAYAT (TAMUQS). 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 
 Asentel s teqbaylit : 

Tamaẓuẓt n Dda Saɛid 
 

  Dda Saɛid, yesɛa ukkuẓet n tmerwin d ṭam deg leɛmer-is. Ɣur-s ukkuẓ n warraw-is : sin n 

warrac akked snat n teḥdayin, yettbuddu-ten mačči d kra. Ixeddem akken ur ten-yettxaṣṣa 

wacemma. Ayen i as-d-ssutren, ur yettɛeṭṭil ara. Isebbel temẓi-s ilmend n tumert n twacult-is. 

 

         Tasa, d tamaẓuẓt n Dda Saɛid, iḥemmel-itt am umemmu n tiṭ-is. D taqcict n yiḍelli, tecbeḥ 

yerna temleḥ. D ayyur iwumi zzin  yitran ! D taɛelǧet ur ṭṭifen yifassen n umdan ! Ɣur-s tmenṭac n 

yiseggasen deg leɛmer-is. Deg tiddi d talemmast. Taččart tekmel kan, ur tfaḍ ara. Acebbub-is armi 

d ammas, d awraɣ am yineẓd n ukbal neɣ ad as-tiniḍ maḍi d tiɣmi n ddheb. Timmi, tqewwes am 

leqwas. Taṭṭuct-is, meqqret mi ara tmuqleḍ deg-s d lebḥer. D tawinaɣt am tament, ay tecbeḥ i 

tmuɣli. Tiḥennikin-is d tizewwaɣin am ujiḥbuḍ, ma tkemmel-as leḥya ad as-tiniḍ tura ad d-ffɣen 

yidammen seg tezweɣ-nsent. Tinzert-is d tajeɛbubt n uẓref (lfeṭṭa). Taqemmuct d timdewwert, 

teṭṭbeɛ amzun d duru. Ticenfirin d tirqaqanin, d tizewwaɣin am yidammen. Aksum-is yettfeǧǧiǧ, d 

tacebḥant am udfel.  

 

Yexleq Rebbi deg ṣṣifa-s dayen kan, ayyur deg yigenni, nettat deg tmurt. Tufrar gar tizya-s 

deg tḥerci, leḥdaqa d leqraya… Tesdukel-itent akk ! Yal ilemẓi, tefka-as tiyita,  win i tt-yeẓran yis-

s tegla, ad as-tesserkeb tawla, ad as-tuɣal d targit ur nettwattu ara, d amenni i uzekka, d zzwaǧ-is i 

lebda. Tasa, tessaram s ddunit ad as-timlul, ad as-d-teḍs, ur tt-tesneɣnay ara … Iṭij, ad as-d-yecreq 

am wakken i d-ineqqer i wass deg yal taṣebḥit. Ṭṭlam, ur yettaf amḍiq gar tafat n yitran n tirga-s. 

Ajeǧǧig ur iseɛɛu asennan, ur tt-yetteqraḥ ara. Tafsut ur tettɣab tewlaft-is, ur tt-tettaǧǧa ara … 

 

          Tessen taḍsa, zzhu d unecreḥ, tḥemmel tadukli d tegmat… Medden akk ines  meẓẓi neɣ 

meqqer, d aqcic neɣ d taqcict, d amɣar neɣ d tamɣart. Yal yiwen s wazal-is, yal yiwen yesɛa lḥeq-

is, yesɛa amur-is. Nutni daɣen ur telli teqcict i tt-yecban, ḥemmlen-tt akk, ttqadaren-tt. Xas 

meẓẓiyet deg leɛmer, tga azal i yiman-is, tga leqḍer i yisem-is. Tfehhem, tferrez timsal.  

 

Ɣef waya i tt-ḥemmlen wat taddart-is, yiwet n tǧaret-is, tesɛa-d taqcict, tsemma-as s yisem-

is ; ula d Rebbi yedda-as deg lebɣi, teffeɣ-d tettcabi ciṭ ɣer Tseɛdit.  

 

Mina AGGAZ-YAHIAOUI, Azrug ɣer tayri, Tiẓrigin El-Amel, 2021, Sb. 14-16 
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Isestanen  

 

I. Tigzi n tirawt : (12/12) 

 

1. Dda Saɛid isebbel temẓi-s ɣef twacult-is. Sken-d aya deg uḍris. 

2. Amaru yefka udem icebḥen i Tasa. Fren-d snat n tenfaliyin i d-yeskanen annect-a.  

3. Sesmel tinfaliyin-a ilmend n tfelwit-a: 

 - Tḥemmel tadukli d tegmat.        

 - Timmi tqewwes am leqwas. 

 - Acebbub-is armi d ammas.         

 - Tfehhem, tferrez timsal. 

 

Ṭṭbiɛa Tafekka 

 

 

 

 

 

4. Sissen-d ayen iɣef d-yella uglam deg tseddart tis snat. 

5. Fares-d kra n tseddart ideg ara d-tbeggneḍ azal i tesɛa Tasa ɣer wat taddart. 

6. Ɣer tinawt-a : «Acebbub-is armi d ammas, d awraɣ am yineẓd n ukbal». 

a- Derrer arbib yellan deg tefyirt-a. 

b- Sileɣ-d seg-s amyag n tɣara. 

7. Semmi-d isumar n tefyirt-a tiniḍ-d d acu i d-temmal tesɣunt i ten-yezdin :  

«D tawinaɣt amzun d tament». 

8. Sleḍ tafyirt-a ilmend n talɣa d twuri:«Tesɛa-d taqcict». 

 

 

II. Afares s tira: (08/08) 

 

Ilmend n usfugel i d-yeḍran deg uɣerbaz-inek (inem), tettuheyya-d yiwet n temsizzelt ɣef    
 

uḍris ufrin  ara d-yawin ɣef  usentel n trudemt n umdan.    
 
 

Iwakken ad tettikiḍ deg temsizzelt-a, aru-d aḍris agelman (tarudemt) ideg ara d- 

tgelmeḍ kra n umdan i tessneḍ akken ilaq. 

- Ḍfer taɣessa n trudemt (tafekka d ṭṭbiɛa). 
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Asentel s tcawit 

 

Tmaẓuẓt n Dadda Saɛid 

 

  Dadda Saɛid, yesɛa ukkuẓet n tmerwin d ṭam deg yila-nnes. Ɣer-s ukkuẓ  n tarwa : sen n 

ddrari d sent n thun, yettḥibba-ten yexḍa d qič. Ixeddem bac ur hen-yettxuṣṣa akked qič . Matta i 

as-d-ssutren, ur iṭṭewwal ca. Yuca timẓi-nnes ɣef lǧalet n tumert n twacult-nnes. 

 

         Tasa, d tmaẓuẓt n dadda Saɛid, icehhel-itt am umemmu n tiṭ-nnes. D tahyuyt n yiḍelli, tezyen 

yerni tserr. D yur imumi zlin yitran ! D talwizt ur ṭṭifen yifassen n umdan ! Ɣer-s tmenṭac n 

yiseggasen deg yila-nnes. Deg tbeddit : d talemmast. Tekmel berk, ur tzewwer ca. Aceɛbub-nnes 

almi d ammas, d awraɣ am uceɛbub n ukbub (lmesṭuri) niɣ ad as-tinid ṭul d tiɣmi n wureɣ. 

Leḥwajeb, qewwsen am leqwas. Tiṭṭawin d timeqqranin mi aha ad teqqled deg-sent d lebḥer. D 

taɛeslit am tamemt, ay tebha i tmuɣli. Imaggen, d izewwaɣen am nnewwar, ma terni tsetḥa ad as-

tinid imir-a ad d-ryen yidammen seg tzewɣi-nsen. Taxenfuft-nnes d aleṭṭum n uẓref. Tmimict 

(taqemmuct), d timdewwert, teṭbeɛ ɛunni d duru. Ccwareb, d izdaden, d izewwaɣen am yidammen. 

Aksum-nnes imell am udfel. 

 

      Ṣubḥan Rebbi i tt-id-ixelqen ; yur deg ujenna, nettat deg tmurt. Tban jar tutawin-nnes deg 

leqfazt, lefhamt d leqrayt… Tesdukel-ihent ukk ! Yal lɣerz, yewwi s ɣer-s teyyita, win i tt-yeẓrin 

ad yebhet, ad as-twella d tarjit ur nettwattaw ca, d amenni i wadečča, d rrcil-nnes i ṭul leɛmer. Tasa, 

tessaram seg ddunit ad as-tmell, ad as-d-teḍs, ur tt-tesseɣban ca … Tafukt, ad as-d-tecreq akkass 

deg yal tanezzayt. Sallas, ur yettaf amkan jar tfawt n yitran n tarjayin-nnes. Tanewwart  ur tseɛɛa 

asennan, ur tt-yettḍurra ca. Tafsut  ur tettɣab tewlaft-nnes, ur tt- tettaǧǧa ca … 

 

          Tessen taḍsa, zzhu d unecreḥ ; tcehhel tadukkli d tawmat… Iwdan ukk nnes ameẓẓyan, 

ameqqran ; d ahu niɣ d tahut, d amɣar niɣ d tamɣart. Yal yict s wazal-nnes ; yal yict yesɛa lḥeq-

nnes, yesɛa amur-nnes. Nehni ɛad ur telli tehyuyt i tt-yecban ; cehhlen-tt ukk, ttqadaren-tt. Lacta 

temẓi deg leɛmer, tga azal i yiman-nnes, tga leqder i yisem-nnes. Tfehhem, tferrez timusal.  

 

Ɣef waya i tt-ttḥibban wat uqewwar-nnes, cra n teɛcirt-nnes, turew-d tahut, tsemma-s s 

yisem-nnes ; akked Rebbi yuyir-as deg lebɣi, tery-d tettcabah qič ɣer Tseɛdit. 

  

Mina AGGAZ-YAHIAOUI, Azrug ɣer tayri, Tiẓrigin El-Amel, 2021, Sb. 14-16. 
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Isestanen  

 

I. Tigzi n tirawt : (12/12) 

 

1.  Dadda Saɛid yuca timẓi-nnes ɣef twacult-nnes. Beyyen-d waya seg uḍris. 

2. Amaru yuca udem yeḥlan i Tasa. Fren-d sent n tenfaliyin i d-yettneɛɛaten cci-aya.  

                  3.  Sesmel tinfaliyin-a ilmend n tfelwit-a : 

 - Tcehhel taddukli d tewmat.        

 - Leḥwajeb qewwsen am leqwas. 

 - Aceɛbub-nnes almi d ammas.         

 - Tfehhem, tferrez timusal. 

Ṭṭbiɛet Tafekka 

 

 

 

 

 

4.  Sissen-d ɣef matta yella uglam deg tseddart tis sent. 

5.  Fares-d qli n tseddart mani aha d-tbeyyned azal i tesɛa Tasa ɣer wat uqewwar. 

6. Qra tinawt-a : «Aceɛbub-nnes almi d ammas, d awraɣ am uceɛbub n ukbub» 

a- Derrer arbib yellan deg tefyirt-a. 

b- Sery-d seg-s amyag n tɣara. 

7. Semma-d isumar n tefyirt-a, tiniḍ-d matta d-temmal tesɣunt i hen-yeqqnen:  

«D taɛeslit amzun d tamemt». 

8. Sleḍ tafyirt-a ilmend n talɣa d twuri: « Turew-d tahut ».  

    

II. Afares s tira: (08/08) 

 

Ilmend n usfugel (tafaska) i d-yellan deg uɣerbaz-nnek (nnem), tettwaheyya-d temsizzelt  

ɣef uḍris ufrin aha d-yawin ɣef usentel n  trudemt n umdan. 
 

         Bac ad tilid deg temsizzelt-a, ari-d aḍris agelman (tarudemt) mani aha d-tgelmed qli n  

         umdan  i tessned. 

         - Ḍfer taɣessa n trudemt (tafekka d ṭṭbiɛet) 
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 اسآنثآل س ثشاويث
 

 ثمازوزث ن ذاداّ ساعيذ

س ؤكوزآ ث ن ثاروا: سآن ن درّاري ذ سآنت -غآر.نآّسن -ييلا ڨذاداّ ساعيذ، يآسعا ؤكّوزن ثمآروين ذ طام ذآ 

سوثرآن، ؤر ئطّآوّال شا. يوشا -د-ثآن يآخضا ذ قيتش، ئخآدآّم باش ؤر تخّوصّان شا اكّآذ قيتش. ماتاّ اس-ن ثهون . يآتحّيباّ

 نآّس. -لدجالت ن ثومآرث ن ثواشولتنآّس غآف -ثيمزي

 

نآّس. د ثاهيويث ن ييضآليّ، ثآزيان يآرني ثسآرّ. -ئتّ ام ؤمآمّو ن ثيط-ثاسا، ذ ثمازوزث ن ذاداّ ساعيذ، ئشآهّآل 

    نآّس. -ييلا  ڤاسآن ذآڨس ثمآنطاش ييسآ-غآر !ذ ثالويزث ؤر طّيفآن ييفاسآن ن ؤمدان !ذ يور ئمومي زلين ييثران 

    نآّس ألمي ذ امّاس: ذ اوراغ ام ؤشآعبوب ن ؤكبوب-ثبآديّث : ذ تالآمّاسث. ثآكمآل بآرك، ؤر ثآزوير شا. اشآعبوب ڤذآ

ثينيذ طول ذ ثيغمي ن وورآغ. لآحواجآب قآوّسآن ام لقواس. ثيطّاوين ذ تيمآقرّانين مي اها اذ -نيغ اذ اس )لمآسطوري)

ما ثآرني ثسآتحا  آن، ذ ئزآواغآن ام نآّوّار،ڨآمت أي ثآبها ئ ثموغلي. ئماسآنت ذ لآبحآر. ذ تاعآسليث ام ثام-ڤثاقلآذ ذآ

نآّس ذالآطّوم ن ؤزرآف، ثاقآمّوشث ذ تيمدآوّآرث، -نسّآن. ثاخآنفوفث-ثزآوغي ڤريآن ييذامآن سآ-ثينيذ ئميرا اد د-اذ اس

 تامآلّلّت ام ؤذفآل.  ثآطبآع عونيّ ذ دورو. شوارآب ذ ئزذاذآن، ذئزآوّاغآن ام ييذامآن. يآتفآدجّيج، ذ

 

 لآقفازآث، ڤنآّس ذآ-ثمورث. ثبان جار ثوثاوين ڤؤجآناّ، نآتاّث ذآ ڤئخآلقآن : يور ذآ-ئد-سآبحان رآبيّ ئ تّ 

-يآزرين اذ يآبهآث، اذ اس-س ثآييّثا : وين اذ تّ -يال لغآرز، يآوّي س غآر !ئثآنت ؤكّ -لآفهامآث، لآقرايث...ثآسدوّكآل

-نآّس ئ طول لآعمآر. ثاسا، ثآسّارام سي دوّنيث اذ اس-توّاتاّوشا . ذ امآنيّ ئ واذآتشّا، ذ رّشيلثوآلّّ ذ ثارجيت ؤر نآ

يال ثانآزّايث. سالّسّ ؤر يآتاّف  ڤثآشرآق اكّاسّ ذآ-د-ثآسّآغبان شا...ثافوكث، اذ اس-ثآضس، ؤر تّ -د-ثمآلّ، اذ اس

يآتضّورّا شا. ثافسوث ؤرثآتغّاب -عي اسآناّن، ؤر تّ نآّس. ثانآوّارث ؤر ثآس-امكان جارثفاوث ن ييثران ن ثارجيين

 نآّس، ؤر ثآتاّدجا شا...-فثلآوآث

 

ؤنآشرآح ؛ ثشآهّآل ثدوّكلي ذ ثاومات...ؤذان ؤكّ نآّس: ذ امآزّيان نيغ ذ امآقرّان ؛ ذ اهو  ثآسّآن ثاضسا، زّهو ذ 

آهني نآّس. ن-نآّس، يآسعا أمور-ث، يآسعا لحآقنآّس ؛ يال ييش-نيغ ذ تاهوث؛ ذ امغار نيغ ذ تامغارث. يال ييشث س وازال

-ا أزال ئ ييمانڨلآعمآر، ث ڤتّ. لّشتا ثآمزي ذآ-س ؛ شآهّلآنت ؤكّ، تقّاذارآن-عاذ ؤر ثآليّ ثآهيويث ئ يآشبان غآر

 نآّس. ثآفهآم، ثفآرّآز ثيموسال.-ا لآقذآر ئ ييسآمڨنآّس، ث

نآّس؛ -س س ييسآم-د ثاهوث، ثسآمّا-نآس، ثورو-نآّس، شرا ن ثأعشيرث-تحّيباّن واث ؤقآوّار -وايا ئ تّ  ڤسآ        

 د ثآتشّاباه قيتش غآر ثسآعديث.-ڤلآهوا، ثآرڤاس ذآ -اكّآذ رآبيّ يويير

Mina AGGAZ-YAHIAOUI, Azrug ɣer tayri, Tiẓrigin: El-Amel, 2021, Sb, 14-16. 
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 ئسآسثانآن

 

I. (22/22ث )وثيران  ثيڨزي 

 ڤيآمّالآن وايا سآ -د ماتاّ ئد-نآّس ، كّآس-تنآّس ئلمآند ن ثومآرث ن ثواشول-ذاداّ ساعيذ يوشا ثيمزي .2

 ؤضريس.

 أيا.-يآتنعاثآن شّي-ثآنفاليين ئد ند سآنت -امارو يوشا ؤذآم يآحلان ئ ثاسا. فرآن .2

 : ياأ-أيا ئلمآنذ ن ثفآلويث-سآسمآل ثينفاليين .0

 ذ تاومات.ثشآهّآل ثادوّكلي  -

 اشآعبوب نآّس المي ذ امّاس. -

 لآحواجب قآوّسآن ام لقواس. -

 ثآفهآم ، ثفآرّآز ثيموسال. -

 

 ثافآكّا طّبيعآث

  

 

 ثسآداّرث ثيس سآنت. ڤلّم ذآڨد غآف ماتاّ يآلّّ ؤ-سيسّآن .4

 ثبآينّآذ أزال ئ ثآسعا ثاسا غآر واث ؤقآوّار.-د قلي ن ثسآداّرث ماني اها د-فارآس .5

 .«نآّس ألمي ذ امّاس، ذ اوراغ ام  ؤشآعبوب ن ؤكبوب-اشآعبوب »أيا :-ثيناوآثقرا  .6

  أيا.-ثآفييرث ڤدآرّآر اربيب يآلّنّ ذآ -أ

 س.-ڤن ثغارا سآ ڤد اميا-ڤسآر  -ب

 : يآقنآن-ثآمّال ثآسغونت ئ هآن-د ماتاّ د-ثينيذ ،أيا –د ئسومار ن ثآفييرث -سآمّا .7

 .«ثامآمت  ون ذأمز ذ تاعآسليث »

 .« د ثاهوث-ثورآو»: أيا ئلمآند ن ثالغا ذ ثووري-ثافييرثسلآض  .8

 

II. (28/28آس س ثيرا  )فارا 

 د ثيمسيزّآلت غآف ؤضريس ؤفرين اها -م(   ثتواهآياّآنّك)آنّ-ؤغرباز آڤذ  يآلّنّ-ل )ثافاسكا( ئ دڨئلمآند ن ؤسفو   

 ياوين غآف ؤسآنثآل ن ثروذآمت ن ؤمذان.-د         

 قلي ن ؤمذان ئ ثآسّنآذ. آلمآذڨثـ-ماني اها د آلمان )ثاروذآمت(ڨااضريس  د-اريأيا، -ثآمسيزآلت ڤباش اذ ثيليذ ذآ   

 ن تروذمث )ثافآكّا ذ طّبيعآث( ثاغآسّا ضفآر -

 

 

 

 

 

 

 



 

 2222 بكالوريا    .جميع الشعب الشعبة:   .اللغة الأمازيغية :مادة في اختبار
 

 11من  15صفحة 

 
♲ 

 

Asntl s tamahq         
tarawt n da saRid  

      amRar asaRid , ila akwZt tmrwin d atam n awatai , ila akwZ arawn ,sin aliaDn d sanatt 

tliaDin,iawiZlt , wRad ihGrin , ila tibadi , isadidn, tahi tahanint fwl kl ahan nit, isimRrtn hwlan 

, iawiZlt iad wr tn iwsir hart , ads agmain ,ahasnt ikf , ikfa tmDrit nit fwl arawn nit , d aRiwn 

nit  

      tsa,  nta as tarawt tanDwkt amRar asRdi , iarit hwnd tmli n tiT nit , tarawt n anDahil Ras, 

tahwsai , hwlan twla d aiwr, d atran, twla d tasRalt n wraR , wr tDisn fasn , tla maraw wtian d 

atam , tla tibdi n amas , tTaf iman nit , wr mqr hwlan , imZAdn nit ihaGrwtnin, eiarRnin hwnd 

bwsrhama , miR ad tnd almaRn faw dR wraR ,twmi nit twgda, tiTawin nit timaqwrnin , as ds nt tkiadd 

hwnd iGariw , tiwainaRt hwnd twrawt tindirhank ad as tswaDd , tiGwmasin nit tihagARnin, as taqwHm 

ad taniad ahni ,iwhal dR aZarn nit , tinhar nit hwnd aknant ,dR aZrf, imi nit IGlalawt ,iDlai nit 

isadidnin , ihagARnin wlan d ahni , ilam nit iasimaRmR ,tahwsai hwnd iRaris, , ixlaktatd masinaR hwnd 

iHnawn , ignawn, nta taha akal , trna timidiwn nit dR tmDrit d thwsai d taRri , tasirtaitnt Rrd 

,ak amawaD tkfi aiwgdahn d titi nit , iri tt inhain tarGah ,ad tsGrw tinadi , ahas twlw d taharGit 

, wr in ifniR , dirhan n twfat atamws d tadiwt ds harkwk as aTama n ak eian  

       tsaRdit , tasidrhan ahas timlal adwnia ,ahas tDs , wr tt i sasnN , ahas dd tGmaD tafwk 

,hwnd awa taGa ak twfat ,tihai wr Garwnt idg dR tafawt n atran, d aGmaDnin ,tabwiet wr krah isananN 

wr ,wr tt akmin , tabsit wr mdw , wr hin tRimi 

        tsn tasaRdit taDaZa ,azahw d tara n man , iGraZas anmdhal d trtit ,adwnt Rrd init , mDri 

miR mqr , araw miR tarawt , amRar miR tAMRart ,ak eian dsn ila atwG nIt , ak eian ila tafwlt nit , 

hakd awin wr tla tliaDt anit , arhantt Rrd , asimRrntt , akd kwd mDri ,tkfa imanit atwG , tasimRr 

ism nit , tGrAh tinfwsin Rrd , awind as tt asimRrn kl tRrmt nit, tli tnhArAGt nit eiat tkrah 

tarawt , tGas ism fl as , tanmRrwt akd iLLa iGas tt twlah d tsRdit  

Mina AGGAZ-YAHIAOUI, Azrug ɣer tayri, Tiẓrigin: El-Amel, 2021, Sb. 14-16 
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IsastanN  
 

I. asGz n aDris : (12/12) 

 
1. akfd ihwl sl wad iaDris ? 

2. sknd amk was ikfa ada saRid tamwdri nit fwl arawn nit? 

3. aDni aljdwl wan datak s twinsin tid  

 - tGrZAS tadiwt d twmast n aitma  

 - twmi nit takirmbai hwnd alqws 

 - amZadn nit iHGrwtnin har amas n tRsa nit  

 -  tGrah , tsan hartn Rrd 
 

taiti  taRsa 

 

 

 

 

 

4. tsRdit tamwst tamT tahwsait lRtd andik amk was tlmadd dR aDris  

5. akfd smws amiaGn dR aDris tlaRidd imir nasn  

6. MA tasidrhan tsRdit? 

7. Aksd dR aDris imqimn n tla wi hanaid  

8. Akfd talRa d tawri n tawinst tad 

“tkraHd tarawt”     

 

II. Asnfilal s tira : (08/08) 

              tlam tadWKILt tinTwfm d simRar n adwnt wi aknanin hart I twmast nsn dR awin ki 

   tilald asn fwl simRar wninhi 

               afnaRd aDris arwdmawn dR tasiwald fl awadm tknid simRat , tasimRart tmti Rrd  

    nit iGraZAK AMK nit tarid ad as talhd , talh ds tmDrit nawn 

 

 

 
 

 

 
 انتهى الموضوع الثاني
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 16من  1صفحة 

 
 

   Taqbaylitالإجابةعناصر 
Abeddel deg tudert  

 العلامة

 مجموع مجزأة

I- Tigzi n tirawt: 

1. Ferruǧa, tettidir ɣer xalti-s deg temdint n Lezzayer. 

2. Timental i yesferḥen Ferruǧa: 

- Tufa win i yettxemmimen fell-as. 

- Tḥulfa i leḥnana am tin n yemma-s. 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan.) 

3.   Ferruǧa, tsedduy-itt xalti-s d teqcicin n lǧiran : 

- Acku urɛad tennum tuffɣa iman-is. 

- Akken ad telmed lexyaḍa. 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan.) 

4. Tinfaliyin i d-yemmalen tahuski deg uḍris: 

- Lqedd-is, d amnasef, yettrusu ɣef wallen. 

- Terfed aksum azal-is, yedda ɣef tiddi-s. 

- Temlel n wudem-is, tugar tin n udfel. 

- Werriɣ umemmu n tiṭ-is, ad as-tiniḍ tuker-it-id i yiṭij. 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan.) 

5. Aserwes n tudert n Ferruǧa gar zik akked tura: 

- Tudert n Ferruǧa temgarad gar zik akked tura. 

Zik Tura 

- Temmuɣben. 

- Ur tesɛi ara azal deg uxxam. 

- Teṛwa leɛtab. 

- Tefka idis-is i tmes. 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan.) 

- Tufa iman-is. 

- Tesɛa tilelli (tkeččem, tetteffeɣ, 

tettlusu akken tebɣa,…) 

- Yella win yettxemmimen fell-as. 

(ttwaqbalent akk tririyin i iseḥḥan.) 

6. Taseftit: 

-  « Truḥ s anda akken telmed lexyaḍa. Telḥa deg ubrid alarmi qrib 

tewweḍ.»  , neɣ: 

- « Truḥ s anda akken telmed lexyaḍa. Telḥa deg ubrid alarmi qrib ad 

taweḍ.» , neɣ : 

- « Truḥ s anda akken telmed lexyaḍa. Telḥa deg ubrid alarmi tewweḍ. » 

7. Asemmi n yisumar: 

- Simmal ttɛeddin wussan : d asumer amugil ( imsentel ) n wakud. 

- Yettban-d ubeddel ɣef Ferruǧa : d asumer agejdan. 

- Simmal: d tasɣunt n usagel (n usentel) n wakud.  
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8. Tasleḍt n tefyirt ilmend n twuri: 

- T: d asilaw (neɣ amigaw/ asentel/ ameskar).  

- nnum: d aseɣru umyig. 

- tuffɣa: d asemmad usrid. 

II. Afares s tira : 

Tugna n uḍris : 

- Aḍris, yebḍa d tiseddarin ? 

- Tella tallunt sdat tal taseddart ? 

- Tettuqader teɣzi ilaqen i ufaris ? 

- Aḍris, ɣur-s azwel ? 

 

Tawatit : 

- Yettuqader wanaw n uḍris ? 

- Tettuqader tɣessa n uḍris? 

- Aḍris, yesɛa assaɣ d tanaḍt ? 

 

Tazḍawt taḍrisant : 

- Aḍris yezḍa akken ilaq ? 

- Tikta ddant d usentel ? mseḍfarent ? 

- yettuqader usfari asental (imezgi, asuddim, imzireg) ? 

- Anamek n uḍris, yeddukel ? 

- Yella wassaɣ gar tefyar ? 

- Yella wassaɣ gar tseddarin n uḍris ? 

- Yella usigez akken ilaq ? 

- Ttuqadrent tmitar n uḍris ? 

- Ttusmersen yisuraz n usezdi d tezḍawt taḍrisant ? 

 

Iferdisen n tutlayt : 

- Ttusmersen yiferdisen n tutlayt ilan assaɣ d yinaw i d-yettunefken ? 

- Ttusmersent tmeẓra iwulmen ? 

- Amawal yedda d usentel, d anesbaɣur ? 

- Ulac allus deg wayen i yettwarun ? 

 

Tammadit : 

- Yella-d wawal ɣef wayen akk i as-id-yezzin i usentel ? 

Asnulfu : 

  - Yewwi-d tikta timaynutin i yellan d ayla-s ? 
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   Tacawitالإجابةعناصر   
                                         Abeddel deg tmeddurt مجموع مجزأة 

I. Tigzi n tirawt: 

1. Ferruǧa, tettedder ɣer xalti-s deg temdint n Dzayer. 

2. Timental i yesferḥen Ferruǧa: 

- Tufa win yettxemmamen fell-as. 

- Tḥulfa i leḥnant am tin n yemma-s. 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan) 

3.   Ferruǧa, ald ad terg, tesguray-itt xalti-s akked teqcicin n lǧiran: 

- Acku urɛad tennum tragit iman-nnes. 

- bac ad telmed lexyaḍa. 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan). 

4. Tinfaliyin i d-yemmalen tahuski deg uḍris: 

- Lqedd-nnes, d amnaṣef, yettrus ɣef waṭṭawen. 

- Terfed aksum azal-nnes, yerg-d ɣef ljehd-nnes. 

- Timelli n wudem-nnes, tujer tin n udfel. 

- Memmu n tiṭ-nnes d awraɣ, ad as-tinid tuker-it-id i tfukt. 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan). 

5. Aserwes n tmeddurt n Ferruǧa jar zik d yimir-a: 

- tameddurt n Ferruǧa temgarad jar zik d yimir-a. 
 

Zik Imir-a 

- Temmuɣben. 

- Ur tesɛi ca azal deg uxxam. 

- Teṛwa anezgum. 

- Tuca idis-nnes i tmes 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan) 

- Tufa iman-nnes. 

- Tesɛa tilelli ( tettadef, tettrag, 

tettraḍ amek texs,…) 

- Yella win ittxemmamen fell-as 

(ttwaqbalent akk tririyin iseḥḥan) 

6. Taseftit: 

- « Truḥ mani telmed lexyaḍa. Tugir deg ubrid, mi qrib 

texleḍ.»  ,  niɣ: 

- « Truḥ mani telmed lexyaḍa. Tugir deg ubrid, mi qrib ad 

texleḍ.» , niɣ: 

- « Truḥ mani telmed lexyaḍa. Tugir deg ubrid, mi texleḍ.» 

7. Asemmi n yisumar: 

- Imi ttɛeddan wussan: d asumer amugil (imsentel) n wakud. 
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(Ad tettwaqbel tririt n win i d-yennan n tmentilt) 

- Yettban-d ubeddel ɣef Ferruǧa : d asumer agejdan. 

- Imi: d tasɣunt n usagel (n usentel) n wakud. (neɣ n tmentilt ) 

8. Tasleḍt n tefyirt ilmend n twuri: 

- T: d asilaw (neɣ amigaw/ asentel/ ameskar).  

- nnum: d aseɣru umyig. 

- Tragit: d asemmad usrid. 
 

II.  

Tugna n uḍris : 

- Aḍris, yebḍa d tiseddarin ? 

- Tella tallunt sdat tal taseddart ? 

- Tettuqader teɣzi ilaqen i ufaris ? 

- Aḍris, ɣer-s azwel ? 
 

Tawatit : 

- Yettuqader wanaw n uḍris ? 

- Tettuqader tɣessa n uḍris ? 

- Aḍris, yesɛa assaɣ d tanaḍt ? 
 

Tazḍawt taḍrisant : 

- Aḍris yezḍa amek ilaq ? 

- Tikta mseḍfarent ? 

- yettuqader usfari asental (imezgi, asuddim, imzireg) ? 

- Anamek n uḍris, yeddukel ? 

- Yella wassaɣ jar tefyar ? 

- Yella wassaɣ jar tseddarin n uḍris ? 

- Yella usigez akken iwalem ? 

- Ttuqadrent tmitar n uḍris? 

- Ttusmersen yisuraz n usezdi d tezḍawt taḍrisant ? 
 

Iferdisen n tutlayt : 

- Ttusmersen yiferdisen n tutlayt i ilan assaɣ d yinaw i d-yettwawcen? 

- Ttusmersent tmeẓra iwalmen ? 

- Amawal yesɛa assaɣ d usentel, d anesbaɣur? 

- Ulac allus deg wayen i yettwarin ? 
 

Tammadit : 

- Yella-d wawal ɣef matta i as-id-yezlin i usentel ? 

Asnulfu : 

  - Yewwi-d tikta d timaynutin sɣer-s ? 
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 عناصر الإجابة
 أبآدآّل ذآڨ ثمآدوّرث

 العلامة

 مجموع مجزأة
I. ثيڨزي ن ثيراوث 

 .ينت ن دزّايرذذآڨ ثآمس -ثآتآّدآّر غآر خالتي فآرّودجّا .1

 فآرّودجّا:ثيمآنتال ئ يآسفآرحآن  .2

 اس.-ثوفا وين يآتخّآمّامآن فآلّ  -

 س.-ثحولفا ئ لآحنانا أم ثين ن يآمّا -

 ن()توّاقبالآنت ؤكّ ثيريريين ئواثا -

 س أكّآذ ثآقشيشين ن لدجيران:-خالتيئتّ -فآرّودجّا ألد أذ ثآرڨ، ثآسڨوراي .3

 نآّس.-أشكو وآرعاذ ثآنوّم ثراڨيث ئمان -

 باش أذ ثآلمآذ ثاني لآخياضا.  -

 )توّاقبالآنت ؤكّ ثيريريين ئ ئواثان( -

 ذآڨ ؤضريس:  ثاهوسكييآمّالآن -ثينفاليين ئ د .4

 واطّاوآن.نسّ ذامناصآف، يآبها،يآترّوس غآف -لقآدّ  -

 نسّ.-نسّ، يآرڨآد غآف لجآهذ-ثآرفآذ أكسوم أزال -

 نسّ، ثوجآر ثين ن ؤذفآل.-ن ووذآم ثيمآليّ -

 ئد ئ ثفوكث.-ئث-ثينيذ ثوكآر-نآس ذ اوراغ، أذ أس-مآمّو ن ثيط -

 )توّاقبالآنت ؤكّ ثيريريين ئ ئواثان( -

 ا:-ن فآرّودجّا جار زيك ذ ييمير  أسآروآس ن ثمآدوّرث .5

 ا.-ودجّا ثآمڨاراذ جار زيك ذ ييميرفآرّ ثامآدوّرث ن  -

 ا-ئيمير زيك

 ثآسنوزڨآم -

 ؤر ثآسعي شا أزال ذآڨ ؤخّام. -

 ثآروا أنآزڨوم. -

 نآّس ئ ثمآس.-ثوشا ئذيس -

 )توّاقبالآنت ؤكّ ثيريريين ئ ئواثان( -

 نآّس.-ثوفا ئمان -

ثآسعا ثيلآليّ )ثآتاّذآف، ثآرّاڨ، ثآترّاض  -

 أمآك ثآخس،...(

 اس-ثوفا وين يآتخّآمّامآن فآلّ  -

)توّاقبالآنت ؤكّ ثيريريين ئ  -

 ئواثان(

 

 ثاسآفثيث: .6

 نيغ".ثآخلآضذآڨ ؤبريذ، مي قريب  ثوڨيّرلآخياضا.  ثآلمآذماني  ثروح" 

 ".نيغثآخلآضذآڨ ؤبريذ، مي قريب  اذ  ثوڨيّرلآخياضا.  ثآلمآذماني  ثروح" 

 ".نيغثآخلآضذآڨ ؤبريذ، مي  ثوڨيّرلآخياضا.  ثآلمآذماني  ثروح" 

 ن ييسومار: أسآمّي .7

 .) ن ثمآنتيلت( ن واكوذ )ئمسآنتآل(أموڨيل  ذ اسومآر ئمي تعّآداّن ووسّان: -

 ذ اسومآر أڨآجدان. د ؤبآدآّل غآف فآرّودجا:-يآتبّان -

 ) ن ثمآنتيلت(.  ن ؤسنتآل( ن واكوذ(آلڨذ تاسغونت ن ؤسا ئمي: -

 ثاسلآضث ن ثفييرث ئلمآند ن ثووري: .8

 أمآسكار(.ناغٓ أميڨاو/أسآنتآل/ ) أسيلاو ث: -

 ذ اسآغرو ؤمييڨ. آنوّم: -

 ذ اسآمّاذ ؤسريذ. ثراڨيت: -
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I. :أفارآس س ثيرا  

 ثوڨنا ن ؤضريس:

 أضريس، يآبضا ذ تيصآداّرين؟ -

 ثآلاّ ثالوّنت سداث يال ثاسآداّرث؟ -

 ثآتوّقاذآر ثآغزي  ئلاقآن ئ ؤفاريس؟ -

 س أزوآل؟-أضريس غآر -

 ثاواثيث:

 يآتوّقاذآر واناو ن ؤضريس؟ -

 ثآتوّقاذآر ثغآسّا ن ؤضريس؟ -

 أضريس، يآسعا أسّاغ ذ ثاناضث؟ -

 ثاژضاوث ثاضريسانت:

 آك ئلاق؟أضريس يآژضا أم -

 ثيكثا مسضفارآنت؟ -

 ؟ڤ(يآتوّقاذآر ؤسفاري أسآنثال )ئمآزڨي، أسوديّم، ئمزير -

 أنامآك ن ؤضريس، يآدوّكآل؟ -

 يآلّا واسّاغ جار ثآفيار؟ -

 يآلّا واسّاغ جار ثصآداّرين ن ؤضريس؟ -

 ز ماني ٳوالم؟سيڨيآلّا ؤ -

 توّقاذرآنت ثميثار ن ؤضريس؟ -

 اضريسانت؟توّسمآرسآن ييسوراز ن وسآزدي ذ تآژضاوث ث -

 ئفآرذيسآن ن ثوثلايث:

 يآتوّاوشآن؟-توّسمآرسآن ييفآرذيسآن ن ثوثلايث ئلان أسّاغ ذ ييناو ئ د -

 توّسمآرسآن ثمآژرا ئ ئوالمآن؟ -

 أماوال يآسعا أسّاغ ذ ؤسآنتآل، ذامآسباغور؟ -

 ؤلاش ألوّس ذآڨ ماتاّ يآتوّارين؟ -

 ثامّاذيث:

 ل؟يآزلين ئ ؤسآنتآ-ئد-يآلاّ واوال غآف ماتاّ ئ اس -

 أسنولفو:

 س؟-د ثيكثا ذ تيثرارين سغآر-يآوّي -
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 عناصر الإجابة
AMUTI N TAMADURT 

 العلامة
 مجموع مجزأة

I. AZGZ N AdRES D IFARDISN N TAWAlT: 

1- TALYAt ASRIWAN MAN-NET DP AHN N WALTALAMA-AS 

EDET TUFRAY I TAHANINT HUND TA HAS-TGA MA-S TA BA AILAN 

IWATYAN 

- EDET HARKUK dAz TADIWANTWAGIN HUND AMK WAS KALAD TALA 

ADUNAT AMDAN ASUSAMN 

2- FARUJA TAGH APRBAZ(LIKUN) BAC ED TALMAD HARAT IYAN FUL IMAN-

NET EDET TAKA ED TAZAP PUR WALTALATMA-S DP ADAZAYAR. 

3- FARUJA D TIMIDIWEN-NET IMER WAD GAMAdNAT TAKNAT EDAg WA DP 

LAMADNAT AzAMAY, MEP TAKANAT ASUK ZANHENAT-D AWA TANAT-ITASARN. 

4-  AMK WAS TAMUTI TAMADURT N FARUJA : DP AWAL, DP AMASLI, DP 

TEKLE, DP UDM AKD DP TAYTE. TAQL TLAS AWA LASN DENDP, 

TALMAD AMK WAS TAZAPN DP APRM WAP N ADAZAYR. 

5- AKS-D AKUz AWALAN MEP TIWINAS TI D-ASUKTUNEN : «TIHUSAY». 

- TAMUN HUND AYUR 

- TMUS HUND TAWHEMT 

- TIKLE-NET HUND ATALES N AYS. 

- SARHU , TAPACIMT ,… 

- (ATIPBALAN ILPUTAN WA HAdNEN). 

6- ASAGRH-D (AZAFHAM-D) TAWINST .  

- TAMUS TAMt D-TEWAdT, TIHUSAY-NET WAR HIN AFERNAT FAW, 

WAR TILA AYUFAN TAWHIMT TAdANT AKASA DP TIHUSAY.  

7- TASAFTIT N IMYAGN N TAWINST DP IMAL : 

« ED TIDAWNAT HARKUK, ED TAKANAT ASUK, ED D-ZANHENAT AWA TANAT-

ITASARN. » 

8- ASAGLI N TAWINAST :" WAR KALAD NASWAd DP ADARIH-NANP, WAR KALA 

NAKYAD AWA S D-NAFAL " 

- SANT-IT HUND-AP : “ WAR KALAD ASWAdN DP ADARIH-NASN, WAR KALA 

AKYADN AWA S D-AFALAN…" 
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II- AMUKN N AFANAP : 

TUGNA  AdRES : 

- AdRES YAMUS TISDAR? 

- IMALT EDAg YASTIKAN DAT TISDAR. 

- TATIWASAMPAR TEKLE TAMUNAT N AFANAP. 

- AdRES ILA EHWAL ? 
 

AZANAHAGI : 

- TINAWT N AdRES TATIWASAMPAR ? 

- TAPSA N AdRES TATIWASAMPAR ? 

- AdRES ILA ASAP D TANAt? 
 

AzAMAY AdRES: 

- AdRES IKNA AzAMAY? 

- INAZGAM ADEWAN D ASANTL? ANILKAMNAT? 

- ATIWASAMPAR ASFARI N AdRES (IMAZGI, ASUDIM, IMZIRG) ? 

- AMK N AdRES YADUKL ? 

- TIWINAS USAPNAT? 

- TISDAR N AdRES USAPNAT? 

- TALI TAITE DP AWA D-YATWAFNAPN? 

- TIMITAR  N AdRES ATIWASMPRNAT? 

- IMALT ASATABAQI? 
 

TIMANKAYEN N TAWALT : 

- ATIWAGN IFARDISN N TAWALT ANIHAGANEN D AdRES? 

- ATIWAGN AGUDN ULAPNEN?  

- AMAWAL ANASBAPUR? 

- WAR TILA ALAS DEP AFANAP? 
 

TASAMDIT : 

- IMALT AWAL FUL AWA YAPLAYN I AdRES. 

AMUKN: 

  - IKNA-D INEZGAM AYNAYNIN PUR IMAN-NET? 
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 عناصر الإجابة العلامة
Tamaẓuẓt n Dda Saɛid مجزأة موعمج 
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Tiririt ɣef usentel n teqbaylit: 
 

I) Tigzi n tirawt : 
 

1) Ayen i d-yemmalen d akken Dda Saɛid  isebbel temzi-s ɣef  tumert n twacult-

is deg uḍris : 

- Ixeddem akken ur ten-yettxaṣṣa wacemma. 

- Ayen i as-d-ssutren, ur yettɛeṭṭil ara.  

- Isebbel temzi-s ilmend n tumert n twacult-is.  

(Ad ttwaqeblent akk tririyin-niḍen  iṣeḥḥan) 

2)  Afran n snat n tenfaliyin i d-yeskanen belli amaru yefka udem icebḥen i Tasa:  

- D ayyur iwumi zzin yitran. 

- D taɛelǧet ur ṭṭifen yifassen n umdan. 

- Tecbeḥ yerna temleḥ. 

(Ad ttwaqeblent akk tririyin iṣeḥḥan). 

3) Asesmel n tenfaliyin ilmend n tfelwit: 

Ṭṭbiɛa Tafekka 

-Tḥemmel tadukli d tegmat 

- Tfehhem, tferrez timsal.        

- Acebbub-is armi d ammas.         

- Timmi tqewwes am leqwas. 
 

4)  Asissen ɣef wayen i d-yella uglam deg tseddart tis snat : 

         Amaru (aneglam) iglem-d Tasa, yenna-d belli d tamaẓuẓt n Dda Saɛid. 

Iḥemmel-itt aṭas. Tefhem, tecbeḥ yerna tesɛa sser.  

      (Ad ttwaqeblent akk tririyin-niḍen iṣeḥḥan) 

5) Afares n tseddart i d-yettbegginen azal i tesɛa Tasa ɣer wat taddart : 

         Tasa, tesɛa azal ɣer wat taddart, ḥemmlen-tt, ttqadaren-tt acku tḥemmel tadukli 

d tegmat; medden, akk nnes, meẓẓi meqqer ur telli teqcict i tt-yecban, ama  deg zzin, 

ama deg leḥdaqa d lefhama, saramen-tt akk i zzwaǧ. 

         (Ad ttwaqeblent akk tririyin-niḍen  iṣeḥḥan) 

6) Aderrer n urbib yellan deg tefyirt d usileɣ n umyag n tɣara : 

  «Acebbub-is armi d ammas, d awraɣ am yineẓd n ukbal». 

a- Arbib :   awraɣ. 

b- Amyag n tɣara :  iwriɣ. (ad yettwaqbel umyag yeftin: werraɣ ...) 

7) Asemmi n yisumar n tefyirt :  

“D tawinaɣt amzun d tament .” 

- Asumer agejdan : d tawinaɣt 

- Asumer  amugil ( imsentel ) n userwes : amzun d tament.  

- Tasɣunt n usagel (n usentel) “amzun” temmal-d aserwes  
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8)  Aslaḍ n tefyirt ilmend n talɣa d twuri :«Tesɛa-d taqcict». 

 Awal Talɣa Tawuri 

Tesɛa d amyag yeftin ɣer yizri ilaway, 

udem wis kraḍ asuf, unti 

/ 

 T____ d amatar udmawan  d asilaw (asentel, amigaw, 

ameskar) 

____Sɛa d afeggag n umyag  d aseɣru umyig 

-d  d tazelɣa n tnila / 

Taqcict d isem unti asuf deg waddad ilelli   d asemmad usrid 

 

II) Asenfali s tira: 

Tugna n uḍris : 

- Aḍris, yebḍa d tiseddarin ? 

- Tella tallunt sdat n yal taseddart ? 

- Tettuqader teɣzi i ilaqen i ufaris ? 

- Aḍris, ɣur-s azwel ? 

Tawatit : 

- Yettuqader wanaw n uḍris ? 

- Tettuqader tɣessa n uḍris ? 

- Aḍris, yesɛa assaɣ d tanaḍt ? 

Tazḍawt taḍrisant : 

- Aḍris yezḍa akken ilaq ? 

- Tikta ddant d usentel ? Mseḍfarent ? 

- yettuqader usfari asental (imezgi, asuddim, imzireg) ? 

- Anamek n uḍris, yeddukel ? 

- Yella wassaɣ gar tefyar ? 

- Yella wassaɣ gar tseddarin n uḍris ? 

- Yella usigez anda ilaq ?  

- Ttuqadrent tmitar n uḍris ? 

- Ttusmersen yisuraz n usezdi d tezḍawt taḍrisant ? 

Iferdisen n tutlayt : 

- Ttusmersen yiferdisen n tutlayt ilan assaɣ d yinaw i d-yettunefken ? 

- Ttusmersent tmeẓra iwulmen ? 

- Amawal yedda d usentel, d anesbaɣur ? 

- Ulac allus deg wayen yettwarun ? 

Tammadit : 

- Yella-d wawal ɣef wayen akk i as-id-yezzin i usentel ? 

Asnulfu :  

 - Yewwi-d tikta timaynutin yellan d ayla-s ? 
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Tiririt ɣef usentel n tcawit :  

                                                 Tamaẓuẓt n Dadda Saɛid 

I- Tigzi n tirawt : 

1) Matta i d-yemmalen belli Dadda Saɛid yuca timzi-nnes ilmend n tumert n 

twacult-nnes deg uḍris : 

- Ixeddem bac ur ten-yettxuṣṣa akked qič. 

- Matta i as-d-sutren, ur yettewwal ca. 

- Yuca timzi-nnes ilmend n tumert n twacult-nnes.  

(Ad ttwaqeblent akk tririyin iṣeḥḥan) 

2)  Afran n sent n tenfaliyin i d-yessenɛaten, amaru yuca udem yeḥlan i Tasa : 

- D yur imumi zlin yitran. 

- D talwizt ur ṭṭifen yifassen n umdan. 

- Tezyen yerni tserr. 

( Ad ttwaqeblent akk tririyin iṣeḥḥan) 

3) Asesmel n tenfaliyin ilmend n tfelwit: 

Ṭṭbiɛet Tafekka 

- Tfehhem, tferrez timusal. 

- Tcehhel tadukli d tewmat.          

- Aceɛbub-nnes almi d ammas.             

- Leḥwajeb qewwsen am leqwas. 

4) Asissen ɣef matta yella uglam deg tseddart tis sent :  

Amaru(aneglam) iglem-d Tasa, yenna-d belli d tmazuzt n dada Saɛid. 

Icehhel-itt gut. Tefhem, tezyen yerni tserr. 

5) Afares n tseddart i d-yettbeyyanen azal i tesɛa Tasa ɣer wat uqewwar : 

      Tasa, tesɛa azal ɣer wat uqewwar, cehhlen-tt, ttqadaren-tt acku tcehhel tadukli d 

tawmat; udan, ukk nnes, ameẓẓyan, ameqqran. Ur telli thut i tt-yecban ama deg zzin, 

ama deg leqfazt d lefhamet, saramen-tt ukk i rrcil. 

(Ad ttwaqeblent akk tririyin iṣeḥḥan) 

6) Aderrer n urbib yellan deg tefyirt d usileɣ n umyag n tɣara : 

  «Aceɛbub-nnes almi d ammas, d awraɣ am uceɛbub n ukbub» 

a- Arbib :   awraɣ. 

b- Amyag n tɣara :  wreɣ. (ad yettwaqbel umyag yeftin “ yewreɣ...” ) 

7)  Asemmi n yisumar n tefyirt :  

“D taɛeslit amzun d tamemt .” 

  -  Asumer agejdan : d taɛeslit 

  - Asumer amugil  (imsentel ) n userwes : amzun d tamemt.  

  - Tasɣunt n usagel (n usentel) “amzun” temmal-d  aserwes  

8)  Aslaḍ n tefyirt ilmend n talɣa d twuri :  “ Turew-d tahut. “ 
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 Awal Talɣa Tawuri 

Turew-d d amyag yeftin ɣer yizri ilaway, 

udem wis kraḍ asuf, unti 

/ 

 T____ d amatar udmawan  d asilaw (asentel,amigaw, 

ameskar) 

____urew d afeggag n umyag  d aseɣru umyig 

-d  d tazelɣa n tnila / 

tahut d isem unti asuf deg waddad ilelli   d asemmad usrid 

 

II-  Asenfali s tira: 
Tugna n uḍris : 

- Aḍris, yebḍa d tiseddarin ? 

- Tella tallunt sdat n yal taseddart ? 

- Tettuqader tizziret i iliqen i ufaris ? 

- Aḍris, ɣer-s azwel ? 
 

Tawatit : 

- Yettuqader wanaw n uḍris ? 

- Tettuqader tɣessa n uḍris ? 

- Aḍris, yesɛa assaɣ d tanaḍt ? 
 

Tazḍawt taḍrisant : 

- Aḍris yezḍa ammin yuma ? 

- Tikta uyirent d usentel ? mseḍfarent ? 

- yettuqader usfari asental (imezgi, asuddim, imzireg) ? 

- Anamek n uḍris, yeddukel ? 

- Yella wassaɣ jar tefyar ? 

- Yella wassaɣ jar tseddarin n uḍris ? 

- Yella usigez mani iwalem ? 

- Ttuqadrent tmitar n uḍris ? 

- Ttusmersen yisuraz n usezdi d tezḍawt taḍrisant ? 
 

Iferdisen n tutlayt : 

- Ttusmersen yiferdisen n tutlayt ilan assaɣ d yinaw i d-yemmucen? 

- Ttusmersent tmeẓra iwalmen ? 

- Amawal yuyir d usentel, d anesbaɣur ? 

- Ulac allus deg matta yettwarin? 
 

Tammadit : 

- Yella-d wawal ɣef matta ukk i as-id-yezlin i usentel ? 

Asnulfu : 

  - Yewwi-d tikta titrarin yellan d agel-nnes ? 
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 عناصر الإجابة العلامة

 مجزأة موعمج ث ن ذادا سعيدژوژثما
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 ثيريريث ن ؤسآنثل س ثشاويث

I5 زي ن ثيراوثثيڤ 

 ڤنّآس سآ-نّآس ئلمآند ن ثواشولت-ا ثيمزييآمّلآن بآلّي ذاداّ ساعيد يوش-ماتاّ ئ د 25

 ؤضريس :

 يآتخّوصا اكّآدقيتش.-ئخآدآّم باش ؤر هآن -

 سوثرآن، ؤر يآطّآوال شا. -د-ماتاّ ئ اس -

 نّآس-نّآس ئلمآند ن ثواشولت-يوشا ثيمزي -

 يآسآنعاثآن، امارو يوشا ؤذآم يآحلان ئ ثاسا :-سآنت ن ثآنفاليين ئ د 25

 ذ يور ئمومي زلين يآثران. -

 لويزث ؤر طّيفآن ييفاسّآن ن ؤمذان.ذ ثا -

 ثآزيآن يآرني ثسآرّ. -

 اسآسمآل ن ثآنفليين ئلمآند ن ثفآلويث : 35

 ثافآكّا طّبيعآث 

 ثشآهّآل ثادوّكلي ذ ثآومات -

 ثآفهآم ثفآرّآز ثيموسال -

 نّآس الاما ذ امّاس -اشآعبوب -

 لآحواجب قآوسآن ام لقواس. -

 ارث ثيس سآنت :ثسآدّ  ڤلام ذآڤيآلاّ ؤ-اسيسّآن غآف ماتاّ ئ د 45

وت. ڤئت -لآهّ آشد بآلّي ذ ثمازوزث ن ذاداّ ساعيد. ئا-لآم_د ثاسا، يآنّائڤلام( ڤامارو )انآ 

 .رّ آن رني ثسآزيآثثأفهآم 

 أك ثيريرين ئصآحان()اذتواقبآنت 

 يآتبّآيّانآن أزال ئ ثآسعا ثاسا غآر واث ؤقآوّار :-افارآس ن ثسآداّرث ئ د 5.

آث ؤقآوار، شآهلآنت، تقاذارآنت أشكو ثشآهآل ثادوكلي ذ ثاسا،ثآسعا أزال غآر واي    

يآشبان أما ذآق زين، اما -تاومات،ؤذان ؤك نآس، امآزيان امآقران، ؤرثآلي ثهوث ئت

 ئت ؤك ئ زواج.-ذآق لآقفازث ذ لآفهامت، سارامآن

 )اذتواقبآنت أك ثيريرين ئصآحان(

 ن ثغارا :ادآرّآر ن ؤربيب يآلانّ ذآظ ثآفييرث ذ ؤسآرةي ن ؤمياظ  65

 <ام ؤكبوب ) لمآستوري( اوراغنّآس المي ذ امّاس، ذ  –اشآعبوب  >

 اوراغ اربيب :  .أ

 اذتواقآبل ؤمياق يآفثين()  ورآغن ثغارا :  ڨاميا .ب

 <ثامآمت  ون ذذ تاعآسليث أمز>اسآمّي ن ييسومار ن ثآفييرث :   75

 : ذ ثاعآسليث . آجدانڤاسومآر ا -

 : أمزون ذ ثامآمت. يل ن ؤسآروآسڤأسومآر ئمسآنتآل / امو -

 .اسآروآسد -: أمزون، ثآمّال ثاسغونت -

 اسلاض ن ثآفييرث ئلمآند ن ثووري  05

 <د ثاهوث-ثورآو >

 ثاووري ثالغا اوال

يآفثين غآر ييزري ئلاو، ؤذآم ويس  ڤذ اميا ثورآو

 كراض اسوف، ؤنثي

           / 

او / ڤذ اسيلاو) اسآنثآل/ امي ذ اماثار ؤذماوآن  ث

 امآسكار(

 ڨمييذ اسآغرو ؤ ڦن ؤميا ڤاڤذ افآ ؤرآو

 /              ذ ثازآلغا ن ثنيلاّ  د-

 ذ اسآمّاذ ؤسريذ واداّذ ئلآلّي ڤذ ئسآم ؤنثي اسوف ذآ ثاهوث
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II5 اسآنفالي س ثيرا 

 

 نا ن ؤضريسڤثو

 اضريس يآبضا ذ تيسآداّرين؟ -

 ثآلاّ ثالونت سداث يال ثاسآداّرث؟  -

 ئ ؤفاريس؟ثآتوّقاذآر ثيزّيرث ئ ئليقآن  -

 س ازوآل؟-اضريس، غآر -

 

 ثاواثيث

 ؟يآتوّقاذآر واناو ن ؤضريس -

 ثآتوّقاذآر ثغآسّا ن ؤضريس؟ -

 ؟اضريس يآسعا اسّاغ ذ ثاناضت -

 

 ثازضاوث ثاضريسانت

 اضريس يآزضا امّين يوما؟ -

 ثيكثا ؤييرآنت ذ ؤسآنثآل؟ -

 (؟ڨئمزيرآ –اسوديّم  –ي ڤيآتوقاذآر ؤسفاري اسآنثال ) ئمآز -

 يس ، يآدوّكآل؟انامآك ن ؤضر -

 يآلاّ واسّاغ جار ثآفيار؟ -

 يآلاّ واسّاغ جار ثسآداّرين ن ؤضريس؟ -

 از ماني ئوالم ؟ڤيآلاّ ؤسي -

 توّقادرآنت ثميثار ن ؤضريس؟ -

 توّسمآرسآن ييسوراز ن ؤسآزذي ذ ثآزضاوث ثاضريسانت؟ -

 

 ئفآرذيسآن ن ثوثلايث

 مّوشآن؟يآ-توّسمآرسآن ييفآرذيسآن ن ثوثلايث ئلان اسّاغ ذ ييناو ئ د -

 توّسمآرسآنت ثمآزرا ئولمآن؟ -

 اماوال يويير ذ ؤسآنثآل، ذ انآسباغور؟ -

 ؟ماتاّ يآتوّارين ڨؤلاش الوّس ذآ -

 

 ثامّاديث

 يآزلين ئ ؤسآنثآل؟-ئد-د واوال غآف ماتاّ ؤكّ ئ اس-يآلاّ  -

 

 اسنولفو

 نآّس؟-آلڤد ثيكثا ثيثرانين يآلانّ ذ ا-يآوّي
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AswRL FL SAStanN Win tamahq 
I. asGz d wGrih n aDris : ç 

  
1 Ihwal sl wad iDris , ilalwatn n saRdi , ilis n sRdi  

 
2 amk was ikfa asaRdi tamwdri nit e arawn nit  

 
 ،“iawiZlt iad wr tn iwsir hart , ads agmain ,ahasn tikf , ikfa tmDrit nit 

fwl arawn nit” 

3- aDnai naljdwl s twinsin  

 

taRsa taiti 

twmi nit takirmbai hwnd alqws 

amZadn nit iHGrwtnin har amas n 

tRsa nit 

tGrZAS tadiwt d twmast n aitma 

tGrah , tsan hartn Rrd 

 

 

 4- tsRdit tamwst tamT tahwsait( ADris Rrd anit asiwl fl as 

Rwr tavAdart ta tzart ar ta thrait hwnd  “tla maraw wtian d atam , 

tla tibdi n amas , tTaf iman nit , wr mqr hwlan , imZAdn nit 

ihaGrwtnin, iarRnin hwnd bwsrhama , miR ad tnd almaRn faw dR wraR ,twmi 

nit twgda, tiTawin nit timaqwrnin , as ds nt tkiadd hwnd iGariw , 

tiwainaRt hwnd twrawt tindirhank” 

5-  smws amiaGn dR aDris d imir nasn  

AmiaG                 IMIr nit  

 wRad                    wrmir         

ad tsGrw          wrmir wsid   

inhain                   izri              

tDs                    wrmir  

tasimRr            wrmir  

 6- awa tasidrhan tsRdit 

“tasidrhan ahas timlal adwnia ,ahas tDs , wr tt i sasnan ,  

ahas dd tGmaD tafwk ,hwnd awa taGa ak twfat”  

7- imqimn n tla wi hanin aDris “ nit , init”  

 8- Akfd talRa d tawri n tawinst tad 
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awal  AsalaD nit  

tkraHd AmiaG IFti dR izri ilaw, wdm was karaD ASWF Wnti  

t d amatar wdmawn / d asantl/ d amigaw/ d amskar 

krH  AFgag n amiaG/d asaRrw 

d  d tazlRa n tnila  

tarawt  Ism n twnti dR adad ilali/  amws asmad wsrid  

l) Asnfilal s tira 

tili n aDris : 

-aDris ibDA FL tiVDArin ? 

-tli talwnt dat hak taVadrt . 

-tatiwasmRar thgrt n afaras. 

-aDris.ILA IhWAL ? 

AsnahG : 

-AtiwasmRr inaw n aDris ? 

-tatiwasmRr taRsa n aDris ? 

- ADris ,ila asaR d tanaDt ? 

tZaTawt n aDris : 

-aDris IZTa s mak iknan? 

-tikatwtin adiwnt d asntl?anilkakmnt ? 

- atiwasmRr wsfari n asntl (amzagzi, aswdim,imzirG) ? 

- ASGrah n aDris ,iadiw? 

-tli tasaq Gr tfir? 

-ili asaR Gir tivadarin n aDris ? 

-ili mZlai dR awa ifnaRn ? 

-atiwasmRrnt tmitar n aDris ? 

- asiwaGn iswraz n wsdzi d taZTAWt n aDris  ? 

Ifrdisn n tawalt : 

- asiwaGn ifrdisn n tawalt ilan asaR d asntl wad itkfan ? 

-asiwaGn timrZa ti anhaGAnin ? 
 

-amawal adiw d asntl ,ansbaRwr? 

-wr tila wlws dR awa ifnaRn ? 
 

tasmdwt: 

-ad tila mGrd ilan tasaq n awa d wsn dR asntl Rrd. 
 

AMWKn n ainain:   

-ad awi tikatwtin ainain amwsnin tinit ? 
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